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le sujet © éué proposer grace aux de-marches de Monsieur DEBAI-
LLEUL Profeseurz & L'ENPA , par le Bureau d'ebudes et de controle
de la Wilaya de TIZI-OUZOU 1ll'etiwde architecturale €tant faite

il s'agissait donc pour oztite thése de faire 1lletude en béton
armé ot essayér de n'apnoriter avcuie modification . I1 s'agit
d'un laboratoirﬁ de mécanique des® sols comportant dewbihocs
distinets : 1'un > usage de laboratﬁwrp et L'autre 2 usage de
bureaux.le bloc laboratoire constituédun seuke niveau a une
hauteur totale de 5,60 metres et fait en plan 24,33 Métres sur
I3,I3 Métres . Par contvp le hloc administratif posoede deux
niveaux de hauteur totale 7,97 métres eBf fait en Haln) plan
12,32 nétres sur 15,72 Métres ., Les deux blocssosont sépardps

par un joint de dilation de 2 cm ., Lee cloisens du bloc labo
sont mobiles .
Les toitures sont des toitures terrasses inaccessibles
Les planchers sont réalisés en corps creux .

La construction repose sur fles massifs (Semmelies Jaui a leur
tour repogenmsur des pieux . Lﬁﬁ‘ELUuA ne congernenpas pas cette
étude du fait qu'ils onf posang par une autre société
L'ouvrage sera ingtallé a TIZI ouzCu .

Notons enfin quo les murs sont en parpaigges et qu on a prevu
un vide sanitaire de 70 em de hauteur dont le but et dévitér
dt'éventuelles remontées dleaux et d'assurer une isolation pour

les planchers,
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Cﬁ ACTE ISTIQUES DES MATEIsUL UTILISES

REGLEZ4INTS UTILISES

Reglements de conception et de construction .es ouvrages
en beton armé (c ¢ b a 68 ) odifiees en IS70

BOCUL.IENTS UTILISES

I. Cours de béton armé de M.3ron et M.Bellazougui

professeurs a L.E.N.P.A
2. Cgurs de datiment de iM.Leveilly professeur a

3. Cours de calcul des poutres continues par la méthode
de M. Caquot par Reimbert editions FEyrdles

CONTH.INTES ASMISSI3SLES

I. Bétons

Le bYéton utilisé est un béton dsé a 350ig m5
sacciment C.P.A de classe 2I0/325

Le control est atténué

Les granulats sont roulés et ont pour dimension

maximum 25mm

On a donc d'aprés le C,C.B.A.68 Article 9.7

—
' 28 & 270 bars
<
U 28 = 23,2 bars

I.I Compression simple:

s rd
I o /- ]
— K ;’.’ ﬁ O e )

Nous avons; —7
0L

o)

=4 (classe 325 )

P
=E 3 control atténué

Cg=25mm A: A Sl G L C,

i

)
&

o

K:_EL;ntlhpg4dﬂ

L Cq ‘em; epaisseur minimale

de la piéce aééxécuter
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=0, 30 sorm agoion simple
=0, 160 fexion simple
=1 compression simple
—
YL = I.33e T 0,30 o I. 270 =67,5bars
-6
(b =67,5bars = 68,7 Kg cu’
s - ’ - ’ = m
I3;2 FEXION STMPLE . )
?J:l;f: »:x';’:%'?‘;"d £0n = I35 bars
ﬁ’ = T35 bars
_ — /
mjfﬁagchoNi GZ::“ﬁKGG;
avec H =0,0I8 +32,I pour une sollicitation
S pondérée du second genre
©= 0,026
et ® =( 0,088 =+2,T ).I,5 pour une sollicitation
Tey pondérée du second
genre
(—S:*; = 5,8 bars
2 ACIERS
23T Acier haute adhérence: ( acier CREAL S;N.S o)
( #<£ 20 GTea= 4200 bars & = 2800 bars
Fe E 40 (( 8/ >25 Gen 4000 bars Ga = 2670 bars
(

2.2_Acier doux

— Fo E24 Gen=2400 bars
To. = o Gen

‘ avec f(; =2/"3  sollicitation pondérée du premier

genre
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Guw: limite d'élasticité nominale en traction

5 coefecient
%at coefficient de sécurité
Ei — %;. 2400 = 1600 bars

3, Compatibilité avec .le béton :
On doit avoir d&daprés l'article I8 du C.C.B.A 68

S 20( I+I,25kﬂg)

). coefficient de scellement =X%§§§x =125:g # I,5 I,6 = 1,69

/ -
O = 67,5 bars,” 65,2 bars ( condition satisfaite )

4 Valeur maximale de la contrainte de traction des armatures

¢,C.B.A ArEicle 49,22
fa valeur macximale de la la contrainte de traction des

armartures est limitée & Lla plus grande des valeurs suivantes

exprimées en bars

(X:hﬁ: et Y @ : diamétre nominal en millimétres de
G ArhOwy la plus grosse des barres tmndues dans 17
M — sectien d'enrobage
PP i v - : :
”ngﬁ*QEB RSy, ﬂL « coefficient de fissuration non
: ‘ ) préjudiciable
i = o 4 i :
i A 'J‘ o l-’, o *r :.},u-‘é-.":ou noee l;‘n‘é’)a)ddﬁl-“l*-{éf
LU(’ : — S ——— & ; ; v P
l:'!’ 4?, \_ A | iL s
7 | gz
| T /’,fli" i
| » e 4
;____ |1 .
| 1
| SUENPRS 3

5. Ancrage
Afin d'éviter 1l'encombrememt de l'encrage partiel

droit, on utilise un ancrage,par co%rbure des

fi -1 1&
i "-_\ {2} e T barres. __PP" \ "dt:’;fi':‘
e i e | I, R o s .
NS~ 7 T- S — _&‘/r \ z-’: Ti QL)-JP}
(S B 1722
U | N e ﬁ"F = k-/h. = ' L;,,f f B ——
g = ; P~ {f =277 Ad A
4 4" - {r// -T‘ f}. = '\ 1‘,‘ Y _// &'/ [! f..);:,
ol N A A A Fd .
VA 1R Ldr
S I,V \ '
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Soit N 1'effort du béton sur la barre., On gait que par

réaction, la barre exerce sur le béton une force de mfiéme
intensité qui crée des forces de frottement T =VJ.N acec U le
4

coefficient acier-béton ¥3=O,¢

Equilibré suivant l'axe n

\ & ' - JE
F‘?'ﬂ d_@ s L 4RSI (-'j'—_—b— =N Gin U - L‘j'f'“
.?- La - L: .—?— Lo
JF dt + dF '%@- =N
i P
- 3
,J C.i..[ st
<

Fde-= T
~ équilibre suivant l'axe T 3

(F+dF ) cos d& - Fcoé;g&_:m-+iidj7r 4 ds
N 2.
dF=TERTydo + y Fd€

si R= contante on aura: &)
_ . _ye H2LTA o/ o &4
t_} - F (: ] _ -T’ )") k /[ = & L4 —
. L , \(_
i \ ./.‘ = = .
g L, = Z e
l"’_)Q' —)(\-I—‘dp‘ L s oY A-
2 > (Y = —
\7 ¢

Longueur d'ancrage fomPfitaire par crochet normal

T: longueur d‘'encombrement hors

crochet
L:=0,6 1d pour les ronds lisses

L= 0,40 1d pour les H;A

}
i
1

~

L

l {
L

f e

Condition de non écrasement du béton : C.C.B.A Article 30,62
le rayon de courbure T

En toute partie courbe d'une barre ,

doit satisfaire & 1'inégalité suivante:

r> 0,10 #7-T2 ( I+_%%9\’

1‘._'/
{ L?O



avec :
@: diamétre de la barre
7, % contrainte de cette barre 4 1l'origine de la courbe
Eﬁaz contrainte fdExmmitm admissible du béton en compression simpl

.0

distance du centre de courbure & la paroi la plus: proche
coefficient numérique
= I si barre isolée ou fait partie d'un ensemble
dispodé en un seul 1it
= 5/3 ou 7/3 respectivement lorsque la baree fait
partie d'un ensemble disposé en deux lits, les
distances entre lits étant supérieures au diamétre
utilisé.
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CALCUL DES POUTRELLES
niveau plancher terrasse bloc administratif
On utilise comme plancher des corps creur ( T6#4)

I. Estimation des charges :
On prend 65 cm comme entre axes des poutrell

Gravillons : 80x 0,65 ‘ =52Kgml—%l
fsolation multicouche : 20x 0,65 =I3Kgml ™ -
Forme de pente ep moyenne IOmm I00 x 0,565 = 65Kgml
Briques I30 x 0,65 = 84,5Kgml™

i i
Pl&tre: 20 x 0,65 = I3kgml™
Dalle # Hourdi ( I6 + 4 ) 240 x 0,65 = I%6kgml ™

: i
Total : 383,5 kagml

Surcharge d'exploitation ( terrasse inaccessible )
8§ I

, I00 x 0,65 g 65kgml™
On a dome : g= G+I,2P = 46I, 5 keml

25 Calcul des Moments :

B Bt O PSP,

] i ¥ i ' | 1 i i | | I !
Y — Vi NN v N =k
S e 2 %) 3 )

l _
3,75m | 3,750 3,75m

e I 7 3 A it oo i S

Les 4 conditions suivantes étant satisfaites

-Surcharges nonImajorées <2 x charges permanentes
65 kgml <Z 23383,5 = 767 keml ™

—~Fissuration non préjudiciable

—-Les élements solidaires ont une section constante
le long de chagque travde

- 0,8 < rapport des travées = I:§;I;25
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Nous pouvons donc appliger la méthode forfaitaire du C;.C.B.E
pages I0ORB-I04~-TI05 ~
0,5 M, 0,HH, . 0,15 My,

~ A
£ LA

0593 Mga

¥

0,93 M, 0,75,

2 "
2
My = M8, = PoMo,= Q& = 46I,5. 3,75 = 8II,23 kg.m
) 8 8

_ _Moments en travées:

M‘[ﬁI Mt

3 =0,93 M,

= O,93.811§23 = ERRYARXKEIMC=T54 , 44kgm

Mt2

0,758  =0,75 . 8II,23 = 608,42kg.m

Moments sur appuls :

Moy =055 M = 0,5 . 8II23 = 405,62 kgn
Mg =M. _
5 4=0,I5M, o g5, 8II,23 = I21,6%kg.n
121,69 405,62 405,62 I21,6Y
K Y4 e — &
754,44 608,42 754444

Vérification :

Travée Intermédiaire :  Mb, = 608,42ikgm > 0,5, =405,62 kgn

Travée de Rive MTI = M, =754,44kgm;;0,6M0

5 s 456,74Y

3 . Determination des armatures longitudinales :

On admet T, = 2800 bars et on vérifie ensuite que cette contrainte

est bien admissibleeen ce gui concerne la fissuraration la

longueur de hourdi qu'il y a lieu d'admettre d'un cbté d'une
nervure mmxmExfaimmmtxpzxtie d'une poutre fléchie en € » mo™’
parement de cette nervure comme faisant partie de la table de

compression de cette poutre est limitée par la plus restricFivve
des conditions ci-aprés



Premiére condition :
On admet pas la méf& zone de hourdi & 2
poutrelles différentes

Deuxiéme condition :
bx est limitde 2la moitié éella distance entre nervures
bx &£ TEE T 45 54 cm
2
Troisiéme condition :
bx est inférieure au =xfmzx sgixidéme de la distance entre
points de moments nuls dfune travée

bx < I 1x
\\ fese
; 6
W= o lx o 1p - p/mme 1/B 60802 . -
W o = HFE = o L 7
- ! 461’5
bx T4 324 =54 Cm

Quatxiéme condition
bx est limitée au dixiéme de la portée entre nus des appuls
( cas des poutrelles hyperstatiques )

bx I . 375 = 37,5cm
o

Cinquiéme condition :
bx ne doit pas dépasser les 2/3 de la distance de
la section considérée am point de moment nul le plus voisiz

bx .1lx =2 . 324 = I08 cm

2 . 32
3 2 3 &
b=2, 24 + I7 = 65 cn

On adoptera donc bx = 24 cm -
Sections entravée
Pour la détermination du ferraillage nous
emploierons la méthode expoddd dans le cours de beton arme
de 4 €me année professé par Monsienz TRON
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é"-hi’ y Y= ﬁf‘:"”"" ; ’ ’i”t’ \
— Zl", P /0- L-, in(.. ?&v / a.n D \._.__
e )
roe © 4—%;;
|
- . byl
B 100
ar’ m. Do
L= -

i

Vérication du pourgentage minimum d'gcier g

On doit verifier la condition suiwante :

Ai\_ > 0,54. SE_’ ‘f_\q-’:\ h][: 0SY ( acier écroui )
‘L\’\ e S h =
Ga. .
Travée I et & ' -5 . -5
A = 138,47 10 “
_a I37Ty45 10 ( non vérifide )
Yoh
Travée 2 . 5
gy ) =5 157,48 10 P
Ry = 120,18 10 (non vrifide )
b h

Pour leg deux eas nous adopterons alors le_pourcentage

2.....4‘,
. ' T I8 % T 10
mininun soit 5 = I,74 CM —— e
= byh I57,48 I0 S
Seection sur appuils
< 1t 2. & !, ; _r" ' kg Saoe hion agcpirde
t’% KGe LR oy | an Lne fana® ‘V o~ T
;’&BH 120,68 (o076 |5 50 |205t|gos | 2 0531026 276
lbe,\‘(', LUSEL|GNTE |ns 51 |ELIS [g1e8] F G200.0815 2T6
' |
\/uuri,rca’rlon du \‘Jut' ﬁ.r‘fnlkz timimum df Arwv

~

A“JOIS a) E—() \1/ h’lz_ €2 46 ( 415% 48 Ac (non vcn}nee\
Avpmc Lu)(g’: d) A/ - 74 A < AST, 40 1o Lnorn VL'rl%ft’ :

L'm ac}f;l:fhfr(_l (JCH’S L@ _as A ObGCﬁ = ZTG
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4 3 Pissuration CeCeBeA Article 49, 22

La valeur mnaxinale de la contrainte detraction des armaturcs
sera limitée & la plus grande des valeurs suivantes

a. kn ;;L_a; % T g
A '-g""*ﬂwﬂ ﬁ : diamétre nominal 2n rm d~ l= plus
| Ak grosse des barres tendues @ = IO

\

=_ aayt b G l = I, cocfficient de Tissuration
i Sl i X
(A S

@, contrainte admissible de traction
6 fissuretion peu nuigible

Em Ly 10 fissuration peu nuisible

-2
el ' 2/3 en = 2800kg cn
Ta = ninimun
fooaxs — 6120
naxinun = 2832
= -2 1la fissuration esf donc Justifide

‘‘a = 2800 kg cnm

/

A e e e N A

5 o @3NtFEIRTE A6 Conpression dans 15 BEYon":

I1 faut vérifidr laj;plus retrivitive des 2 conditions suivantes

© 2
§ = 'l-L
2 g ":.
ri — 'k
/ - = - = # - -y P e T
5 s = - i s —_— AT e 1L g T NE@ =
A ' _T%L = &% Fagg s i L | %7, !__H"" L :
) o i
e F . Dlwes
lr\ e - o i ;
Ii‘ N £ 1 = (!4 = g
L 7 o ¢ - &oem
3 { 7 a8 % _.__L‘I::)[’-O— ‘-iil-‘“‘ >y ~ =1
v = A7 i o= X o= e = /
- - Ll | — - a
A 7 w
| 75 b, il AU La i 7 KolomZ (verfiee
— i - 204 KaLom £ = 6% oo |
Y i e __? o H -r I o] / - 4
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AZTUDE DE L'GFFORT TRANCHANT

CC:a 58 Page 103 !

Les efforts tranciants peuvent etre calculds e faisani abstreetion
de continuité sauf dans le cas de travée de rive ou il est tenu
compte des moaents de continuité adoptée ou de majoration

forfaitaire de I5/° et 1I0/° respectivecent si on a une poutre 2
deux travée ou une poudre 2 plus que deus travées!

Lor qu'on tient compte des moients de continuité , 1'effort trarcaant
dans une section d'abséisse x est donne par :

= ¢w + Jdw - e
I

@ x ; effort tranchant dans 1z sectisn x de la travée iddépendante

. A~
sou-.ise au mexe charges ,
dw et le : mosents & 1'ouest et a 1l'est de 1'appui corsidéré sont
a4 prendre en valeur =2bsolue .

Déteraination des effort tranchHants :

HOT..TICKN TIa: T a gauche de 1'appui, a
T za : T a droit de 1l'appui 2

Tza = 481,5 3,75 (405,82 - 121 , &5 = 785,60
XFEB2 3375

TIDb=1401,5 3,75 + 4C5, 62 -12176y = 541,03
2 3,75
Tzo=_4581,5 3,75 = ©85,31 g
2
Vérification "451,5 3,75 3 z 2(865,31 + 841,03 + &y, 50)

51%1,9 Zg 5 5151 ,9 g (Vérifiée)
Trax = 541,03 Kg ( 3ection sur ap.ui )
la contrainte t§ngentielle naxiaus a donc pour valeur
3 = Taax CCsa 90¢ Art . 56,3
Deter ain=tion des ara-tures trarsversales:

o Toa = 43,87 kgf/en = Tr 9,5 G5 = 20 ,05 Lgf/ Ca

(b =_Tmax = ;43 03 = 6% 32> g Gh =4 30-gf/ Ca

(b _3 J%: 1és A"artures transvdrsales sont iécess-ires
E

Ly
contrainte de trantion admissible des __rastures tr-nsversales :

Tat = £ alen Fe © 24 (2n = 2400

/W ;
= 1 - 2, 2: = 0,\..?

f a=maxi ! %— o
5 “94Gb 9 5%
JFat = 0,87 ; 2400 =,2091, 3 igf ‘cm
On prendra it = 2 § 5 4dx = 0,39 Ca so it .n cadre en .cier doux
Calcul de 1l'espacexzent t
t = _at z at = _0,39 !I8,5, 2051,3 = 12, §1I
941,03
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o
=

On prendra .t =2 ¢ 5 adx = €,3% om ™0it un cadre en .gjer doux
Calcul de 1'empacement 1t :

t= it ;2 at = ©,39.I4,9 2091,3 = 12,91 Cu

z 941,03
espaceuent adaissible t & 2 h=0,2, 17 = 3,4 ¢C
t = maxi * (1= 0,3 _6 ) ="17(1-0,3 §,32)=I1C

S0t t = i0ce aveec 4t =2 ¢ 5 - e, 39 Cu

Jisposition des .irastures traansversales :

On adopters 12 régle pratigue de .{ Canuot

on c-~lc:l par la fornule precedente !'écarteient initinal t

2upris de l'appui et on prend pour les ecarteuent suivants,
en cm, la suite des noahres 7,%,8,10,11,13, 15,20,25,35,!!!

en répétant autant de fois chaque intervallec gqu'il ya de
métre dans la deui portde .

Traction

On 2 i
=3, 75 = I,€7 . Cn prend le nombre entier
2

Supérieur ce qui donne la distribution suivente :

2x 11, 2X X3,2X IS5 5§54
des iraatures infériewres CC3. Art . 35,32 fraction

ad
2

La section ﬁiniaale les .rmatures de traction de toférieures

qul doive

nt etre conduitgs Jusqu'd cet appui et ancrdées

hotaleunt au dela, doit etre susceptinle d'équilibrer un
effort adaissible dgzl T + [/z

Lux appui

L)+

Vérificati

—
=
{

d =

e

(a=2¢"
Appuis In

_ﬂ/.'. T ==
3

Verifie~tio

o en valeur algébrique
s de Hive : .= 121,69 ign T = 785,00 iLg
T = 121,59 102 + 785,00 L0 == A=0
on a iTéEtraine;ent ;
Suposons fqu'on laisse courir les 2 t 10 = p =67 28 ecu

785,80 , = 8,43 ilgf/ca

5,76.°4,9

= 2,1,69 . 5,9,= 15,54 Kgf/ ca (Vérifi‘e)
ternédiaires :

405 . 62 10“ + 941 , 03 < 0 dou 4= O
k4,9

n a l'entrenexent :

laissons courir les 2 T IC Joup =6, 28 Co

(a4 =_941,03 = 10,06 kgf/va < (d I9,04 vef/cu (/érifidée )

6,281
AriCR _GE DES

I4,9
ARGTURES
Lo contrainte d'adher~nce adaissible dans la zone d"ancr-ge

norazale est :

D=+ I,25
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lin-erle est 3
o -
id=1.25 4d 2 b =20, b igf en

Longuer d'ancrage par scelleasnt droit :

1a = ¥ ™ =1 2800 =34 ca pour @ = IC uz
=5 5" 20,8

14 = ¢ - = I . 2800 =3 Qﬁf?ir'pour ¢ = 8 .
Taﬂ I‘ P4 ,8

.

ncrage des arastures inférieures
Puisque l'on dispose que d'une largeur d'appui de 25 Cua
seulenent nous allons prévoir dans ce cis un ancr-ge par retout

d"éguerre ;
] =1d + 3,58 = 1= 34+ 3,5, 1,0~ (25~-2)= 7,8 3ea soit Seq
1,89 I,89
Angr-ge des .ru-tures superieures
1d =g & =0,5 2800 =20C. o 1a largeur
s d 4 20,8

J'appui (25C2) npus realiseront donrc un ancrage en psrre droite

coapression dans la bielle d'anout 3

Gs 2 1 Th'= 2T = 2.786,30 = 5,74 gf/ea L Ty
" o0l po ¢ I1.25

7 FERAVILLAGE DB La DALLE DB COPRE3ZSION CCLa 68 .rt 58,3

gxxxxnixxﬂtxdnxnﬁtiizgaﬂpnrautsasxxxxxXKKxxuxxxxsquxsx333snx§$xnn

Ce ferrnillage per et de limiter les risque de fisur-tion por retr-it
du béton , d résister aux effets des cha-rges appliqués, de réalisé
un effet de rép rtition eutre nerfures sur les surfzce reduites des
chaarce localisés

Cn utilise un treillis soudé en ..dx e E 24

in : décorteaent entre nervures = 25 Ca

50 €z 1m £ 8C Ca Ten tr-illis = 5200 Xgf/ca
La 8

H ection des araatures perpendiculaires aux nervures
exprizée en cm par uétre lineaire est :

A 0,02 In 2150 =43 1n = 0,53 ¢ /a1

en

o]

e

12 Section des .ru tures paralléles aux nervures est :

. 5 2
As 43.85 = 0,285 €z / al

= 55200
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On utilise un treillis soudé ¢ 3 ( Ts - 3/3 - 150/250)

§ Vérific~tion de 1la fléche

On utilise le docimient publié par i.:lbigés 650 la Bléche

des poutrelles des planchers a4 cortps creux peut etre
considerée coaze adaissible =i

dt
avec 1 = portée libre de 1a poutrelle

7t == h-utemm totale de la poutrelle, épaisseur de hour lis couprise
A prend la valeur donnée p-r le diagra.uie dornnde en page 258.

31 1 inf 5 @ A=4ADO0
i 1 sup 5 a A=4a0 ( 2,5+ 0,5)

L

b = 43, 87 EgféCa d'ou Ao = IG,7
L =375 = ¥8,75 inf I,2 .1§,7 = 2.,4
it 20

1a Fléche est donc bien aduissible.
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/ ALCULS DES POUTRELLES

niveau Etege. Bloc Administratif

— i — - T T ——— e e e e e e — T =T - -

4. Estinmation des charges
Cloisans 50 x 0,65

Chape 3,9 Cn
Carrclage 22. 0,65

Hourdi + Dalle (46 + 4) 240.0,

300 x 0365

On a donc @

/

3,9% 200 X 065

65

Surcharge najorée d'exploitation :

q =8+ 1,2P = 253,5 + 195 =448,5 rgnid

32,5 Kgul-q
50,7 Kenll

14,73 Kgn}i

156 Fgnld

Total: 253,5 Kentl

195 Kgnl

law C -

W

NS ST S -
1 | I ]" S
i’. o NN N VIR R | v VN v lf \\,
& ! A E —
{c e - ‘ L e' '\-:D
= NI £ 2. 75 L() - ‘_"_:"'
X ‘ ¢ - —

Los 4 Condition suivantes étant vérifides :

— Surcharge non najorécs (2 Xgharges pernanentes

162,5 Kgr1l (507 Kgnl 1

.=FIssuration nonp?éjudiciable

_=8Scction constante des élenents solidaires

_0,8{(Rappnrts des travécs = 1@<1,25

'ous 2ppliqueront donc la méthode forfaitairc du CCBA 68

= =M = } = = | 2 '
Mo = Moq = Moz = MO 3 = 9 12 = 48,5 . 3,75 754 5
8 8
. M N (.«", ';1\4{;1 i-;, 'Md‘{ = B
0)15 --01 - Lﬁ_" g4 NIOJ. :);-i \"{f;MCS (_-\ L‘,":" MO!
?;a} {jg‘z T ‘i\‘-‘) 5 Moz L{”) hud Mos 7-3((.'”
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Moments en travées

0,113 = 0,93 Mo _ 0,93 .788,3%2 = 733,20 Kgn
= 0,75 Mo = 0,75.788,38 = 591,29 Kgn

T

=

ot
£
1l

;;
N
|

Morients sur appuils :

1l

Ma = Md = 0,15.7%0 = 0,15. 788,38 = 118,257 Kg.r
Mb = Mc = 0,0,5 Mo= 0,5. 788,38 = 394,19 Kg.}

3. Daterninstion desArmaturcs longitudinales :

on agdnet fy=: 2800 que 1l'on verifera par la suite

cn cc qui concerne la largeur de l2 tablle de corprescsion

on fait la mé@ne étude que pvour le plancher terrasse

wion B e i L R
. | B S gt 29 - -
B L ,U R se | = cede— 2 P O |
b \< 1 Ix Lo, 2 \\; \] A 2
6 \
Bx Sf'a 3,24 = 0,54.
-46
Bx $f 1_ 375 = 37,5 Cn
XR¥X _10 _ .
Bx << 2 324 = 108 Cn
2

On prend la plus restrictive de ces velecurs soit Bx = 3,24 M

Dlou B = 2.24 + 47 = 65 Cn
Zéction con travées :
pour la détermination du ferraillage nous

eriploicrons toujours la methode cxposée dans le Cours do M. BROI

e <

{ ] [\f i Pl ! i [ I Y & N b i,- L " R
% D) > WO o i P SechionaXdp ze

J |,¢\ i (_\ r’\q | 8 ; An | i ot b\ e \

| | — = = 1 -
Py E— s | =

(Blilszz y 17y ApF o - - 779 oA ey

DD (7332019 M75 (M558 050 gae? 4372 1 Q23 |4TB2TAC

[ H i ]

e —

P _ i , o

Poorn 1504 i - e A : iw e s TAO
g 59T g aT6 {44«1; 486 5*11 426 LG22 {4 G+

! ! ] L
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Vérification du pourccntage ninimum d'acier

Taavées (1) ot (3)

Ag= 124,16202 £ 457
Bh

48 102

Travée (2)
fa_ = 120,19 102 457,45 103
Bh

(non vérifise)

(non vérifiée )

Dans les deux cas nous adopterons le pourcentoge nminirun
1 .

goit A= 1,74 cr®

c—

(i

Section sur appuis @

"Tg+2 110

= %3 T8 cn”

Appuis B ot C A

Toh

On adontcra dans les 2 Cas

i

4~ PISSURATION ¢

la valrur rnaxinale de 1ls contrainte de Fraction

= 46610 =7 157,40 102

A

\\ L 7 T Y T T T —
N [V ko LE I8 £
‘" ../:‘\ B a e -k e . 3 IEQ-'— > "1...1 8 N . . . . ¥ . . . U e ,3‘:,_"(:]‘ iy (A\;-‘."h? 7 .
8 e & A Ao0 ASCE = o L oo e T J'I H\ crn i} . i : 5
. N ¥ HE X 38 @n - Iy, Tg = ¥ s . & :(Ji,_..e =
R HCPAT g RRR) g 5 o 3 3 ‘s : A : 3
. o N L. va ‘. . v =, e $ G o . . . ‘e
H L ]\Q . - H . H l\ . o \r, . . l___ ‘ LN r .
tbd P @il P g PR e g i G reg Qi DTS 2 40t
: ’: — : : o : \‘\ - <1 . - - S . o‘\' : \J L3 ““‘ . .
~ ::_‘.\ ~ T‘-’ - - < a ‘:\ - H o . H
ia et 44148 2 5 2 H : H 5 : i i
. L"l . 3) - ‘e . o . 4 (- ~3 . l(: . O o e I - .
. V l’ . . O S o il e I\, t-‘t" |‘-‘ H o . &’) < . B . = -|_~ 8 = A C)( )¢ lY; .
: € 4 03 T Do s T B o P LEYE T = i
" - = o N .
I AN w 3t g X W T s P :
e D\ ‘ ‘ SO, S = - n=
H * ¢ : th H e :
VorificAat du pourcentage mainun d’ﬂci%r
Appuis actd A = 22,62 10- < 157, 4 8 40= (nﬂn Ve’l"ifié(})
Bh

(caT vérifise)

1,00 Cn?

i

des Armatures sere linitée & la plus grande des valeurs suivantes @
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Contrainte dec comprossion dans lc béton

.

i/
I1 faut vérificr la plus restritive des 2 Cond1t10nu Quivantes :
! < =y I ' e / . 7 ;
Op < £ 05 & i & "b o ’,b..) -R7 be «'C'
— _ oy Ga . 4293 lr"\as,.:n";'_/ he7 b Kabon (’\/_c— rifi€e)
ST - g : . ) - T
. % ey .
e / 73320 A0 e R s S e |
SRR e ”.Jff_f* . 3332000 93 5uKef R Lopofuéne
£l =Y Ale a f e -3/!! I‘:‘

rol
/

6 ETUDE DE L!EFFORT TRAUCEA

Lca
des norients de continuité .

que pour lec plancher ferrassc on obticnt

offort tranchants scront celculés cn tenant compte

En adoptons ‘les ufne notetions

TX= Mw = Me
Tza = 448,5.3,75 - 394, 19 - 118,26 = 767,36 Kg
3y 15
Typ =448,5 3 75  + 394,19 - 118,26 = 914, 52 Kg
2 3,75
Trb = 448,5 . 3,75 840,94 Kg
2
767,36 Kg 840,94 Kg 914,52 kg
E3 [ S I
914,52 KG 840,54 767,36Kg.
Vérification : 2 :
3. 3,75 . 448,5 2 ( 767,36 + 914,52 + 840,94 )
5045,6 =5045,6 (Vérifiée ) ;
COndition de ncccessité dcs Armatures tr nqvnrvqblov : CCBA 68 Art 58,
T:ﬁax _ T nax = 914,52 = 6,14 78 fer > 3
ROZ 10,1 i',g
T34
‘2

= 4,3 Kg £ cn°

T b 1los Armeturcs transvers aales d'Ane sont nceccesstlres
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- - —-ae g

Contrainte de traction adnissible des Armaturces transverssledes @

Tat = ¥ Gen To E24  Con = 2400
£9]
%’a = maxi 13{3
i ( .r—
i 1- b = ! - 65 14 = 0,885
AN 9"‘“b 9-5,9

(at = 0,885 ., 2400 = 2922,5 Kgf/cn
Soit ce-ne Armaturcs. transversales At = 2 d 5 = 0339 Cng.

cspacercnts T/ = At .zTat= 0,39 . 14,9 2122,5 = 13,49 ¢
T 914,52

/

Ospacerient  Adnissible t

s \ 0,2 h-: 0,2‘37 = 3,4 Crl. R S
= “3X12‘ h(14-0,3 ) =17 (1- 0,36,14 ) = 11,69 Cr
9 b L 5,9

Choix de 1l'espscenent ot disposition dos Armaturcs tranversales :

On prendra t = 11 Cn ¢t on adoptera la progression de M. Cagquot
elegt & ddre 2 % F1y 2% 13, 2% 16 ete -wwsae

Traction des Armaturcs inféricurcs :

Appuis de Rive @

— [7f+ 1= - 118,26 10° + 767,36 <C == A= 0
z 14%9

Entrainercnt des armaturcs de¢ traction

Suposans qu'on lnissec courir les 2 T 10 p = 6328 Cn

(a = 767,57 = 8,20 Kgf en®

6, 28- 1"'1rq

CP= 2 #}6% = 2 1469 « 5,9 = 19,94 Kgf[cm a (verifise
Appuis_internédinnzes :

/M/ + T=_394, 19 10 ® * 914352 () = =0
z 4,5 ‘

‘

Verification & 1'entraincront

sipesons qu'on laisse courir 2 T 40 P = 6,22 CM
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‘. 7d_._ = =_..__1' _;;14’_2 ;14:99,‘27 Lgf /{ﬂ

4 ¢ B

(8 =2@0 =21,55:59=.9,54 gf/cn 5,77 Egf/ Ca (Verifiée3d
4. CRAGE DS ARHATURSIS
La_contrainte d'adherence adanissible dans la zone d'encrage norazal est
(a =1,25"1 ‘qu“-ﬁ: = 20,8 Xef/cu

“Longuér d'-nerage p r scelleae:t droit :
1d=8 Ta =10 2000 =3kCa pour § = IO i
4 {4 4 20,8
adbin UnZS Superieures et inférieures
Cn vtilisers un retour d'éaverre

1= 1d+3,5¢-1 = 34%+351,0-23 =7,8Ca soit .cm

’

1,89

Compression de-ns la asielle d'aicut

o 2D = ! 87,30 = 5,5 Kgf/ea .o ( 7érifide )
Jo ¢ Ii? 25
7 FBLGATLLLGR 53 Lo D2l B D3I COMPRESSION €034 68 art 55,3
On utiliserz un treillis so-'dé en Adx Fe B 24
50 1 = 55 Ca <€0 en treilli s( = 520C Licff/ Ca
La section d== arustures perpeundiculsires au nervures est :
AS 43 1= ¢, 53 Ca °/ il
Ten ' :
Cn adopterz: donc un treillis sendé #5(7S- 3/3#4 I5C /25C)

& Vérificati-n de la Fléche

On utilise to-:*bur le docuuient p ublié par & 4L:IGES P!500

_-:'i‘_':\’S Ca A = i)n’)‘
Tja = 42,93 Kgf/ €5 a0 = 1Y
L =32, =157 < Lz1y =28
i 20
e bTe

] ’ -~ . ”
la ficche peut donc etre co..siderée comue
admissible !
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CALCUL DES POUTRELLES

Fd
hiveau REZ.DE.CHAUSSEE. BlLoc laberakire

i SN S M RN NOTWE A B Y SN NEw - eREAEER OE B MU GNP SNEY. GOV NN GUD O SUU SN e NN Noniow SN BN
”

1. eskimahon é_s c‘brjcs:

clorsons : 5ox 095 25 ijl/"

Cl’é‘/u GG 139 2eve. 05 33 Kg ml~’
Carellage 22. 0,5 A1 Kg ml!
havedy + dalle (2a+@ 240.05 Azo lfjm/',

Tobs!:  A95 K]m/"’
gurcl:a»jcz c/fzx/ﬁ/a[rla fl:'af‘l. 3

400;(4/2- 0/-5— 240 ij/‘/

@n e donc: ?: 435 K;m/‘f
Novs aveons devx Sortes a’z /—vam[ref/es:

/_?.—: 435 /fjm/‘/

_ povkrelles de porkec 4 70m SRRV

(@ 7:435 }fjm/-/

1L /bauhe//e.s‘ de ?or/‘e/e 245 m m
R s

2. Caleul cic_s Moments :

/‘
Mamen/‘s en #avees .

Me

A

Mz = 3264 Iz;m

= Azol, 14 Agm

Moments sor a7b/bw's $
Ma = My = o015, 120,14 = 180,1% hqm
b= o) A

Me=Md= 05.3264= k896 ko.m

(&
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3. Delerminabion des Armadures ’Lo_gfluafa‘nakst

@n ar.:/mdL Ja = 2800 g./' on verv[‘:'e ar /a. Soi /'c ve ceffe
Conolram!‘c e._s} fwen aa’m:ss:éﬂ
En ce 7:/: Concerne [a table de Compression on fa.n Ja meme
ebvde ?uz /;our les avkes faw{r-e//es

(On +rovve Socm

en ce v/ Concern ;Jsurd)': 0”

Secls'ons f: Jraveés:
1’)(.‘: 2hem d= 3em h=2iem

c’)_—_ Socm é = Socm é:’ﬂffm

3 ST L (VL T

7
L‘Fﬁ J"kJ'm -4} loo e Qﬂn )}4 d:' a” Q’ Ad— geq_ L-'oﬂ QJOFl—'ee
N encrt | encrs | €0 em encm®
2,34

A20h1y | LRSI 14951 | 39 6753|1237 (023 | 1y |0238 21¢ 3Tio = 2,35cm”

S

@ 3264 (231|485 (35 |c353(36 |gu | 4 o3 |oek | 2Tio = 457 co?

\/czr:jf;'ca!-n'on. e fvw-ctn faqe minimom o Acier:
— 2
&IL o/mé Ver%‘cr: o] (,;}4 02: (_é_é)

Ja \.A

Al;
L -
.ﬁ_; G5y (2 (_éi = M5 167°
bh Z8oo \ 21
Travee @:
. Z%: 2057 40> 7 445 167°  (cdt ve’ﬁr)(,'e,é)
7;aw:e/ @
Ae L 58/£6 /0—-5 Vel ,0_5’ (cJﬁ non Veri ;‘eé)
bj
@n, aJa/thcra o/a.n.r ce cas le /éovrcen')[a.jz
minimvm & Savorr A - /1,5'4 em @

Sm')L 2Tio= 4,5 % sz
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2l
Sections Sur Sppuis
9 M en g/ bo h _f_;._o_l,z {5
/dbfd. k’a,m iDOz oo L—Lo CL;,, ya_ 5'{4 a"\. rL Aq_ Seo‘{on -.J;-t;],ee
£€ncm mc.ﬁ €ncm Cna}

aeth |1801F (0035 (231 (485 |39 (6353 (4,93 |044 | 2,00 go5 | 0308 2Ti0 = 4,53 cm?

cetd |4936 o/oaf 231 4851 (32 |6%53 0,54 b05 | Ao 008 o/fé 2T10 = 453 Cm?_

\/en%‘ca.#vn Ao f:ourcen!ajc minimum dacier:

'q?;}mu a et L: %@Lz /15/2.3 10_5.4 A5 }0-—5. (non veanf'eé.)
;?/b/,‘,,'s C_e’t'cs{ gf_[;:_ s /4) 6 /0-3— ) IGS.ADHJ’ Cﬂan Ve/n'j(}'eé')

Da.ns /cs v/eox cas nouvs ac:/o/pltfroﬂs /e /;ourcen'l’-aje mrnimurn
Soif 2T10 = 45Fcm”

4. Fissuralion:

/a va /cw' maxima/c jS /a. C’onr‘-a;‘n#c‘ alz #&C’lfon
o/es arma}vres Jc ‘A‘aaAba 8.51L /r'm;'/'eg a /a /:/us jrena/e u/c.s Ve/eur..s‘
Survantes:

Fouhre fles ole /;or/'ee/ & Fom ;

=i
Gz 48 0% 25 2L Lgive Rgfem

Ao 4,450

0z = 2y (/4,77—’ 5. 59/0° = 285¢ /ijjf'cm'z
Ae

2/3 Oen = 2800

Tg = min 7448 — 2800 Ajfm—z
may = 4 &F
285¢

J.%uy(fc//es pus 4 /&or}‘e/es Z/Qfm

5{;0‘2»:280«0 =

— . JIé? —= Z28oe Aj][w:_

O =, 098
28356

.Dans /es a/ecfx Cas /q ;Cr'ssura/i:'an es} p/anc Venf'eg .
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5 Contraintes de C’om}ress:'on dans le béton~
I/ ﬁzu/- ven}[e" /q /élus res ch'vc, c(as sfewr Con c:f.u'vl»'ons sm'van/a:

. 0 <29,
R
Jos = = il
i N | % = 0293. 186,63 - 5584 J(m L1334 éﬁfcm
—_— -2 -
07, = 1 T2 - gly . 4BEEF = 2613 kgfem® L 324 kgfem
& =
q;’:/ SR i S o = 2¢/32 @/cm'z il "Jio = €87 éjgfcm :
’ :
0/9. B L o o/zs.z./
/ 326,4 10° o -2 Ll L 2
O—,,,z = = 44;?5" jfcm < O’;a:: 58,?- jfcm
" 0/5.»2!- 50.0/!6-42/

. ETubeE DE L'‘EFFORT TRANCHANT:

e = CI%L: QM: /IOZZ/.Z.SA’;

Z
Tow e i Y35 RV ey gk
S 2 i

/es arma1[7/res ;ransvsrsa/cx dome seront droites .

Coo#f&r'nr(e a{c -rlr;ct{;'on achf'.szé/e a/es Armé'{'fed )[ran.s'yer.\‘a/es-'

Gat = 7, Uen Auer FE24
ZL -T/; e 4022}2—5 3 [f/gz »Iljjfclm—a 4 —é: 20/45 %fcm—z

i}

—

4 bo-é . /’8/5

Gy = e 2 T g Rateal 2L ddelce e fom
bo.é M. /lgs

R S @ g ikt
/ e _.Z_é’i = g0 4 % j][”*‘
75,
; 2/3 =Z
]f‘-&: mqm/— 3 e => 6;,&2__ 2284 L_j][

2q;
b 3
(On /rren.oj Cam Db rma lres Nt vartaies 2;48: Aon®

Gs/:acem ents
1[,4 = Mg: 40, 26cm
Ao2z, 25
11’2: A 45/3.2384’: Bhem

53288




o8 pesumess see = wmelher Fevenss S 6 P GG GOCESSESG 00 NS RS pee) GOGET SSRGS G MEANGGm (RN SN AMSMRSSENC

@S/zace m erm[s admissi bles

92h= 42cm
% (4-03 q”) 15 Hem
D ’o/z 4 = 4,20»
e £/4-93 ‘2) A8, 2E em
On prendha oo e S R A
q.,fa/ta oor' o of,/m,/.u [ N%m,on e M. &7@%

f:ou/r‘z[/e_ = 4l x5 Sxdé efe
/:au/reffc & Zx/.f} 2x16 efc..

Wﬂckon o/e.s )Q-rman[ures .Inﬁm'zure.‘i-‘

max/

B
t

TR
¢

2
— 186/
=Ml 4 7;: M + 022,25 = € 837 L‘j —_— A4: 63/3?':, o/oaqc,.,?_
5’ /!3/5 Z 8co
3ot AT40 = 0FBem”

~A7a_/ i 4896 | 535882 2738 ? 28,2238 _ 009t soit AT 10
483 28oo

\fenjﬁ'ca#on oles ﬁ-rmanlvre.s D:]arfeures - /Ien#ao"ncmen/‘:

Lcu‘s;ons coprir AT40 /90Ur los aleiin . cass e /baué-e//cs.

Tl= 2@y Gy = 2. 463, 53 = 1394 kgfem

Chy= Do 122525 g322 kyfem 2 1934 Ajfcm'z
Fﬁ 31k.18,9 -

ag, = _fff/_é_s__ = %38 k-‘jj(cn;z e /13/34" L‘jfcm—z

: f’j 3/ /83 :

ANCRAGE Des ARMATURES ;

/d- C)on .L-a;‘n/‘c J’aauc/rence, aa/m:'.c,s,' L/g, o’ans /g i;ne a/af)cr?.:
ﬂorma/ ﬂsl- a A
A28 f/J !, = /fo /16.5 59= 21,06 cm
(-anjuew- o’ an craje /ba.r- 5cc//emean o/ran[ ; j/

ﬂa/ et __E‘;-_— 33 cem
4 Z:;/
Bem e }u én_ revese %our /e.s Je,uxcad
wun cro'chet normel

/?ncmja J&S

Ly=ty = 0,460 Ld= 040.33 = fcm
La -tonulidion de non ecra.s.cngen,f est chjﬁee
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TR A

.?. FERRAILLAGE DE LA DALLE DE coMpressioN:

(% wtilsera an ' drecllies sopde” #h 4,},( Fe £24 Oep = 5200 li?}(cm
(9h oél-‘cn,(: le mem € erra_r//a_ vr la Terrasse

el on ta-a’a/:/'e. vn #eillis Sou ¢5 ( ;.5' 3/3 o /f57/25)
8. V‘ﬂ;f“ bon Jde la Lu’:lwr

@n uAASzra_ ‘)LDJQUFS /c a/-ﬂcun)e/:; fau L/: faa,r Monsi ewr ALS/S‘&‘S
/bw/ro/fe, Je /aanle{ 4;F0m :
4+o

54
:?—: -2-_‘:- A9, ¢ L A2 . At= 20,4

/povlrcfle de farf('ecf 2/50 m

_g,: 24s _ Mo, 2 L A2 .24y= 286

he ~ 24

, .:)QH.S /ﬂs c/cux Cas /ﬂ- Cana’fll‘oﬂ_ en‘/aa-l-ez or
M. 4’[3‘1'5€J e.src Sah's /cu. T AR inoh'[e a’c_J'us/:f‘” la
f/e/c/)e -Jes aurc'e//es
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CARECULS TDES POUTRELLES

n’veau Terrasse. BLoc tLaboratoire.

4. Eskmahion des c'ur_qcs:

S’r‘avf”ons Bo.o 5 : 4o Ifjm/"
isolabion mulhcovche 2o.0,5 Ao l(jml"
gorme de laenJ'e ep-moy. lomm Aooxo, 5 5o ijl"
L)n'c’uzs crevses  /30. 0,5 65 ijl”’
Fl&ire 20. 0,5 Ao Kg =t
dalle 4 Hourdi (20+4) 240.0,5 Azo l{jml"

gun:l-.auj C:onoleree, alex loikbtion: s2ox0,5 Lo kj A
[ 4

rrasse macce;s-Ll)
“Tatal ¢=|: 35.5'}43;'"1”
Novs avens olevxr Sortes ole /muﬁre”c.s:

9
ee ov fre ”ts a’; af’l‘c: 4,¥5m Jf v \!{JJ/ 4 \L J/_\L \.L%
f f : @%J @ (e

Lé) @ %‘a 5

e /:-auire”z.s ole fwr#eef J,S"om

2. Calcul des moments:

Zz
Moments en bravees

M£4: Aoo4, 21 /zgm
Me, = 233,35 Ag.m
Momm[s Sur aH;w‘s:
Ma = My= 215 10012/ = /50,20 ég.m

Me = Md = 0,45 .23335= 44, € AJ.m
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3. :De!'grminal{on des Armabres Lonji#ud-‘nales:

— X P
On adnret Ta= ZBoo Kfcm zerl on venfg f,ar /a Suite 708 cefte
conJra.‘nfe est ér‘w} adm rssible en ce vi' concerne /][.s.fura cm
En ce vi' concerne [a 7‘{& L/e o/e_ @m ressron on Lost a meme

etvde eﬁue. /ooar les sukres /Som{f‘e//r_.s. Gn frovve :

L: -5_Ocm

Secj':'ons ﬂa‘rsv:/e:s:

A&:ZQCM }l: Zlem = Bem

L 50em éo: AAem

M b |44

A / ot 5 L_,L 7
5 ‘S\ g / chon o
BN i 0 ] o) 0 e P 0l O B

Aoohz1 10,035 | 2,34 1485 |38 16353 | Mmer o2z | 13 |0/282| 2,002 3T4c3:z‘,3:rcw-z

@ |en3,35 |noss|234 (vt (39 |e3s3 3,00 015 |5 |o |07 ( 2TAO= A,5Fcn?

Verl'{l'cem({an Ao fourcenf‘ajz minimum Jlacer -
/vgus c{evon.s venfe,r /.s_ a;m:/f ‘on Su:vamlav

850 ( ) = 0,5¢. ( ) s po=S
-
bR G;L 2800

Traved @)

,ﬂ

Ba - g3066 (07° > Ays 1577 (verfice)
Lh

Traved & 7

Aa s :}3,30 AO-'S— L A4s /lohs. (nan Ven'j/;'cé)
Eh

o

La C)DRJL-A‘M n’e/a,rz,ll' as Vcdj(i'ec/ nNouvs ea,c/o k{'cn.’» a/Qn.s
ce cas /e ﬁoureenkj minemuns sovt Az A4S em®

A = 45-? cmz == A = 27T/0 = /7}577C092




gecl—{ans— s 3ur Abpuis:
iy

M / |boh |boh? '
T Lo e LR B

1o il . d A echon adeo ;.

tnéfn :::r: cnag éncny : )}‘L : o .z::nz S L Flﬁﬂ

aeth |150,2 0095 | 434 | 49|33 | E¥s3|A,6F [oiom| 2 |03 2TI0= M5Fcm®

celd |46 qods |23 |48S1 |33 |£%530,46 0,08 1 |o)é | 2T 10 = -4,.5'—?cm2

'\/enf:'ce#on a[u faurcen /‘ajt minimem oBeler -

Q}v/sw's a el A: &____ 35’/23 /ID_S- T /0"5
b

Abbos A % A

bpois cetd . A?ﬂ = A523 107 L 145 fo

Da.n..s /es 7 cas /4 am a/:“rz:'.ng n’ea# /ﬁas Sa%‘sfa.i:[e. én qc/a/eér,; "

wlorsi do /éaurceﬂ ?[c:_je mins mom Sor'?t A= 4,5 cm 2 = 2T40 = A, SFem

L. FissvraTion :

La m/wf Mmex'male de [a Controinte de droacken Jdes
Bemetyres de dmckon sera lmite” a fla /z/u.s ;rana/c Jes valewrs

Suivan !Le.s :

w %: 1o
/"*/’O{‘y /Z':; /f/é

L

G- oyl Tha k=45 so
v ?5 b
) 2¢ -2
B Y. 13 B /3
7 % f

/’GW[’C//LS de /éor/[ca/ 4,75 m
L %J}n.:zg“’ :
0a = min mx/a:,_—?#?/ = 2800 ksfcm

7, - 2856

/)od/-’e//e.s de /4:7‘0[:5/ 250m

L ‘75 Oen = 2806

Ua = min IR e e 2800/&57(60:"2
max gy
0‘1:285‘6

[_a jé.r&urar[\'an £.s/- a/oﬂc './e)njfce/ d/éIJ.S /e.s c/euy Ca S .

k.  a k¥  F _ E I Y E =
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5:’Gon7[rafnz!e ole C)om}»ressz‘an dans e ée[un,:
RSN ITANE C P { ki

/ 0
0T, < 207
:7/ fw; verifer a /G/u.s reskteh've des 2 condsbyons: o :
) =~ 2 —_ 7 2 O_;’,’ < 01{9
A n
! = X 2 =} A
e D DL HC kafom® £ 20, = 13%,4 kofor
! % e <
0,9.2l. 50. ¢922. 2|
2z
Gy = ZIS I sy hafur il 3 Gop bl

03.21. 50. 915.2

6. ETuUDE DE L'eFFoRT TRANCHANT:

T = ?_fi: 355 925 84,3,/317.

T - qgfle - 355359 43 725 4
z LR Bl e ;

Z—c_s a,-mqlwes v[ran.sverSaJc.s Jf-:mc Szrme a/ruiﬁe.s.
Gyotrolacy m__ 4/0512}[952 £ G- 35 o= 2065 Agjfu,:z

& be M. 189
= T - 443 45 - 2,14 cn;zé Z - 20,65 L cmﬁz
tﬁw Eoé . 163 / %jf Clo 4 ;{
Tat =, fa Gen

= i == GT— - 2217 ’2 oo
FQA i A- Z_ by = 0/92 - &t4 s 9§C

QO'L
‘faz = Mmaxy 2/3 :> U?;}; 2= 2303 kj; C,m—-z
2- G2 - 0,86 >
3Gy,

Soii' A{:: 2_7&8: /’cmz
Da-‘erm.v'naq[,'on a;as e/»a.ceh;en#_c:

¢, = 4. 18,3, 221% _ 49, Fem
863, 13

L A 1892363 “gp *

443,75
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s }—;a Canen]"S admissi L/e.s ;

7 [g2hz o2.21= b2em
= /Mmayi
A b{[/r_als _C_"__ii): Ne em
%
éz —  Mmeaxi / OIZL: lf/ 2cm
£ (1-0,3 9;_z_>: A8 Hem

T
eh Janc. + = A6 cm L"[pn_

(on

Trachon des ﬁ-rma/ures i'f%':n'eurcs-'

M, T = —isq2ol® | sigis= 4842kg > A= 4542 _ ooitent soif
b’ /[9/3 ZSoo

Z8oo
Verl'{:'mﬁon des armatures :'nfcn'zure; Sl sy M B
Lasons'  Gourir. B TAG vt 163 olopy ehpias F=3lem
a-,-'z_ Yl Gp= 2.4/€3. 5,3 = 43,34 kalem®
Q,F Ta . Buy 13 _ Iy2f k?j(m_z LEJ

Pé 31y. 18,3
& SR R L R 1 j(c,,;" ]
Fé 3. 18,9

ANCRAGE DES ARNATURES:

La &,._#am)‘c ol'aeﬂu’renu qua'.sa'L/e g/a,ns /a. 5:3:: d:ucragc

heorm q_/ cs/'.' —_

Td = 425 g% = 425 468% 53= 21,06 Agj('m"‘

/ﬂju-mr ot'a,ncr‘ /pa.r scallement  droik:
_/&_g 2Beo

L 3.‘: Yo
f z;{ ¢ 206
&ﬂ, /grr,Vcn'f. on Crvclp horma/.‘

—
-

~ 34em-

L=o40dd= 040. 3¢ = Ngem
L&. C)ma{c'dlv'm a(,z o, q,ra'jem.;m,f LML Ircia%‘ze{.

oo blera. kv /a_ J 031'14'00! t‘?e//
a}oo ec/ /m.r M. C“j""’[- /p /é sf i jc

4T40

+ 93 35= 223,64 AJ = A= 22285 0,033k seit 4T 0
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F. Ferrailla ge ole la . ealle de C)amf:ress«a‘on:
=7 7

e

é‘h u.*(%'ura. wn #a'//fs Poude. tu Fak2l @A‘ei//t's: 5200 Kj/fa;z

Xa Jeclt'm«, ,c:/ed ,cva_»m,zlu.res }bgr/bena/a'w/a;'res auvx Nervures en cm /mlaes;_'
A A 2lée
A2 .

O’E_,, 5206

= o 15 CmZM‘Z

La .Cecl[fcm. cles ﬁ-rmaAm ﬁam'j/o//c.s avy ner vures esk
Ao LY - gropcat/ml
@r. unél/rlera. h q@zr'//:'s Sovdd 5!3 (T_S‘.. SR L /.5'0/25"0)
yER 5 /. \
\@gGCa L»on ojc [a g?eclﬁe.

CC?"L u.'v[f/r's-tra, v fours /e wamenfi fwéﬂ-'e'/éar M. /41)576?2':;
ootrelles de /;or;eé el

£ _ wrs, 13,8 L A2.13,9= 21,48
R '
fp&u ch,//es de /Eorzl't’,e_ 2/5_0”:

At the = Aok L a2 21,9= 2628
s
Dan_S /c.s a’wx loc Cone!d-\é'm e.s; sah's a.r.k 8 1'/65# done
invhle de donner vne J;’Szgj(;‘caftlb& de /a.]fe.éAe.




N

T T e e W e i Wk A N ] = e (N N SEEHEee TR

i G

POUTRE LONGITUDINALE DE RIVE

hiveau /chmclaer i['errasse. Bloc atelier

4. Estimabion des cl':erS@é?

Acr‘oftnt' Clarjeur A5em havkeur 50(‘”})

/yma’s de bdton arme - f5 0825'00 300 K m)"l
Reve/’zmen{- ﬂY/‘EH eyr enci m:n"
0,03. 9,%. 2Zooo 4te K B
—. Efancheité & eaa/wf' /b/ane:rlc 50.0 8 Go K;m/"/
ﬁ?{ /bra re de fov‘re
9,25 ." g, 60. 2500 3FS Kgm/'/
;rav:‘”ons ”
Box 4 475 N30 Kaml‘
Isolahon mulhcovche: 20. 4. 4,5 - 435 ij!"
Forme de /!-.ven/ﬂ /foarz.%. 4 *S5 2335
Briques:  A30x 4 43S 208,%5
|&4re : Zox.’.’z._ 4, 35 QT}-/T S Daae
Da”e + Hovrd: CZO* lf) 2.!{0.!2 435 5-:;0,ij/’}

%ura[narje rnc:/'orec/ a/rexfbloi;aa[:‘on:

Nzo. L .45 Bos Kamls !
z d

Total: 9= 2450 kgm/"/
2, Caleul dles Moments :

® ® o) ®
T

| |
(2 (& © (¥ (&
4],_ 5 #Hm T[, 5, 3 m }, 5,75 m Fi, 5,30 m qL

Les G condibions SUIVénfLes efant Sadsfaites
_ Surchar ej non majorees < 2 x GLarJB f’ermanenfes (4?5(9330>
£l 7[;550" ‘on hon re ua’:c:alo/e

[.e_; e/em Enﬁ' S arres on! vne SPCAon Con.s#amle /e /0'17 a/e C'Aa?ue #revee

e o8 Z Ka fmr:{ des 4ravees £ 4, 25
fovs povvons donec /75-7”, /a. Me#éaa/e Sl’f”%/fﬁ?& oo
CCBA 68 /éa;a 103 _ fo§_







M, = ?_Zf: 2450. 5/8?5'&: N0 425,39 Rq.m
Moments en #ravees:
My = Miy= 0,93 Mo = 4l 62 ‘gm ‘
Mi, = Mes= 0,35 My= 759405 Aj.m
Moments sor a/b/;w's ;

Ma.= Me = 0/{5M0: ,45-/3/84 A m
M[_, - M = 0/.5— Mo = 5@52/?-0 i”’

3. Dcl'(zr'mfnalfan oles  Rrmatures Lon;ivlw/;'né/cs.'

Bebn. dose 350 kg/mj CPAL 325
Aciers ToR #é O Ja = 28co Kaé‘c.mpz
L= 6ocm o, D‘:l(-cm J L\.: 56cm b=25cm

/
Arm s bures @n trayees :

Gn admet 0a = 28oo kj cni% ef on Vc)n'ﬁ‘e /éa.r Ja. Smje 7:/:
cette Conkainke est bien Yadmissible en ce 7af' Concerne la ﬁ‘s&urazé'vn

4 :
2 M
dl’p%_ en Lgm ’)/a 0(4 Qy 17 )/ﬁ/}’/ Ul/q Aa | Seckon anFi'e/e

Det®) (auicez | 6434 | 0312 |H2o | 0455 | 26,45 (8434 | G728 3T16+ 2710
’-?T?G,mecml'

@er@ |159465| 513 |0233 |§205 | 0335 |2355 |2000 | 4,86 LTAY=6 15

Vﬁn'jﬂ'calion a!u f;ourcen#ajz minimum c:/'acf'cr:

Traveés@ef‘@ i a > :
Aa_ g8 h7 > ga T (BeY g29 g0 (verifiee)
b.h Ta h

Ba _ 343 1067 > 429 167 (venfiet)

| K XY ¥ XTI E BN . TEEE _F _F W R O Y
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et R
Qrmarlure.s Sur ahbu;"s-.
¥ M / / 7
/fbf’/_;- en}?- y:i O(A p L ‘X}P/ 01,4‘1 fa_z gec}ian a.(JaFf“ee
ncm

9 A
aefe % 4038 0140 \ 414 |oylé3 | 43 3942 Lhoch 2TAO = A, S3em

a 2
betc 197 3453|0238 |370 (03121 |58 |345 3TAY4 = 4édcm

\/czrn']f“ca#on do Fovrc:en}ajc minimum d'scier:

Appui Foe-
j[aws a. el e

—f—j‘: = 0/'7'6 /’0—3 £ /23 /JU—S (non vz?r‘jf:?;)-
o bbu's betc '
ﬁ; Ac _ 246 Ap~3 > 423 177 Cvér:'jffe:/e)
bh

/
bor. 1[ o ) nr 0}1‘ _ A488.%
/‘ba‘ur /c,s af;/us aelte ‘on ad /p/-r?ra Je /bauree /-Aje minimum Soit A= 43lcr

b ETuDE DE LA FISSURATION:

e

{5’{ 8.25
3TIe+2TIO
& >
7% /éq G/;:A,S/focﬁ e 4—4304‘((;7(:»7
/-—- A6 4,38
& A /
Z
S 0, = 24 E/_’Lé 45.549./0f = 22 30 k;fm-"
A6
A UTa. = ‘2/3 Oen = 2800
da = mini U;’
maxi = 4/30
Uz
5«2 - 2800 k;{cw_z s iala jﬁ‘ssura/far;

L f
c.sf- afaﬂc ven?ﬁee L




AT 1

S5 @on!re:‘nll;_’.'s C_/_g_ C'omf}:ressian dans le Lﬂ’/')lvn.-‘

i au} Vefrijﬁ'cr /a ‘t/us resr[r;'m[fva a/es a/eux Ccanc/:‘fé‘ans Suf'vantLes:

/ -2
of £ 2'a)_ = 13%k kq[em
s 'bo / 37(‘

Bip B Tions

!

Sy = B4/3% kafcm™ L 1334 kgfm—’-

4 —
0’,:, 1 Mme v i3 gulg, €2 4o . 43}'93'&‘%&5240’1:0
5'1"&7” b3.25. 0,312.56

&. ETUDE DE ('EFFORT TRANCHANT :
En -/cnanf‘ camf}-e Jes momeﬂ‘)l.'i a/¢ @n#nw‘rlel e,wl en aJa/S?Ja"UZ

—I"vrij'our‘s les memes C’anVan'ons oen & ;

PR S S

Z 575
_r/’. - ZQfo,fl‘_?l[- + 50(3/-?'0—45_/8/81 — ?é‘ggogég

b
Z 575
. 5325 _
—EL - 24¢Se _‘Lz.,d = #043,#5 koq

: T
Verficakon: 2 ( 642%4243660,08 + Fou333) = 4.5,35. 2450
5¢349,9 ‘~ 86350  (veifice)

D¢Jerm;'nei’1'0n des  Armatures bransversales:
Les  armaheres brabs versales Seronk oo fea.

T, = Tmar . T8 _ 25 kgfem”

B.} 25.49
i = (4/5-" -Bjﬁ‘g"l{—) 59 = A92¢ L’Jf‘c”;z Eros [
6% 7 ;
Gon,ulraf‘nf‘e_ Je, J-’a.cA'on. aa’m:'sz:L/e Glcs Arma/‘uled Jr.m.sversa/e.si
U—Z—'é - ﬂt. -de‘n g-e-q - 7—9‘00 Ajjqw-z
e =3 ’
= m ax; .——-=> 0?!_6' e Z”? [{ L cm Z
f //’—» __ai___. 2 0/882 £ jf
3.04

%OI'AL 4(7: 4#’6 = 2,0l sz CZ(:a.Jres)
/fes/—)acemen'L Sera

Li e g Onts: Gl D ERYS g,
¥ i 7660, 08




=
i

P

: [."es/bace rnenj' ao(m.r'S.S fA/e es‘ll p!
0,2 h

5-5(/!_ 0,3 5"25) = SSJZCm .
54

[e—

'6: max;

D:‘s /bos f‘A'on ;

—{i: ﬂ:z = 3;(2}/, 3x 35 ebc..,
2 2s

7;acr[p'ah des ﬁrma:lurcs fnjre{n':zures:
—-afof,u;'s de Rive:

| 2
M T AT AT i g2 - 3238 kg = A=222VB_ g po e
} 43 280
@n ’Y‘a{nemcn” des qrma!'vres: sa b 4T186
bn laisse covmr 2T IC = oY
o RS T s R A3, 64 AJJ[M,-Z LW -2ya = 3,34 Izgjfc,;z
43. A0, 08

ﬁ/:/w rs I'mlerch;'air-cs i

— M  T=_506230 0% 666,08 L0 = A= o0
% 43

@nlralnement. des arm P A £ Cowun, 2L TIE .—_=>jp: 10,06 crm

Cile = 23928 5 pe 5y kjj('cm'z £ 7d = 49,94 %}cn?z
43./10}06‘

Com/bre,s.sf'on a’ans /a_ zlm'z//e a’fq_éow/:

cy T _ 2692 o

b0 25. ©8,3

/;u)cra e Je/t[wlera a(onc & F 49em a’u}fa.femen'l inten ewr
ofe [> fa bee. T/ restera a,/or:s) en denont comble de len wéﬁe
25'_.(?/93 .,LZ): A5,51 em

Ancr{j @ / 5
Vu )a }a,r:jQUr- afj:w' ve hous 3Svons hneus uL' /l'.,czr‘ons
wh an c,raje e vr d’e?uerre ;

e 25 (243444 88)= b4l cm

8/
,[73‘ = 53,19 —(z2/.8,6 4 ‘r;?/)

= A5, 8%em

—

@n frena/ra /[é: 18 cm
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i

i Con C:J;Lfon CJ«t nen tCFESé';DEHI GJU ée 1[0'!
Les calals etant conduits 7LbJoar5 de la meme fafoo/
La_ (?onajml-:on est verf;;ee on trovve K) ?,iﬂcm

p i (1eat ,11:
F \/er}rca on cieﬁgle‘ce

}7 Per _:'1,_, _/.’__ rr':‘e’
“f‘ 958 7/4 Ge’“)

Af: ’ ._/_-l- Me f 2 M & A (ngn ven 'ele)

C&HG a/eu;t:cme Cana(w[mn n e-:[am[ f:a.s VQ)n;:“ee/ on o/c'v'J' Sone Honrmer
une u_sz!» ca.-t{-an o]z /a. /¢c/:e .
jffj he (/ba.) est caléulee /bar /a_ Me#é e e RDM

auve 5 % !l’ S Ma(-} M
BBy ET NE ET

E=7 Vo = W:Azaﬂﬂ#é o
o000 t Frooo J.;;_E.. / chm

WA ) L) &? = 450 ovo em’
7 .
Mé: 4518, 1 2.,»
e 5062, F0 kq.m

2¢5o K;m/ 4

p=
-

f e e 1 g w2535’ 4518 Bl + 5062 Fo
"AY 384 1235294, 450 000 NE. N23523,4 . 450 ovo

%ﬂqu - O/ 627 < 0/5'Cm+ /545 ke 40?5(:/»
ooo

Aa, J/e)cAe est o’onc. s mrssible -
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POUTRE LONGITUDINALE INTERMEDIARE

niveau }:/ancker lerrasse. Bloc LABoRATLIRE

5 E-SaLimal'fan CJe.s clvarj_g;:

/bw'a/s fbr'a/bre de /épun(re : @zé. 0, 60. 2500 3¥5 k’g»s/"
Grovillons: 8o« g_ (4,?5+ 2,50) 290 ..
Tsolabion mu/#couclae:
2o 425+ 50) _2_ 72,8 s
Porme de bente |
Apo £ _34_ (4«,%542,_5‘0) 36LS
Briques :
/50._;_ (4,?5‘+.2,5'a) §34,25
plke : 204 (435 + 250) g o,
Dalle + Hourdr (Zo-fq) 240. L (435+250) B o
Surcl,arje ]éon.a/weé' a/’ex/p/a;/alfan-. 20,4 (9,2-&;@: AL Septel

7;;4/: 7:: 2950 /(3,,,/'4

2. Calcul des moments:

5y |
q:zsso k:jm/
Jf

s j TR R
(ai @ » @ =@ @ (f) ® (o

p* 593’::}, 535m y2 535 m 535, 7]1,

Lo & mpnilbns Suienbes  ehanb rerifices
— Surcharges non majerazs £ 2 x CAarjo.s )bcrmencn/'es
2 f'.SJUraAZn nen erjbaff'c.r‘aé/'c
—"]es elements oliclsires ont ‘vae Sechon Comstante le fon g
ale cIrq7ue ')éf&vecf
S Ra/,},or-tL des frovées = 4 £ 425

Neov.s ja(/vons cﬂfwnc al,’:-/é/fz?czer /&L Me//‘éau/e far a,'zéu're
dv cc8p 68 fsa;es 103! loy " 105

oA
Mo = é@: 2950 . ifgf_z //.a/;%fa/{;.m




a-—mn-ﬂ-___-“ﬂ-“

(B

Momem[.s _2_’? 'h'ave/e:s ;

Mamemls

Mg

A

41

Mﬁz_: Més ot 0/‘?5' Ma:.."

EE ﬂ/&,uisf

Ma = Me= 015 Mo= 1828 27 ng.m

= Me,= 293 Mo = 41338, 37 e

9143, 85 kg

sz Me = 0,5 Mo = 6035}34;.#:

. Delm'm.rbmébn e:JC.s F}rmaf'ure:. */ﬁf(jf-;luu/fna/cs:

M
. h d a 4 { lt_o P 4 S
Le‘,‘ cnkjm J)R. A n }L K/P} :3&253 ::; Scc A P ee
et e 5
@ |m338,3%|7 748|037 | 875 | 51 | 28 (9520|817 6T 4= 3,23em
et _ A :
9143, 85 £,25 031015364 0,444| 2620 839 |55%F 4T Ay = 6, 15¢cm”

. !
\/eri']{;‘ca}v'on c}u f&urczn*ajnz mi'nimum Ad’acrer:

Trovees () ¢k &

ﬁa_- = 5,8 /0‘5 o 4,23 /0'5 Cver’i ‘e

L.h
Travees & et(3)

ﬁﬁ_ - 3/33 A53> A,23 /FD'S CYen':p‘e/eJ

)

b.k
3/6% e.nM m )/ﬂ 0(,1 An J// 01:4 Aa Sec#an ao(of;.:l-z/(z
> b.g )5 bp! e ka finl €0 e
aetd |18283% 425 (0,143 4,30 014 4380|3443 | 4,22 2T 42= 226 cmt
bebc [60353 |4065(0,25% 4,555\ 035 |22,60(6534| 4,25 |  4T42 = {452 cm’




Ve r:'{;‘cah'on dv /bayrcen/"aja minimum d cier
Crf/bw's a zﬁd :

- _3 r
Aa - 98l T £4,29 lo Cnon vzr:'f,‘e,e')
bh
on aJo}:;‘e' cJans Ce cas le /wurcem‘aje minimuim

43’0!»

a/:f:ws ete T3 i S
Az _ 304 (o > 423 Jo (verr)ﬁee)
: bh

4. ETUDE DE LA FISSURATION .

B}; 25x8B= 200 em

5 =
5716 wj[ = 29°%_ oa 10"
/// 200

/ Tag . -2 y

’ o i J? 64*: & Aa{_’L _5_‘-'3.3_19 5020 %/jcm‘z

et ‘l" A6 A,5063

25 A == 3 e
0, = 2/4]/;’{;11@ :;9W‘: 2230 /ejj(mz

b

E-E.: min 2/30?n =~ Z8bo

a; — ZBoo L;}Cﬁ;z
maxi/

= 5p20
i) /m;,e,L-M e Jook fieé

5. Contrsintes de C’am;presmn dans le béton:
I/ faot vmfc.— A flos Restrichve des devx chrAans.-

o £ 28

et ¢

o
6, = 95,20 L?fcm"" L 2Gy, =13%4 kg ferr ®

! z 2 e
6_m AA 53923? Ao ¥ 9%4 }?;c:nz( GL/O
43. 25. 0133?. 5¢

& ETupe DE L'EFFORT TRANCHANT :

En '/znan? com te eles momenlls Jc G':n)[')nu:lzt et en

adoplant fes memes Conyentions ave bovr les duvkes pov kres
on /;Ll.en# : 7 /, f




it e

B = 2850 9115 b::5' 60555_,:; 1528,77 = 7733, 14 %f"
Ty = 295 5;?5 + 603’5/? 182677 = 922336 kg
Ly = 2950 575 _ 5’48’1//;5"5 Ag

\fcrijf;'carlfon,: ‘.

2( 7239 /4 + 9223,36 1 8481,25) = 67850 Ky (o
4.1355 ; 5;;5; £7 zs.p)/cj) d Cyz"fe“)

Dﬁlczrm:‘na-)ion de,s ﬁrmaﬂlure.s Jransver.sa/es %

/&s armatyres 1Zran5vcr.sa/es Seront e fes

s Tmar _ J43C | gon heror®
L'j 25. 49

Z/;-— (l, B 9520)53 =" A48 3% Ajjfc»?,‘ 7 CL Cyé}r;jf‘e;)

68 %
OonfLraIniLe Jé- ‘/TQCJ')OH QC:JMIS.SJLIE G/E.S A'Y‘WQLVFCS eraos Ver.sa/cs

0?1(: = 75_02,': 0;,, = 2Loe kggcmﬁz'
‘F :. maxi ‘2/“3

4—.2’,—_:' 6,863
3Gy
Sa]l_ A&'—'- 4?58: 2)O4cmz
L. Acs3dat _ 20 49. 2042

= 5 9223/36
olzl) = 02, 56= MZcm

56(,p_o,3 ;{/53 )._ 34,56 cm

= Oaf = 20,2 kg Com ©

et ZZJ ”"7 Cm

t = maxl

(9& jérenc/ra é: 20cm e,/- on ade r’cra. /a.. /bro;res.s:‘on e M. Gg?wazz

clestl. & dire 3x20, 3x25, 3x 30 eke...
TRACTION DES ARMATURES INFER/EURES:
L q/p/aw‘s de Rive ;
féfl/,« T _ 182873 A0°, 739,14 = 400696 Ag

49
= A= M 41}({(.‘»72 Soit ATIG = Z01 ent
; Z8Boo
ven‘jﬁ‘ca#on & /en-flrafnememl:
laissons cCaurir 2 T1E => /b:: A0, 06 cp
Cle= 2239 _ 1520 hg[ei? £ Tl = N9l kg (e

a
7




P(/bfm's In#zrmc,a’fafras :
2
—'M-f' - __z___gog: . /04_ 922336 Lo = A=o
3

Ver;f'canlfon a /én#&?nemc;zi :
Laissons courir 2TI6 = }::./IO/OG'cm

ZJ&:M-: A8, # kg [em? 4_6;;/;—_—/]934#;4 Ve
49.10,06 3 J[ . 5;

CDm/bre.ss{aN pans La é:'e//e a”aéouf( z

& 2T 2 Al
b.Gl ~ 25. 687

= Jolem

.I/ f651Lcra eﬂ,/ors.‘ 25.-(3{,07 —{-2)-:-_ /!'5}3.90??

ANCRAGE :
\/u /a. /a.rgeur czlzyb}:vf ve Pous 3¥ons nous u#/:'.seroos
N ancrage /pa.r s -rcvur Cj e7uerre.

/gf = 25 (5f07+4- +8/S> = 349em
wgs 5:3/45 T (.Z,ﬂ.sjg +:'57/9): /fé/ ‘f?cm SOUL 45(‘.0’7

;
, 4,89 /
La. Cano/f'd[»'on a/e hen e,craSemean olu Ae, n e_sl Saﬂ[;'sfo.fﬁle.

7. Ver:‘jff‘ca%'can de _/.?_jf/a’;:}zz:

e G G N S S A G R RS i T S D 5 R

h ___/1.. _j__-' Lo f
‘Zé: 6,26 7 % Cufiee)
g
he 5 4. M i A e e
7 Z, 7 _Fq_tt; So i ok (n ve rfee)

/a. a[eaxr‘e;ac CDno/{—A'on n’e}am[ ]La.s vzrn‘jffer on a}on[ a’onc

J‘us:’a')ﬁ‘cr Jex f/eéﬂe.
fa Qb M ttd

384 ET A& ET
f nee lgme gast 182877 + 669590
fiay = T ki
384 423 5294, S0 000 AE. N23 5294 450 ooo
/qu = 0/?-55‘073 £ (9/56m+ S = /1/075 cm
/o000

Laﬂeééc cs/L o/onc A:'en az.Jm:'.Ss;'é/e




POU/LRE [_ongf fudinale de RivE

niveau ReZ de Chaussee . Bloc [aborstvire .

A. Estimation des ckagd_:g_'.

rofafs »f:rof:ra de la Foulrc: 0,25.0,60. 2500 375 Kg.ml-l
C’Jzar z f:armanzm"e Fravenan} du }b!anc‘ner.‘
2 -1
330 _é_ L35 o 926,25 Kaml
Mur exterieur: 8622 1(3,,,1"'

Su.rc:!\a.rge Fon Aerzfc,
1480 . % L35 4440 k;ml‘“’
Tokal: 1 3303, 45 Kgml"
(Qn, fruu:lm 7:-350¢ K ml-’

2. Caleul des moments:

Les & conditions Svivantes etant sahsfaifes:
X Surcharges non ma orees £ 2'x cg.a.r‘ @s f;ema.neniés
;_' 1SsU raﬁ? on non ‘udiciable .
* Les e/e_mcnf"s soln‘dgire_s om" une Sec\lfon C’ons}an te Ie [ong
de chaque Hrovee J /!
% 98 L a,f;fonl des far{'ezs des trovaes =1 < A,Zs
houvs a./;/bll‘7uefans donc e Mé-}‘/laa/e j;-r{m'-r{:_im: dv CCBA 68

A A P 7 Y D
Eo ® ® )
;__ Gf §75m @3 5 75m [c,',) 5, 75m _(f)
] A A o !
575

2
My = May= Maz=Mos=Moy = q% . 3304 T2 43654 815 Kym

Momenks en 1("6\/6/6.5
My, = Mey = 093Mo = 42638, 98 K?.m

, M(:z:. Mﬁj: O15Mp = A0 244, M Kg.m
M oments  sor a.hbufs: :
Ma_.—: Md = @15. M, = 20#@22 Kgm

ML:. Mc-: MJ: 0/5/\'10: 6327/44 Kgm
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Determinakon des Armatvres l.._'maji‘l'\Janalts:

S_cc%'ons an Jfavé¢s‘.

I
2 M ; Oba Aa 5
d‘i’e i &« Qn : @n en Sa’cl-fon crc!o tee
i Kgm ))q, _4 ,rL/ JJ‘.’!FJ KJ;CJ;!Z sz F
T@ft 5%?% 77 % o
@ |gf 86l | 9359 | 40 | 05 23,40 |Ao4 54 | 435 |3TA6 4 BTI2= J42cm
3
@et® M 6,99 | 0335 | 840 | gus |27 | 8447 |56 | 4TI6= 8 ok crt
N
\/Crigfcau‘—ion du meurcen}-age minimum d'Acier:
Travees @ et ®
£ 2
o]

Lh o 25 sc

Travees () et (B
Ha _ 54 a0
bh

B L BIF

-3
6745 > ¢

Al

Sz’clr-bns Svr a?tufs *

Ay .
e\ 0/54.,’:’;"_ €o\_ 42310
Al 56

2800
Cver fﬁ'e,e)

¥ 7 A,Zﬁ JEB Cvz’rgn‘e:z)

I
N O /Y

Thn W Aa
50w s SG’:A}M a,JUF#Q,Q:

M
ﬁo, . q, =
o Kfer®| o
(@)et :
@ 204822 | 4340 0154 | 442 | 0480| 4425|3360 | 4,33 | 2Ti2= 226cm
5 |7920 | 4,853| 4Tlh= Gi5cr

v,6; 6827, 41 | 4665

0,273 | 520

g,376 25/6::

@

Appuis (&) et (0

@u, frenolra. dirie o Seekoniminimo i - d Acier gt A= 4/8009:2

e,

T
b.

Appois (B (@ et (d):

b.h

\/crf‘cm[{on. dov Fourczn{ugz minimum o Acier-

L 4,23 /10#3 Cnon vcn‘jﬂ'c/cr)
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L., ETUDE DE LA FISSURATION

&
U-’j: A—: _?f_l'tz.__-_- 4T4. AD

w i BJ 8'25
-2
Gsians ol He MO0 s lfgj.’c;,z
— 7 '/‘;‘_/4 A6 muT1
) a :’i[" 6 = Z,t»v 46-45.5,3.10% = 2280 Kgfen™
/_/ g‘.// J Aé >
Pty % Gen = 2800 Kgfem

— 28oo Kgfm"

G, =
Ja. = min mq;(! 1_ 4803 Kafem®

g,
/a. j}ssyra—kon e.sf donc Vtz’n}‘:b;
5. Conkraintes de Combression dans le béton:
Il j‘qu verifier 'la jb}us reskichve  des Condidions Suiventes

/ =/
0L £ 2000 soit 409,54/(3)[9.;" £ ABT 4 /?j(c,;;"

ol T e} 4269898 % 51,6165)(.:,;"‘ £ 687 Kyfuri
49.25. 0,369. 56 '
€. ETUDE DE L'EFFORT TRANCHANT: ; ‘
En tenont c:m/ailc des Momenks dle C)am[fnw'ltaf et en aa’cfailanrl /g.s
memes nofahons gue /l:our les autres 75501475 oh a:

Ba = B304 BT CEYAI— 20004 ¢ igedy By Ky
2 575

’L‘bz 3504 . 575, 6821, 41— 204 8,22 - 403302 kg
2 575

T, L = 3304 375_ 9439 ko .
b= 2—433

VYerificabion - 2( 866784 42.9433+ 40 330,2)= 75332,08 K Lom s
; 4(5,75/. 3304 = 75992 Kj = 1 f?f@e"f'“)

_Deicrm:‘nei[zbn des  Armatvres  Jrans verssles:

Lts armq.-)!uros 1"'ansvm'5n.ffs sc:ronil a’mirles,

ZL % i = Ao 330, 2 - 843 kj 2k
e 25.49

A.}

/ AL -
OL: /10‘}/5‘! 235‘:”‘ o G_bo

— /
=5 —ZL: (4/'5__ _Z";_.)GL = (4,5'__ Aok5% )5/5
Opo €g?

1\

68,F Ka,} G

?L:-_—. A%6 Ka;c;z >€: 8,43 Kngcm'z
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Con%rm‘ni[a de Trechon

admissible des Armabires fronsversales:

Got’s fu Gen Acer Adx FeE24 ek w2400 kajfc,:,z
fa = mex {:;/3& g BB gny T el
ic 9.5,3
Seit AL = 4$8= 204
e,sFacamen(::

A e B ST R
Tmox

cs,)aczmar;/- admissible : A
é = maxf {

(Qn. gndra (= AScm et on el I,‘?oe [a _Ser:r'e de M. C’acrud- soiF 3x45, 3x20
Trackion des Armaotures inferiebres:
¥ AFFUI'.S :Itwf"irmcd'm‘rzs
— /Ml
Z

02R= M2em

s6(1-0,3 2122

= 34,93cm

2
L T = _ 204822 do

R e B

= + 8667, 84 = Lyp8 kg
Jbi A= 488

28op
\/Gr'r:/:'ca,#on Jes ﬁrma,Jvm de -/raolz'or? @ /:zn-/ra}'nemenl-,-
@n. /a;'ssz

courir 2T/6 el 'ou
A IBOE
Cdyrar et d o s

=t 49, JOLoé

Cle =

= /’/GOCMZ

f = /fgaéw
2035 Kgfcm'a ¢

249G, = 2. 463. 53-19,94 Mgﬁgz AT de
(On, laisse donc Covrir 3TIE 0u f;; 45,09 cm
Tafi S0 IHN Lt e R O
ooy AR 43,97 Kg}'c L Zd = 4334 éf)(‘
¥* A]bl{,w'.s de' Rive:

(_H_——zl } LLU'.S.Son-S Covrir ZTI6 = F: /JO/ D6y
b5, L
o MR 758 Kefr® LT
Fé 43, 40,06
C)Om}:rr.ssion Jnn.s /a LfezJ/z o”aéoal'.‘
2T 2. 8667, 84
C ; 5

/

b. OZD

= /10/034:.-» Sei A ecm
25, 8,7

L:’ZMOL € ,a/c%'ulefa _,o{a'n.(_ /;- Al em -0[14. an.c»;en.ﬂ' mkf«-w
,J#. /m }60‘!&"4'2 ;LP wlea ,Jmc Lln lé’h—a.u_ Cm/],r[rz _de /énrvéa?e

Z5- (thZ) = A2¢n
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ANCRAGE : Nl ,q_fjeur c.Ja_hbw <7ae nousS Avons (ZS'cm)
novs uﬁ']:'semns uhn ancra fsa,r— rz/oar .«Jm;,ygrr(z

b= 25_ (mesy ,B): g

Aj-# 9a_ 46 2800 55,0,

z i _‘f_- 206 %
53/8-(22/. 88+ 32)
45

4,89

JVOJMJ €;q./eme,uj §ue J= @mOrAn‘ o’?_ /{wx ﬁota.len]enf J«ée-/m;%”ﬂt‘
Ueu.‘g-‘ee

= A6, A6cm

VERIFICATION DE LA FLECHE :

“Et‘ J_ 4 4 s

A Soj b= iy L Cver» :ee)
T Zi ass = 16 5
Ke 4 g4 ( Cee
Lo Y Seit Lo, non venliee
fey 4o R

Lﬂ. Je"xf 9:7)6 ODHJ%OH ﬂe!afﬂl as S@.J’-SJCHJ 'l? on JO’ } ‘J‘j’?C_
donner Une Juséjﬂce-ﬁon de fa J[/mzlnz

E = 7000 VG& = A3 529,4 /(chm
3
= A._é_? - 25. __{_(:i = 45 /m"fﬂf"“L
/12 12

Mj= 2048, 22 KJ"”
M;/-— 63274/ .m

3304 Kool
/jf = 575m 3

¢ S MY
/,,m,z_f_f;i_ o

384 E£T AE- ET
4 2
f 5 3304575 (6827/4/+2048/2a A0
hay = ——— ~— ol SR
384 #23529,4. 4. o 6. 45, jof 423523, Y

5
j(na)l: 0,85 cm <O/5cm+.§—-_- 95 # P 4,075 cm
Aosp Tooo

/a f/&éJ@ E‘S/l c/aﬂc ao/m‘f/h'é/z-
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POUTRE LONGITUDINALE INTERMEDIAIRE

niveaw REz DE C'.Hnu.s.sét . Bloe [aLorn-:Lairc.

% i Eshma#m Jes clm. as

o:c(s propre pre de b /:-ow(rrz 625. g€0. 2500 375}(3»:/'!
;erma.nem‘g 4o av

/b/a.ndr //e + HOUJ’KJ: axrrel?
-/
330. ; (475 4 50) N413, 75 1?,.1/

Sure [L-a.rje /éwn derez -

480 . % (4,75.1&2}559 : 2850 Kgml‘l
2. G:.Icu] des moments : : —En(ﬁ_/ 5 r.]-_- Lé4o f(;m/'l
“L ) ,L ¥
Ly l v i @ Ly nguﬁd_\l%__q
() (b) G ) ©
S?Sm L 575m L 5T5m ’I 5,75m i’

Les li con ditions - Suivontes czil-::r.mZ Saé_s;a.n[-e.s

. Sa.rc‘m.r es nNon meaorees 4 2 x chaﬁtﬁ %aoq}a/m;-s
F-ssura on %rJuJ:c:aL/z

Les c/emam"'s So/ daires ont une Sechon Constante
fe_ /on; Cha ae fravee.
Rﬂ.}b/bor‘t{' des faonlees des frovees = A £ 4,25

hous a/-,./l:/,7uemn5 don ¢ e Me-:léoo/e aé,frzaire du CCBAGS
M64: Mél;;: 0/33Mo

A% 833 3 Kg.m
Mega M. o 0760 = 14382, 49 Kg.ro
Ma = Me=- 0isM, = 2876 44 Kg.m
Mb=Me=Mi= 05 Mo = 958613 k3.

3. Dehlerminabon des Armolvres logl“"udina\ﬂs:

On adme# _G;,: 2800 KalonT " ok ve ve'n'jﬁ'e ensvite
%ae Ce fle Contrainte @5t bien admiSsibly en ce

i concerne Ja )C‘Jsura}w‘c)n :



M 4 O—b/a. AQ A
én Kg-m ){l oA, QAn IL )i,f/ ){;’;a;z Cr’z:z Section adofv}ez

Travées 9

4;)‘ 2
@e{:@ '(\Q) Az20 | 0403 | 422 06393 3255 129,36 {43,272 2T20+ 3T16= 12,3l cm
—T‘M.ve/cs 1’1’\5
Det@ r\“‘be’ 9,627 | 0,374 |AM,20 | 0,530 30,40 AMN,63| NG 45 (3Tl +3T16 = A0,64 cm
aff:ui.f b“\x
acke | 6¥ |4aes 0185|200 |23 | AGF |YE3 |4BEF |2TI2 = 226ck
i BT
b, ¢ d 66% 6,552 | 0,318 | 7,500 | g4T0 2679 B4 | F 4T16= 8o4 cht

5 ; \/cru'j(n'ca}-'on 2B Fourcanl‘aje mini'mum o Acier:
[rovees (et & - AQ/EL = 948 Ao> > 423 Ao? Cve’m')ﬂ'e/c)

Trovees (@ ek 3) A%A = 746 6> P /},as.ao'3 (Vmﬁe})

Appur F = 5 s e e
Hp s a e @ AG.L}, —~ 4,33 Ao > A23 Ao CVE!’I}}EE)

AHpu.'s L)c 5 d Aa/{,l, = 5A53 2 423 "w_s Cye’nj"e,¢>

k. £ETVDE DE LA FISSORATION
V @ 57 =
2720 w)[:._f‘__: ’_’.2_‘1'_3.1: G/Aé./]oz

%

316 8.25
T g e L 2.
¥ ¢ 46 §€16.40 2
// 52 i Gz A5 40° 22 __’,__d_=4574/3l<3w
} ’/ 12 Lofod o y 20 A}élg
25

- L
i GIZ = 2/1# 44é A3 5,5 16€ = 2046 Kgfcm
20

%@n - 2800 @/w'a

Ga_ = minimum s Ty _ 45743 /{jfc”;z.

02

6—; = 2800 Kg}ﬂ;z@ La.ﬁ’.s.sumlion est ens Sa,[rﬁfaﬂl‘@
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5. Contraintes cie' Com _jprt_s_.ﬂ‘oa Jans le bdton :

G";z .42-9,35 ‘%]Pcm'z 42.6;0—_- A3T 4 Kg:;‘cn‘nz

) 4
g Mo _ 478533 49° 5555’(37&"724 657 by fo®
3-&.%& . 43.25.0,408.56

6. ETUDE DE UEFFORT TRANCHANT :

En Jtnami[ Comfk Jcs momants de C’m#nw}w e/- en adoptant
Zas nlemes no)cavlaon.s ve our /es au#e.s /’éov#&s on o(ﬁl»tza}' /e.s

%gonls -/raf_;cllam‘.s Svivants :

AZ340 A2132,15 A247475 A4 50725
B .3 A 3 .
A4Sol 28 A2472,15 A2472,T5 43340
DQ:LCI’MI'I) abon oles Armotvres Fransverssles -
Tmevw 4% 507,25 =F
QM,, E = 27T - 44,84 Kyfem

S
e T G e @,5 ’25’3 ) 59- 4s,
baz 42936 Kgfem® ST, > Ty =(45- 79 Kafor® >

@on!ra:‘m{'_e de 1lracvlwn aa,m:'Ss.:‘ A/e- a’ea ﬂrma&fe.s ‘r[nzn_sversa/e.s (Aafx FEEZI,«)

3 2 P Dhan s A28 Ke ek
a = mmr/lqi’l_g.f_- 0/}8 o e = 7 ’ 37€
353

'(’,.sf;dcemen'}": Saf A'e = 4;{8 = 2,075»!?'

4:: A—eé 073.&’: —2/04- 49. A685 X I/f/??fm-

Tmoy A4507 25
cz.s/:u_ccmem‘ eo’m:‘Ss—iL/e,: e 22/3cm

ena/re L= =20 em ek on a lique la Serie Jde M .Ca8 wst
Seit. /4’3;{20 3525 ,3x35 . /,f’ 7 7

TRACTION DEs A;enﬁTuze's .LNFER.:‘eueEs:
* Af;f;w'.s de Kive :

i 23?@‘{9 AD 133 | 5 ?9?.0 = A ?970 5 Z 67Cm
"M+ 7= ———;;5“— o /? > 2806

\(zug,ca},m a N &Lt«mkEMnt
a.mm ,cau.r.rr' 376 = f A5,03 cm
ASSVD

Tde = “52— 2 N804 Kaf e L Tf = 49,99 ko[22
cJe_ 45_09 49 /4 5]( Q /4 ij['m

* ﬂﬁ:w /j';uler e'drsires:
-;[ﬁ[rr(On b desidens gy Jl A
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\/énffcm[-'m xZ ['entrainement %
s owun  3TI6 4o j’: A5,09¢cm

=N
/!S/f)'(/ s

abbuss (blet (d) Zloo AYIOUES 49 42 ke Fon® L Tl

/Efaws ( e i 7 9}0 i

L (©) Gl = A21T275 _ _ 416,46 Kafom® £ Tle = 49,94 Kgfesc
A45,03. 49
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Tz 2.4334%0 i
C‘? = = = 1553 .

e /
b'%a 25- 68/?

;LF potena ,a,/ors 23’_.(/15,'53#2) =7,47cm

L eor de Scellement drok:
ongeer 2 18 m LA L 2 . 53i3em

T 2,06
/f/, = 25 (4553424 55. /,6) = 2em
13 Z 53 [3em — (Z/Zf. 3,34-2): Aé, F6cm Soit '&: e
4,89
ga‘ e”""[“l“m— de non eorasem ent éLe.Jae%M ot ";":i{aé/
R B/BC”’ >7/476m

Vtrl}.l'c-.‘\'on. de la ;le’c‘w.

he 4 - A 1 G

T /2 /TE, soit 538 ‘>/.12, (venjr« ez)
‘_EEZ __),’_ _M_!_: So],’ ..A—- wal __4__- (nonvén. *e.(e)
L7 0 M, 9,58 5,38

(90 45‘51" 4-‘9«.&&;#340( a —fgc::&_

E: om0 W] = 123529 en’ ; €= B3 2. £ 4510t om

; J - 2 12
My~ 8% Ky Md = 3588, 43 A%m :
b= Y60 kfmf“" e
Mg+ M
f’“" B et e St
3y €I N6 ET
]{"ax ShC e s#s” (2876, 4y +3f53,/3) /0°
384 23529440 A6 J23523,5. 45 A0
J)’»qg: AAdBem % 0,5 Cm ¢ 3 i = A4015¢cm
/lovo
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POUTRE TRANSVERSALE de RIVE

niveau Terrasse. B!oc ao/m:'m‘.s#dAf.

4. ES-,I,'ma’Lfon oJ__e.s ckarge_._s:
Acro}'crc-. 28e kg.m/"/
f:oio/.s }&ro)&rr de /boa/re: d}zs. 0, 60. 2500 218 K;m/“’
Charge }wrmanémlt‘ cle /Jlancj)er r‘e/én'se ;
590. é_ 3,75 41066 25 kg.m/‘i o
SUr'ch:rja m?}:grelc de /:Jenc/)er l‘"z/;n'.s;
N20. 4. 375 225 K;-ml'/
Z

2. @q/m/ des momemls.'

G N NS IR O e e Win S mettam
. =l

@ @ @ |
T W (D
L &35 m L ysom | 540 m \

/e.s Fc’:‘/a/;orfls a/es -}raveé.: n'ctant bas compris entre 2,8 et 425
hovs he éovVans danc ﬁa..s az;f,/; ver /q, mcf/-lgaa/e ;;rjé;:ltzaflfz
v ccan 8 a/cmneé avx /ba e 7053 _Jo4- 105. ©@n a /f7acr‘a_
da.ns Ce cas /q_ Me#:oa/z Je, M. CQ?UDIL ex oé@é a/CtJJS

le Docoment de M. RE/MBERT ¥ Calcdls es Jauﬁ-u Continves
faa,r— laa Methode de M.CAGQuoT™. Edts 7}‘9[/0’5

(Zn.f:mivlt en appliquent la Methode le M. Caguot Jes Homents
T My- _sseses kg.m
Me = — 55091l kam
Ma = © Md=zo

7920, 43 kg m

=
™~
|

4 =
Méz o —4844/ 55 A;m
My = 514308 kg.m -

- :
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BN O AY-TTON



3 De}‘trma'nal-»‘on dc-_s Armatures /ongi-nlucﬂ‘na/es:
| (911 ad/ﬁae;" Ta —_-..26.00 Kfcm'z ef on ven‘)ﬁ‘e ensvite goe cetle

contrainte est bien admissible en ce qui” concerne la ﬁksura#oo

™ / !
: o7
MKJ:M }/q : G(' Ap L )/b;FI '.:;’ﬁ;q AQZ Sechon C!'JD#IL?’;'
) g ghem
S g ;
”ﬁé-)wé AV NBuz 10293 | gi50 [ghio | 25 (7658 | 53F | 3TI6= 603 cm?
Traves ,“q; 3,288| 0,233| 3,600 p 300 | 2060 | K€ [336 | 3Ty =4, 6l cm”
‘ e :
o?

R | _
“.r’é:’)'“ e\‘.‘g‘ 3518 | 0,242 |3,900 | 320 |240 (5374 | 364 | 3TAb= 4, Clem

affz i @6}5

o®  |6oM 0308 |g360 | ouus | 26 (8307 [6uac| LTIG= Bokem’

abpei Y
f g O 13,9¢4 | 0,243

5 4 4100 | 0330 | 2470|660 | 3,823 | BTI4 = U, €l cm"

v " .
\/cnjﬁcal-mn du Pourcenl‘age minrmum J'acl‘er

‘T’lﬂve{c @: __‘9_9_-_ = 4l o> > 4,29 1673 Cvzn'jf;‘e:z)
bh

l - '
Travee @ ﬁ}j = 2,410 > 429 1077 Cve,—fﬁé)

Trav¢’¢ @ i_g;; = 2/‘ m-j > 4,23 Iodj (Venbc'e") ¥

A_-Haui bo- %ﬁl_; = <y 1673 > p29 1073 Cve'rfjﬂ"r})

ﬁ'me‘ e 5 _4_5_ - 273 o™ > A429 lo~* Cve:-ij(‘fa:'e)
bh
L. ETUDE DE LA FISSURATION :
i ® ® ® o— ": -t:} = -—A---—:. ;BLE_Q_ - l-f,oz ID‘Z
E’f B.25

e
0y = A4S p0b A6 oz 107 — 4300,98 k;fcm’z'

Tz= 24 ﬂ?&ss.fo‘: 2330 Kafem
& l/ié' et jf

— . 2z =2 (2] | 3
Ca= min /3 GE;. o = Z28oo k}fCA;Z_T_) /}jcssf”él',"”
ma#/ﬁ’ = 4‘-”00/53 e Vz'nbl;'ee .

OF CeTEeNDN ENY (N MSNeeTTY MERESWEE B BN o D, EEE - DRV ([ N EE NS, SEaee




a

T I RSt EEoeeTe D 0 oz pemm Menestenni - I R IS DN D Gl D GRENES GGS UER e G

~ O S

Stcon#ein}‘e's 2 Gamﬁras_sfon dans /e Lev[pn

/ g s 2
O’ba-_- 83,02 ngfcm'z £ zg‘b’:o = N3%4 Kgfcm g
/ 2 = ¥
O‘-"m: 8885/-25- 16 5 Q-Z/Og KJ){‘W—Z 4 o—-bo o 6—.81:? /{gfﬁf;a
49.25. 0,308. 5¢

6. ETUDE DE L'EFFORT TRANCHANT.

En 'ILZnen)L Com/&ILe des Moments de O puitts. o Aroive:

Toa = 57553€ Ag-.\

T, = 83844l /v.g

§355,3¢ 410343 C674,68
Tob = 410843 kg T - a 5
(= 83 9 6 §):’ #6‘33,5-?
e = 639,55 ‘{‘} S i o
Trc = 66%4,68K
T = 4639, ﬁkj
Determinabon des Armatures 4rensverssles:
R Lo A b 2 ¢85 kijfc,.;"‘
b.é 25, 49
/ — i
Thaz 7507 hgfor® > Go= (h5- 2422 ) 59= 192 kg fer® > T,
68,7
Gomlrefn te de 1Lrac-/ron admissi ble des Armatvres drensverseles:
2 - :
7 = max; == Jat = 2050/ 4 ;é_ em
]ﬂ {A- £85 227 - 0,87 ;7{
9.539
Soit Ag = 2.¢8 207cm’ (ana/re.s)
es}nacem(zn/': é = Ae. & Jat = Z01.43. 2034y = 24,56cm
S Toay 83814, 4t/

¢S/:7Q.C¢menl aa/m:'.ssié/e: g
02 = 02. 56 - A Z cm

&:ma.xf 5;35

56(4-

= 56'} 49 em

(om ena/ t = 2o0em et on aa(o/,-/c la fm;re.s.sran
Aondes /:q,r M. C’a7uotl

Fremiere khvez ; 4xZo, b x 25 ,

Devxieme Hravee : 2x20, Zx25 ,

“Troisieme vl'ima-wrfz/e 3;:20) 3 x 25 5 ..




!

S S R

Traction - des Armatores :'nJerr'czu res:

g Rf:};w‘s de Rl‘ve@)

2
M T BB, 5358,3¢ - 33550,87 Ke => A= 41895 soit 1716

7 Velrr' :'Cé‘#on a lé’n‘l[fé?pemfn‘ll:
Laissons courir 2ZTIE = b= q0,66cm
Td= 835536 _ a4,68 ,é;jfm-?_ e el A9y /(jfcmiz
Jo,66. 43

e H/b/buf in tLer‘md,cJ;'afre @a)

2
—‘m-rT_—_ = Eifiﬂo + 838442 LO = A=o
49
Vérijﬁ'cakon o !{cml-ra’mcmen}'-:
laissons  covrir 2Tl = /b: A0, 0&Eem

CJ@_.—: M: i k;{cm‘z L itees A5/34- Egycn:?
A0,06 - 43
ik ,Qf,f;w' fntermedizire (c)

<
ol Ny o s AR SRR 8 T

¥ 49
Vzn',fl'cajn'on a Ve:m[-fa'inemen{‘ ::tcs A—rmal‘uris'.

laissons couyrir 2T Ak = f»: @5cm

ag = M-_—_— /15/48 égftfr‘;z & ée = -49/34 e
6,6. 49

e Affu:' Cd) -

pEy 2
i 2T - TE36 A pp3a 55 3063 32 L?

7 g 3063,32

: 2800
ven. ;‘ca-’*\‘an a ]':zn)-fa?ne menl'.'

%u/rpaons 7,«,'0;1. laisse  courir 2_T44:% 1,;: @ch
Clalits80R B Sy kgfom® £ N3,9% kafom

b 2 A= = 4056:»2 Seif ATH4 = /{,53:)»2

z

8;& 43
Ct?m[:ressian a(ans /a [w‘z//e C{.-f.-‘.'ilaau/'.'
/ 2
e 2T _ 2575536 & 70cm /ér:‘gme S fé_ncraga

A e, s
b.crgo 25, €87

Sera a/om: >y 6}?06»: c/u a,remerﬂL du cotéd e Ja /bow[re
I/ restera alors: 25_8,70 = /18/3Cm




A
-_-ﬁ“ﬁﬁ«-ﬁ*n-——““ﬁ“_-“_

hy

@)

. ANCRAGE :

Noys u#/fserons Uh ancrége fxw retour L:J/a7uernz,
,§: 25_ (c,mh,ss?!)_ Axe (6,?_,.2_ +55. 4 g) 7 5cm
= 425 (% G = A425.463% §9= 21,06 kgfm‘

d
A= 2 Ga_ 46 2802 53,19 cm
4 4  z106

Jé 5313 . (z21. 8,3.;.?}5)
4 89

Vﬁfi"jﬁce}fon ch /tl Gona’n'alfan de non ecrasemant e £ Lz:zon:

R = 9/86m> 0/4. 4€ sghe (+~ A€ =1 0%cm (vm ee
= 68,7 183 72 )

= A3,8Bém - seif L= A5em

\/zrfﬁ'Cer'on ch la j(-/ec;)e:

X .ﬁﬁ So'rt" __i’._.—- > ..i.. Cvarf '&é
2 0 > A& A4)20 € —]C )
fe 4. M : 4 4 oW, ;}”
ST T S SO B Sor{" i =t > a ee
b AR M1 Mzo C )
A 43 {.. e, L
A ety é AL 201 q'ls fD 4 o2 10 Cven :ee)
bR Oen j

Z.es #of's Cona/:"r[;'ons el‘aml San[fs cu'les i/ e.s-/~ Jum-_ fnm&/e
5 /u.saéj’ﬁer }éar un Caleal 2ract ’ la ﬂeél)c.
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POUTRE TRANSVERSALE INTERMEDIAIRE

hiveau Jerrasse. BLoc aa/mim's-!ra-x:f

1. E.S'l‘fma‘\'\'on EJ__e__s quargzsr
fvw'a/s /bro re a’e /Eou/’r'e 1 0,25. 0,60. 2500 375 K}m/'/

crmq.nenen/‘e. -A"&nsm:&e /:-a.r la

Jcrmﬁ ?raw /Ans (J"ancl;u[e )
i1
590 .4 (z. 3,75) 2212,5 Kaml
Surclmrge /:,ana/cre:z Ref:n;scz:
A20. 4 . (2 3,75

i ( / ) 4_5'0 f(;m/‘/
Tofal: 303% 5 kZ ml™!
2. Caleal es Momcn;!s:

;e @ Pal @ Ja) @ 4
= 6,757 ® . Som © S hom ()
Jp—rr # ‘ ~#

les &f: orts dles -fraVa:s né/a.ntl s com)br.s entre a8e1[425
hogs /oeroﬂs a(an(: -rtvf/'ours /d- *f*éacjz Je ” &7001‘
b wa

My- —1228% /68 , Me ==7990,22 kq.m

Mgy = M 493,38 kfn Mézsfgscsj lffékgm) Wes=747483 hg.m

3. Determinehon des Arma%r'es /Efgihcffna/cs:

On aoJma/' Ja = 28c0 g cm’ efL on vzrrjf-e en.swzée}‘ug

C,e,th Con'/'rar'mte esJL 15.r¢n aolrm 511:/2 en Cce 70; Cohncerhe /a_ ssure:lma




i AT e e
M o ;
en Kq.m d, a i g B Seckon adoptee
J J)a g n n _)};:)Pl K}}ffvz S c aceop
Trevée X
@ 9‘03'! 7853 0343 | 9 0,520 | 2850 |9%,6% @4::3 5T6 = A0, 05 em”

LS 7 %
Iravee g,fa’ 4483 0268 | 4,850| 0,368 |2325 6870 4523 | 3TI6 = o3 cm

@ |

—_ 7/
lravee »

%
B | (5108 9283 5650 |g3e5 (235 T 528 | 3TI6 = g o3cm
ClFfw .)‘J\"(
b) | o |BBos o357 (9850 o560 (25,45 ao45h|9 18 | 5TI6 = dgo5cm
/
o a0) 2
(9 |4 5460 0,233 |6,100 | 0,113 26,40 #2310 | 5694 | 3TiE = 6,03cm

/7

Vzn}ﬂ;'ca}-{on do Foorcmw"age minimom dscier:

Trevez (1) Aa _ € 107 > 429 po~> Cven'jﬂ‘eéz)
bh

ﬁavcfa@ .El_)‘i—.__ 3,23 A0> > 4,23 ,453 (vén'g.‘é'g)

Travee @ zAf 58407 > 423 #o> (veniee)

Appui (b) é% - 667 > N23 467 (verifiee)

Abpui () _E}h_ = hoe 167 > 429 4o° (veofica)

L. ETUDE DE LA FISSURATION :

Zg/: i: 40/“;: 5025 la“z
{SJ B.25

G
46 s/ 5
6;:4',5,105-5- ff_o_‘?__.{_._—, 50 47 /g[mz
46 45025

O,= 24 V_’QE 45.59 16€ = 2230 Kgfcm_z

A6
%5;; = 2800
— y 2 r i
= a, = 2Bo = jf‘ oh van_ee.
Ja= min mwf/af_: 5047 (=) gfw > _issv Kon njg
Z

BPHOTQGAY XN
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.5. Gon#ras'n}czs sz Oom}wcssi on dons /_z b ton -

e s o8y BN,

én a{m»{- vzrrf][:‘zr /a, f,L.s re.s#fcl-fvz des deux c::acli-g‘ons Ewi-hwfc.s:-
(Tfa_: N4, 54 I?}'c»;'z 7] 26;'0: A3 4 /e;fcm“z

2 —
é J” 49.25. g 367.5¢ %j

€. ETUDE DE L'EFFORT TRANCHANT:

En tenant com/azle des moments de Gam‘mw#e on frouve les a%/s
-/ranc‘an"“s SUIV‘“ Y

B34g, 33!._3 6206, l4 kg 9680,2% k}
b
(@) U?J <)
A2460, Zokg ;}L:s 23 ke %;53,14 k3
_Dc:lm'rnme‘wn das Arma-lurcs (/o?auna@#ansvers‘n les :
Zy = Tmax < Rtende 7 g 48 Kgfem® L Z;: 13,57 K fen®
b, 3 2549 v
Oomlrafn}'z o/; —Ji'ecl‘an a..-_-./meh'sz a’z.s' A'rma-r[ure.s -1[rans ver.sa/es:
Oat = ﬂ_ (en Adx FeEzy Oep = 240 kgjfc;,‘
% - -
= magj : => Oak = 4954,20 Kq [em
ﬁ A- __Q__ = a/ﬂ.’) . 3)(
36‘

&s/Bacememts;

Soit A= 4@8= 2014

Lo BE . gat o 5014348520 iran,
424€0,20

Ma)g

&f:acemt‘.’n/‘ admissidle
o, 9zh= M2Zcm
i maxi

" 56(4- 0,3 wr ) = 2% 8cm
59
p"?fv&{’lfan i frencl ‘é A5 e}' on C.'Jo r4 /a fr‘a;r‘es&tlon

04700

gnszeiz -ffevee 4x 45 4x2o, ete..,
evxieme Froveé : 2x A'.S' 21‘20

Troisieme Froyeé . 3;<J.5‘ 5 e AL

BHOTOGAY-{YON
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- Wechr‘on des Armatvres inferievres:

o A/,}aur' de Rivefa)

=M ¢ T= 1724 "WDZ,,. 8348,98 — 4830, 6443 = A= M73em’ soif 4TiE= %olcmz
b 49
Veré'[r‘ca.#an des armetures a /«I?nJra?ne ment:

laissons Couvrir 27T/6 = F: ./'0;06 cim

e 29Ty = A994 Kgfen®

e = _I_.: 8348 9¢ = .4&:,53 k;fca:z . Cle
P AL, 06 &9
& f-}/o/ow' ﬁntcrmcd.‘al‘rt CL) 5
“‘M+ T= — 4288hi1F. 49" 4 42960,20 Lo => A= O
)

43

entroinement des armatures:
laissons courir 2716 = f;: A0, 06 cm

Clei AEISG 2000 2466 Kyfen® > Tde > 6n laise Gurir 3716
48,06 - 49

Cde= A28€229)_ . J64s Ky fers® s
A5,09. 43

C}Dm/:nfs.w‘an a’ans /a L;’z//e c/f:téau#.’

C? Zi, o Zf83({‘3/98:3/_;z3(-m_
b. Ty, 25. 687
T/ reslera a./prs 7 25-—(5/?3 -f2) = A327cm
ANCRAGE :

én u.%“/fse' vv [z lonmquevr e bl , WUn Spcraga
/bar‘ r‘er[w}’ d ’e7acrre.g /5/ "7

jg/ — j_é_ _0_—@_ 1A _ﬁ 2 Boeo
% ?3} 4 24,06
/(/f =3 25‘—'(64' IJ-}- 5}5— é): 25._-(3/?3.[-2 i 8/8/L 4/4;‘:’”
53,19 — (22188 +4,47 )
489

= 53,79cm

"pg, Z = /’5/-4-30»

Soi/‘ ‘P — ABcm
Z_a; @mc[c'n{‘m 0(6, hen ecra;emen,fsofu Leton est ve’n'y&ce/

bxa K= 5/5’cm> ;5506”1.




't
| T

\/cr:‘jf:‘CaJ-'an de la ?(J@;j,-, Vi

AIE’AQH a’ / A ; : lStl -l €
v s,:\,,,,,fe =5 ;.1,;::’(: g

A

M M,zs . Cve”’(“)
he ks M _j__f ;

£ 7 70 Mo & A‘A,zf M}z: (w b u)

L&h_ P sob . 318 450 £ ,;,oz 16° Cvgr:jf;cc)

4
Oen

/d. jf./cc.ge C.S!" dom: najmu!'h L!e
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POUTRE TRANSVERSALE de RIVE

m'véau cz‘f'agx- Bloc ao/ma'm'.s#ra")f.

4. Eskimation des Cl“)argesf

/mia/s f:ro re de /bom[m ; 026.060.250D 376 Kj.m/"l
/:ma’s a{v mur -6;(712n'¢(.f!’ 958 k’a.ml"
c}uu; #Manen.fe Ae %/mclsv/»éc/yn:c
390. éi 335 731,25 Lgm/*’
garolta.rgc ;ongrezlz Géaf:rflfe:
300 . 'Azf 5 3,35 562, 5 /(Jmf'/

2 De‘!;ermfna-l{on des Mo menis :

. D Ty
@) @ @ o
T @ &78Sm g‘% Z5m (/i &4m (‘ag)

/e_s a_/;'})om!'_s c(e.s 1fravec5 herlaml as Qomfms emzre o/é’ef' A25
7(3:1 aitaire u CCBAE /30 es AO3 - /{09 A0S
e

A/'b/b/: uec. Nous Ay EESNES ) Me" e
rJe, G:_/cq,/s Jes f“’ Conhnves da b Melhode de

Monsear Caquol ‘exbosae dans /auvr?z de M. RERGERT. Edhs E/vro//es
@rz_ ‘Arouve [E.S mom en/:s ngan}"s

M@—.: _..4505; 65 Ka.m 5 M@() = .-288276'2 lzgm
Ml):ﬂ,m Aw/t;s k;,m_)' M@)=,g£53j4? b‘j.m
Me,= 334300 k;.m/' M, =— 5405051{?"”" My = 647329 l(a.m
X0 De'i'crminakon des Armalvrrs Iz@_ﬁﬂvdfna‘esi
@TL a&lme'}' O—:.:l = ZB8oo /%)[c’r;zdl on ven'j‘e /;a.f' /a

Su; 7ue. ce te Can-/-rafn’/‘e esﬁ- bieh aafrm's.s:'-é/e en
ce 7:}: cencerne /5L j:‘ssura-#on.:




L3

»
GRS W GOSN SEOUWR G SHED HR GES T GRS  EDENNR S ey S WD GSme SSiw SRS WRe S agm v S

F\ ) : )/a OI:' Ay n_ )’;P} O_l:a,h Az

Kofer® | en cnt

Seckon qdbf:*‘@é

f_/rafec 591(* 6[?3} 0,322 :bgo o436 | 2% 83)86 2,694 LAG = B/O[I'C.m

! R 2
Trovee | 05" 15488 | o204 | 3800 | 0347 | 24,20| 5917 |§54F | 2716 = 402 cm
| @ | / / St

= S i

'é“"‘ éhq%?’g G423 | 0268 | 490 (9366 | 23 (684 | 4578 | 374 = 4,61 cm®

3019 |0/228 |3, 430/ 0,297 (2030 (5544 (3201 | 3TI4 = 4, Elcm®

: 2
appui(’) Nu“}* 7,645 | 9338 | 8,746| 0510 | 28 | 9520|8157 | 3Tz20 = G 42emt

Z

l_ By
appoi (c) 64,5,\" 4,55 (0269 | 4,995 | 0369 (2334 (6888 |4,662 | 3TI6 =
/ -

4910 | 185 | 200 | o227 |1639 | 4238 | 4,96 27'/4‘7-3,0?6»92

\/@Fl‘gﬁr_e"{on Su '}wurCen']-qaz minimum J'Aci’er:

Travee (1) i:f—j; - 507 No~> > A29 o~ Cverf;fe:t)

Travee (2) As - 253 16° > 428 45> (verifiee)
bh

TF’Q‘(Q;@ f’a—_: 3/2-? 40_5 7 Ajzg AU-S CV;H‘;;Z/Z)

ﬂ*‘b poi @ éi‘l_ = 229 407 > H29 N6 (venlide)

aH:w' b %: 583 A67% > fz3 g0 Cve/n}]rfz)
q/b/;uf c Aa/b} = 333 A67> > 4,29 AD—"B CYE/r'r'D(:‘G/ZJ
abpoi d Aafbb = 44 462 > 429 a5 (vedilide)

L. ETuDE DE LA FISSURAT/ON.:

u—}[: -—&—--:: _%_2?__: 4:,02./!0-&
Bf 26, &

o
0= 45 /’06 ff—é—- _.l'_"_a_z_ff = dad kg;cm_z
46 A 402

=2
U= 24 ff_‘i/‘-fﬂ./lb‘ = 22 30 cm
2 Vi Vi /SRR ;‘

—

%Cfén = ZBoov

Oz

Oa = min rnax/a} 4300 = Z8 oo k;)&rgz_—;—_) /a,ﬁssure':é‘on est vér.:'ﬁhfé

PAOTOGAY-|YON
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.5 Contraintes cfc Compression dans /e bedon:

0

U"b £ 2q)
(On JaﬂL ver:fcr “fau f;lus restrickive des 2 condi hans o & o..bo
Thii < 20y seit 8520 Kgfom® £ 2.68%= 4374 l%;cn
I z 14
0 = M ‘e A4 449/0840 - 49,23 kgj(":zéfﬁ:o:gg/j f"";z

3 I;.gd 43. 25, 0,338. 56

ETUDE DE L'EFFORT TRANCHANT:

En 4<2nam" Com /b)’v a/es momcmls o(c pon‘l[!'hUJ";Q/ on Jroczvz [es

@jg f—;S 74'9') CL&J}?L.S Syj‘v‘; n-;s
722323 K3 5540,50Kg §37,84 kj
K- X 5
(=) Ga) G:) @D
It ey s825,8% K3

7 P! by
Ven’ﬁ-cmhan de ZL : on f;rtz'no‘ Imax = -0516,30 K;.

%

o= 8520 KgSort 5T > Toz (s 222 50 = 4838 Kyfor”
By

Zi—,-. Tmax _ 40516 30 _ 858 kgfm—r.’éq,
. g 25. kg

C)omlra.r'n‘lla a(z ’A’acl{on aa’mr'ssil:/e e/es Armalurz.s -{rens Vefsajesi

By — _z
f g’ S Oak= 0,638.2400 = 20,2 kgﬁ:m
% ¥ b
9.53
Seit- AL= b 48 = 201 cm”

4 . /
@S/;acamenf : £ - M&: Zol- 49. 20142 = A8,83cm

Tmax A051€,36

Gs/!;a cemen )L admissi I:/e ¢

o2 h = ,M,.Zcm
£t maxi
5é /7 0/3 ) 3‘4 S+cm

Dr'sfmsh]?bnf 61\ a.o/e?/b/‘c /a Serie  de ons—;w &7:}0‘/2

- o
Femierec travee & x /IS b4x20 , bkx 25 .
Deuxieme ¥ravee | 2x /15' Zx2e BT A
Troisieme heoyee Bx A5 , 3x20 5 3% Py Ta




e B
Wac#:‘an des ﬂ-rma#vres in}z’r.r'aures,
g Appuis dle Rive: M= 4505¢5 kj.m = 722323 &3

_{ T2 “5:;’65/102.,, 723230 = A=o0

—_—

vzr: ccobon a  lentr&Sinement:

Laissons covrrir 2TIE )cmr )a,]o}bw (a) e,}' 2TAY ]bnur A/:}bu;(d)

e G o A v S R A A P T ] e
e e afe 24 K

Flopye S8 L g5 kel L Cle = AG G ko lom™
ot e 37( 4 ‘éjf
A}bjbws In}'ermccfra:rcs

M= M M4 k8 Kg.m = 554050 K
Me = 645‘9/ 12 }(gm Te = 83?4)84‘1(3

Dans les desx cas M o TR e R
Veri ﬁcm\fon a J’en%aiénemczn )
Zde(b) = M: /74/24‘ k/;j[-u;iz 4-43/94‘}?3)[0;32

A0,06. 49 7
(_on /a.r‘j,\e. Covrir Z'T!é')

Coe(c) = 227484 _ 194 kafem® £ 19,94 kafer®
8,8. 43
Con lajsse courir .ZT'?Z;)

CDM/:ressmn dons la bizlle dabout:

CZ ZI i 2, 722323 Lo 8/42(:/" Sof F 85 cm
g 0-:0 26. 68,7

I/ restera alors: 26(842+2)= 4,5 cm

ANCRAGE :
@n U‘A :scra)vu la Ja. )ar;&mr dﬁ};w ?ue nous
avens Un Aancrage )ba.r retodr d’equ
Novs Qurons vec Uaors les amcs hoJ‘éAons
/FA= 25 _ (8§+Z+ 8 8) = 5}-1LCM
d = 21,06 Kjf

23 525 Oa_ Xé 2800 _ 53,49 cnm
- 4 20€




L)

s O G . G I LN WRYRED

by > 5319 (2520.88 £51)_ 4y, gy cm
4,89

So}J' 4?3 = AScm
La. Con J:‘#on de non G.'cras:mem" Ju Lel-lpn 29; Sal,_s]('cuﬁle Ene/}(erL

g) 04 /’/‘é £800 [/1‘-{' / o J/Z(ICM
687 A4S

R= 5,8 cm 7 }7/24‘07? !
\er: (‘ca'l\'un de .-.IE ﬁefckz‘.

- l"_‘;. 4 Soif 69 1 i veri(ice
% 7 16 £15 M,25> ne ¢ S )

oo oWy e
i y A0 M, N0 MAGk 60 M3
|
: A A £
i I g veriiiee
¥ M/25> 44,3 C i )
’ g
¥ _6_ _é .__42 So]" __gﬁé‘__ - 5‘/?'4 At’.;2< A,02. /?52 (‘Vgrij\l'eé‘)
bR Gen 25, 5¢ !

Les trois Conditions Jnreceo/en%es e:tani" Sanj; au-/'es
r‘/ esk  donc inoble  db donrer une ()uskjﬁca—lvon

de la f/cz’c}:z,
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POUTRE TRANSVERSALE INTERMEDIAIRE
hiveay thc = Blec asz:‘m‘s#o#}f.

A ESHma"‘w‘on G_"_g_? c]'\ar%gi".

/Eo;'ds propre de )Bou#re: 025 .0,60. 2500 SRS RAES Kg.m/"/
cjrar- (4 crmanemLc Jc /a.ncj!zr reprisc:
g #7 /; /, /1462) 5 ’?miﬂf
330 4 (3754 3,15)
gurc[-»arg,e /{wno’zra{z de f:/a,nclter r‘C}ari.se-‘
=
300, g_ (3,?5.,. 3,?5) : A28 A?mf
Total: 48335+ m25 = 23625 Kg.ml™!
9. Determination  des Moments :
5 L 5 e 7)) @ 2
2
a b el
Li & t5m j: 25m EC) 5406 nm J{)

!.es ra,/g/,pr}s o)e.s ﬂ[ra.veg.s p"e’/—anvL )ba_‘ Cbmf;r:ls errl'f‘e

0/8 et 4',25' noys a.,f;f;/f verons ‘dans ce cas PoUr la

a’g’—}-aﬂmfna}':‘on c:‘as moeme '}‘S §lz’ch.‘ssan¥s Ja. Md’HmJC
cle. M 00..71.10{‘.
6n '\Irot)ve les Momen-}s Suivanh
Ma = 508456 Kgm 5 Mp=—125688ikepn ;
Mc:-??saj 93 K}.m A Md:—32.52./201(3.m

My, = M 24058 ’C;m; Me,=—412339Kgim ;5 Mez= 7326,90Kg. m

3. D@:Lermr'nai-y‘on des Armabres /ongi}ud,‘nahs:

IS S S 1 109 em - et on ver'{)ffe far la svite
cyue cetfre coer‘afnJ'rz est f:r‘en ac}mis.sjl:/e en ce 7;;;' Cohcerné

la jff"ssurai-for\ x




U WO SN SG COUSTISN SRSGSSSSY DO BN D MEEN  DUORSSURSEN . U S SSUS DN VAN SHAUGEENS BN GINSUIN (e 0N mmeesmseehy SOws

7 =
M )/‘_ 0{4 Ay n -yb//PI Oba AQ Secbon au:‘c})% :

anKafin| op cmt

©
Traveé| 07" |72,680(0338 | g,650| 0512 | 28 |9s558 | Bf2ck| 4TIC= 8 0k cm?

Trevee| 40
@ | (822 9213 | 340 |0,239| 4350 (5208 (2,833 | 2TI4 =3,6F e

Tgée /x’b,bbfho 5,006 10,283 | 5,55 | 0,335 | 24,35 (7373 (548 | 3TI6 = 6,03 cn?
ﬂlh 2 /60%\,6{. 5,_4?2 0,238 3,166 | 0314 21,08 (5861 (3,54 | 2TA6 = 4,02 cm®
m Cb) \1’6@}%"' 8588 (0353 |9156 |0,545 | 29 qon4|9/lo4 | 5TI6 = N0, 05 cnt
AFF‘”' 17(511” 5325 0288 5,300 | o400 | 24,60 | H,6F 551 | BTIE = &03 cot
Af, i g,‘ﬂ"w 2222 (0496 239 |0,245 |N%,80 45,73 |N806 | 2TI2 = 2,26 cp?

A \/engrcakon dou Fourcan-[‘qag o0 L b o e g e e

g o)
2ayde 2 » o / /"
Trevde @ . 3% /}0‘; P i o
RS2SR o /4 17

/

}J w (b) 6,5 Aoi o i
&, w (e} ¥ 3 /14:9_3 o/ 1
ppoi Co/) - e "

1/
ETUDE DE LA FISSURATION :

31: _A____ 40,05 D o2
%( 8.25

Z - -
0;: 5620 éfcrn Rl 0z = 2800 ][C”’Z

F

/ 1 ‘ \ /

5. Cjon}Lra;n}‘tZs de C)om/[;re.s.ﬁ/on dans /e be-[‘on
@n doi/‘ V@r‘fjc‘er /a, }:/us reSJ-r:'c#ve des Zcmo}i‘}:bns:;

/ -]
O-bézglo

==y
O £ 01
G e Ga, 54S . NBE 6F = fo4, 5 £ 25 Kalim &
ba = % = o5Ys. 18 -Ao)qﬁj}m £ 2Ty, = /3% 4 Kgfem

/ 2
de: Mmax = A2568,84 Ao J{; 46},0 68,7 - =2
3. b. Y 49.25.0353.56 -
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&. ETUDE DE UEFFORT TRANCHANT

En tenank combte des moments e Oan—r[»'na:‘-:le/ on obbent les
€7g[or/-s tronchants suvivants :

8454,31K3 5691,3% Kg 444,92 Kg
5 7.3 p) 2
(@ (k) () (b
M85 43K 385362K9 6865, 41 !? .
3 = ol
Lumas = 10078 Mafer®=> Tz (i 202 ) 5= 00 pfes
/
4 = Ty 1186043 _ 968 Kofem? £ 1% 81 Koforr®
""5 25. 43
comlr‘d:'n *e CJ@ ‘rlrac#on achf.SSiue 6J¢S Arma;ures 'ilrans varSaIes.‘
£/3 ity
5 ; i i |
f = max //’ Z e = Oat = 436249 kgjfcm
~Lb oo
95, CAdx FeE2 v)
gth A& = A‘éa - Z/OA cmz ==> £- %0{' 49,1962 43 = Aé;.sc,m
N1 860,43 A

G!S}va.cerncml— aa’m:‘.&h'“e;
r o2h = A2 cm
= max/
/5_6(/1-0,3 9,68 - 28cm

6‘»1 jarcna( EBiey AL G }if- n a.c{o/bk le ?Lrog,re.ah'on a/e M. G;?(w!

J?u,h.l'cre ’llr&Vec/ 2 bx Aé) lf»xacf) T AR
Devxieme Hroveb : 2;:46/2)(20/2125...
Treisreme —révee: 3x 46 P 3x20, 3528w

TR.RCTr'oN _D&-‘s eraalure.s ."njfém'eures:

[~ ==t Af?FUi. A& %U’C‘- 2
_.j_q_j_,.T:: i @Q&"C’J. 8/)'5'?/3/1 Lo = A=o0
> Gg
\/Er’f{fca#on. o //cn:}r‘a?nemem& b
br laisse  Cowrir 2TI6 2 p= A0,06 cm

Z/c = b & 845—5’»’3/: /féfff :ngj(c:»"z«./_ije:/fg,g?ﬁjj&;a
Fﬁ Ne,06. 45

-ﬂ};};w‘s TInlermediaires (Detlc)
Dans /c.s Z cas —-_,[Hf +T£O = A=zo

Vo
@nirzinement : fumr é(f;) ef (c) /w‘sszj Coerir rzsgxaé'h:men}'
BFaL 2t ZT 6.+ () = 46,04 Rdfem? . =T
"fa’eefq,)): /Uf /5 —jjé—m car

— R ——— = 11 B




Oomfarassfon dans }a. 11>"¢//Q o G boyts

!
Z“T,; = 2. 8/)59/3 £ 9/§cm
b.g} 25. 68,3

/a.ncra olclu!"éra done @ 9 Jem e )éa.remea}' e e de /é{/bf:w'
z/ re_s/-e.g'a alors Z25_MS = A3Scm

>

AMCRA{g ! Vo /cL /c:.r evr Cflfa./bfw[ on U'A-A:SE —réy'aufs un

Re-izwr‘ d! 7uerre'.
4 zBoo _ 5_3/.435,,-,

4‘ 'Ccl 4y 2,06

vgz 25-_(551“21-8/): & Fem
j > 53,19 — (2,2_/ g8 +fn?) /1540» it %:/IBCm

1,83
La, Oonol;'alfon e nRon acre.sementL cJu Ae-y‘an e.nt\/er'.rjc;ze

En elfet on rovve R=88cm > F3cm

\A/Q'I‘erfcejl‘fon de la ,ch,CI'nZ:

he B0 T 4 LGl
ks > Soi SR R — Ven\iec
i /16 635 MzS 7z A& C ;

e 5 A Me soit A Mmeyp 60 — A [

R
o /fo Mo N6 A2 5688y /1/3 M2s

o L &3 Seit Ao/o.s‘. 318 J6 .<A/02 Ao Cven ae)
bh Oen 25.56

Le_.s f'llroi‘.s G;najr"rlfon,s ﬁvfchenl-es m[anfl'

Lﬁsgfei ;] oest Jon;[ u;u Z/-: c:/onner'lL a,}p{:
ush dycahon recise e la Jec e evul- efre
C;E O{’V/DSJA/Z

Const deree dans ce ecas
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POUTRE LONG|TUDINALE DE RIVE

nhiveau /bfancl)zr' Terrasse. Bloc adm:‘m‘s/raﬁ{-

1. Eshmehon des c)-:cu‘gc.sz

Acrotare :
/oo:'ds de Le%n arme/ : o‘,lb'.o/a”o. 2500 = 3o0 k’g m/""
Revate ment extérievr en Ciment:
4 0,03. a/i’o. Zoop % 48 kgm/“l
E!anckeﬂ[‘e + enduit f:/ane?%"f-‘
50.0,8 4o Kgml~'
éo:‘o’ﬁ rpf:rQ Dlz outre: 0/2.5. 0/20,25'00 N25 3 m/A—'l
}Lcu;e fvmnan.cn,fc ReE pTi.SC .
530. 0,0 53 }‘(gm/'/
SU.F‘CL.ZLO’?C bonderle m}bn‘sz:
/ A20 -0, 4o Aziéjm/"

Total q= 584 kg ml~!
2 C’q,/(:»u_[ ::Jes MOMenll.S:

E@ @ w @ Y &

375m ) 335 m | 335 m

'

4

ées Conol:'lfons Su:‘vanrlas c;rLantL Sa%'sj[.a_hlzsz
— 08 £ Pabport des ortees = 4 44/25

- f{‘ssur’akon hon %r‘? 'Usf.‘c;‘alsfa.

o Surc/)agas hon f«;né’{z’rlac.s Yoy Cl)a,r‘?c?s %irmc?nen'lLa‘s
NoKgml~! £ 532 Kamf~

sigied Ser.z(\'on est Con.sganf'e le lon aa;_ cl:q,(jué s voe
nous g:ouxmns done apbpliguer [a ﬁ?e’%fwofe J[‘ar aitelre

dv ccBR 68 /pa?éﬂs /]0)// 0)//05",
2 535 ¢
Mo = }70,,: noE:MOS = g—-: 584'.._‘.75—»- :/1025/56%»1.
M&A & M{:s: 5?/93/"70:: 354/?'0 Kgm
M, = 0,75 Moz 3}6_‘;52 L;m

MQ: Ma’: 0//?5 My = /}53{,38 A-gm

Mé: Mc = 0,5Mo: 57-?)281?- .m




el

-3, Da}crm;'nalw‘ag des Arma%res on ;#uc}ma/es

[Qh a.o(me/' ‘G: = 2800 cm evcan verr u‘?fa Ja Su: ue cette
C)Oﬂviv'efn*e e.SrL éaen a.a’m.rSle:/e en ce 7:}: cerné }a r.ssorc!'/von

/ : echon o
\gﬁzg.m Yo | R | S )i,,b/ g?# Ac, SBech aal,pﬁ/rz

€ntm

g‘%"g’ 954,30 | 994 | 0,34y | J061 | 0,523 128,49 |97,€3 |Z4l€ | 3T12 = 333 cm®

Travet (163,32 16,445 | 0,343 | 4,200 |o4s2 |2650 BhSe |49z | 2TR = 226cm

@ 84, 3F 2
Rpifj 153,98 | 4,288 | 6,151 |4 400 080 (A4 (336 | 6378 | 2710 = /5% cm”

Qa

a i b
LHT 513,28 | 4,286 | 0,262 | 4,655 | 0,355 |236 | 424t | f24l | 2Tio = 4,5Fcm

erc

1 A

vzrl'j(:'ca.ﬁ'an dy faour(_‘cn;—age minimum - Arbcle 52 ccra EB

—_— 7
[revees Met® . Az - 6,04 N0 >Q}dr 9. [ he)e o5y 99 4728 46
Ll Ca L Il 2800[ ) :

Travc';z €3] Aa _ lf,Euia > 4378 Ao~
b.h

AJ:;JWF.S (a.) d‘@) Aa = 093 !0-3 L 4318 Ao‘a
bh
HFFU!’S Uv) 31" (C) Aq s 3,!0 J’O X&‘fr?"?ﬁ /IO

ZBaur /es ct/;/ams e - Rivee on aofo/,f!z /e )Bourceb#d @ mirnimum

Soif 240
L. ETUDE DE LA FISSURATION
w} 3,39 4,69 o2
3T12 j( .z, 25
q; -
u+ il G_ L#, )’/06 46 /Léf}ﬂo — 2Ba%, 4 L'_jjfcm
o2 vy N0 J 12 ,1,153

07 = 2§ V;d_ 24 V*ﬁzﬂoﬂ 46 53 = 2604)€ kafem®

o = 2/5 Qen = 28006 e
OE = mih _ - ZBoo em
max/‘”: 2834 “f

i 7
& /Q I.surétlwn esrL /onc s 'Jﬁ'ee

5— Gonera:mchs C‘/Q C)om,lpressfon o/ansje Ae#‘an
@n a’th Y€r‘!)(‘2r /a %/us m.S't[n'cvlw'w? a/e.s -a/eux caho/a"’&oﬂé‘ai
G}, g ot 02 _ o523, 18663 = 9363 Ko fen ® & 2T = 13%F 4 ko fem”

,__,_gj v gs_‘lji?_ifi——__—- - [}5/5—6’%}[”1 < —bo: 68/? k;j(cm_
5-by, 11625 034416

T = e
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S

G ETUDE DE L'EFFORT TRANCHANT:

En '/‘anan-‘" c.om},}-e aj¢5 rnomemls de Gon'll-a‘nuf‘l[t/ on-lrouvrz
[es ajfjforls frenchents Svivents:

735,#Kg 4095 Kg A456,3Kg
5 B SRR >
(= ® © (D)
A543 k’g A635Kg 7357 k;

Yerifieobon : 2 (#3534 N08S 4 M543) = 6570 K Fip A
f S.Cs,?é. 58y :55:@’%? ¢ }(W"”f'”)

/ ~aid

0= 9363 kg}cm >0 G=(45- _-)0‘:;

Tho
(‘h 2—?—/5'—-3 59= A8, A+ kajfcm

53,?
Trax o M90S - s Ky fon® L T
!”"“’ Ioé 25 .06 ‘;f
8

Corn[ralntLe cJe’ ’zlra.ct!'bon ao/mfssrlz ::{Gs Arrmal-vres '/'ran.SVer'Sa]e.S'.
GZE: i@n (ﬂa’x EEZII)

[ b W ~2
‘-XZ_: maeaxi /A—- [ﬂ/é :> J:l.&' =t 2215)98 cm
9.539
goHL Aé: 3;58 C 4 efn'ng /e + /qua/r‘t) A’{_—: /1,5_0 cmz
a's/oqcernczn/‘ ! & = R& é : O:Z‘E: LT A% 22”)38: 34/ 34 cny

Tma?( N5, 3
cgsf:acemem[' admissible:
=k O/ZA:,: o2, 1€ = 3/2607

= Mmax;
h(a-03 Zb) NE[n-03 L% ) = 12,64cm
59
On f:renc/ £ = N2em ef on aJo}a?L? /a_ f;r-agrvesswn de M. Ca..z?u-o;'

Seit 2x12 5 2xI3, 2x1é etc.
TRACTIioN DES ARMATURES INFERIEVRES .

A}:}pws de ’R:va
—L—J-J-T*-" 453/33/“74_735-/:} Z 6 ._>A )
3 14
gntratnement cles Armotires:
laissons covrir 2Ti2 => P:: 2.333= %54 cm

Cde = F35, 7 - 637 Kg)ch-Z
A4, 154

Zde = 2 ) ai: 2./469.5,9= 19,94 KJJme’?">Z—c/e




Al

-rquts rn#crmca'nalrvs
M T= — 51328 f6* 4 Msy3 Lo = A=o
Ay
\rcnﬁmlwn _, lGn"'ra:ne ment des., armahrw o e
, fq:.s.'mna coumr 2‘1"12 = b= ?S’#cm 4 =
Tde = 2703 = AP KL enit L alg As,s# K
A‘f ?‘/5'} ’%‘{ : : J;

Comﬁrcrsmpn cfem.s /a Lteﬂ? d J:oml R
: S Sac"w de la Lcﬂgﬁa'_-é_ﬁ '

CJn‘remh Jams 14 chﬁeffr 0"’ ;

WS . b z

cf,,, » c; Cal N Wz oo @Bé‘m i

, i b qr,',a 35 681 RS AR
o _.ﬁe‘-‘;'ﬁ c-:lu,;., -‘

Rm:m qe

on?#eur de Sr:cffa:mcnf- cfrmﬁ

T R e m——— T

Id‘. Izur’ Je J4!..P i GCM)L a’a 25::»: Movs I&L]!-lfﬂr'on.f on, Wa?z

L = ?w(c“}}r)—ﬂ' (%AH-G{») M,ém

: -/Ea > 40’38 CZ,ZJ 5'5+r!¢;§)_5.55cm So:?( -@:Jocm

. 4,89 i
fa. Oon.nimt-m Jc Mjecruumn* 4(: 'La-l:m RM"V Iﬂ!

\ftr‘:fi an-\on JQ Ia; ¢ch£

h A he 20 -1’ : ,f nmv” Yl v "
‘ec-} Lo = 7= ;:-5-__ ;;;54 ( e faf«?) ok donc
Ju.sr{)(; er ?!:or en c.q,la.;.l ey ek /r-'- 7ffea§:

€z qmr :,.oooprz__z;;::__‘ Azsyngg%fc,;'—t/'} 5 ¢

e ol N R f_":‘_ i Al 66'6 ynig
: 12 1z

= 584 KJ-mI‘.’ ) Mj - A’SS).BS fijm) .”;1:5'!:3/28 %m) "P: 3725 m
Un Calenl class,-?.u S Bon diwne b Soiverts.

ﬁ) gy M H'fQ R 3?5"' @iws-r 5!3,28) lo
Ry e e At
" 38y ex ACET 384 Ne35isy NEECeGY AT, 6EEGEH
AR
= Of3cm o 20 pdS e
'ﬁ”“’ 4 e TR

/CL 7(‘/¢¢}J€ @S[' a’onc aJm:.SatL}
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POUTRE LONG |TUDINALE DE RIVE
nrveau EYLaga. Blse Aa{m,‘n,'sl_,a%(

4 Esk'me#on J_es C/'r&r as:

fofc/:! %aﬁre Zle. le: /Bpuvffe ’ 0/25-0,50 .2500 | /18?/5— /%I)CCM_Z

Clarges rmanenle Jronsmise dac e

[a.m:p:r.fw 390. g 1o f 29 m/_
oiels dv mur er/'e‘rr'zur /:41’»33) 643/ 55%»/”

gu.rcLa.r fvﬂo’ffﬂt feansmise /:ar Je fa-’anclcr

300 x 0,1 30 A/?,,,/"l

Tolal - 899 ge K i
2. Caladd des Moments™ 7 / J

[
RO e s N o
}L (] m /‘I/ y 75 AL, 7l m /‘y

/Gs 4 Cothﬁons Sunvanl‘q ¢1La.n" Sa‘;'u a.f{'ﬁ.s:

o O/B "4 Ra;: rks des travees 4,25 (0,74 = < J,.?S')

f.s.wra.ﬁa» on fachuJ:c:o.A/a

Surckage& nan]&o a’ar-ccs Ll cA /Ddr‘ma.nex)l&
25 /?m/ S 869 gc !(

= Sec’-\on anoflm}'c /c /nn dc tha. E -A-avee.
Nous Jpouvw:s done 5/’!’7“’ [ Ma% de 7@»— astaire dv ccrAcs
donned avx /64 ¢s o A0k. Ap5 :

P Mg M Mg __g‘-833863f?5-_-,¢534?3k’.
oA oz o3 ?8 = ) - 4, 5”:
Mg, = Mes = 693 Mp = A4F,06 k3. m

Mgy, = 075 Mo = 418,34 %,.m .
Ma = Md= ots Mo = 23127 Kg.m
Mlg—; Me = 0/5 Mo = ?j@gg}(gm
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2. Detzrminabion des Armatures _’_guggi"fva':'nalds

; M o a, B i ('—}:a_ Aa Seckon e "Eé
\a.nk’g-m /’/“' c ')i’f')bJ kifcm’ | gnent £
Travezs |y . 2
DB M3, 06 | b, 663 6}2?.5 5,200| 0,373 23,68 70)3% 2,25 3Tlo = 2,25 ¢cm
Tg’& MB6,34 | 3360 | g24F | 4,155 | 0330 |2,35 |6)60 |4 Bo | 3TI0 = 235 cm?
appas. 123323 na | 3 : i z
ng 127 0752 | g8 | 0800 (0133 (M20 24,82 (635 |2Tib = 4,5Fcm
oy
’ a;}’c) 790,89 |2,50F | 0261 2100 | 0,261 (A8 F0 (LBTZ (443 | 2TIO= A5Fent

Vén%‘cwf\'on Au »f:o-urcen#o,gz mind mum o4 Acer:

: 33 -
@n dat Vznj[;'er.' A 2 Yd _g:b_, (.é_"i) R (;g = 9,5 (aa,'er e/ormu)
bh 0z Uh
Z
Soif A% 954 . 99 (?2_9 .25.26 =0,33 e

< 28c0
yahs foos les eas on cons fante ?ue le Sechron dacier dc{/&'m;ne;

esk Su/;e'}-:’zure & Seedion. mrnimuny. .

L. ETUDE DE (A FISSURATION:

_oy: R @?35’./;0“2
8.25 :

-Z
/ o
G = A5 a0t e 2707 E - a5y 6 kgl
A0 4,085

Tz = 2,4 l/;,s. K653 165 = 2832 Kafon?

| v
g %/3 Jen = ZBOOK(?:P&;?' A
Ja = min o S ZBoo cm
maxJ 1 = 2832 Kg{cr; 5
6?, /a ﬁssur&l-»‘on e‘s{’ Jonc chng:‘e,c

5 Contraintes de Oom,l,;rass:bn deps le Ae‘fylon:
G’iai-_ ?'0;5?' ka;cﬂ')-z i 25!',5: AS?'//} Kag o Cva‘ff";loé)

i = Mma e G
3 b. g,,
G o AR A = 364y kgf.-_m* Lo = 683 Kafem' (veriliee

e 38_,26. 25. 233.2¢




L= gl o Sl

6 ETUDE DE ['EFEORT TRANCHANT

En ‘}Lcnanl" C},-mf:{‘e cJtZS Momer.ﬂls q’e C’oml:'nm'le/on -frauvc les %[ﬁrg

-#ran Ct)én‘l-ls Svur venrls r

539,613 AG8%,24Kg 1834,8% Ky
12 b b )
(=) ) © (3
/834, 83K9 Aés}/zukg /533,64 ka

Verificakion:  2(453364 + 468324+ AB34,8%) = Ao./rzsj (véngice)
3. 3735, 893,86 = f0423 Kq

\/errgic'_a‘{'\'on de Z:{o:

C‘Dm”: TTmeax  1834,8%F :3/25,(23(0;’2.

— T

b-3 25. 2235

Op, - 7037 Lﬁ{m?’- =5 E’;: (4,5,,:";/37) 59 = 20,5 kgjcu,:z i
&%
CUD /ra.{m(‘e de ’l[_izlc:i"l'on ao(mr'S.SILJe a/e_s Arma[ures -/'ransv.ers ala.s y

Oalk = Fa Oen Adx FeEZY Jen = 24oo Ka:gc.r;z
2/3 o
= ! — 7S K i
“?a Moxi /[-_Eb_ = 0933 = Cak = 2254 35%
9.0% Soit Ap= 348z 45cm
GS/:.acememL ¢ iy
& Ae.3- Oak  _ A5:2235.2254 _ T,
* o A = T

Tmay 1834, 8%

0,21'7:. 0)2. 26 = 5,2¢cm

czs}wacerm:rnL aer:‘.{siHe:
o 3,23
26(1-0,3 223\ = 21, F 4 cm
( / 59 v

£ maxi

Soi E=20m Disfosi#on 2x2_c:>) 2x25 ete,..

A !
TRACTION DES ARMATURES INFERIEURES-

e AFFUJ-S de Rive: 5
YT i/ LA 7 2 436,67K3 > A= g18cm*
22,15
3 2
enirainement des Armatores:
larssons Courir 2T10 = ’b_-_ 6}28 cm
¢
Tde = _:r_;fx::. %: Ao, T4 ég)(an-z
éP 22-,?5 6}28

Tde = 2 Gy = 2.463.53= A3,94 kgjfc,;?—>ag (verifice)




L g (o s

AFFU{S intermadiaires: a
M/, T= _ 33988 L7 18348F Lo = A=o
3 22,15
\/an'gs‘cajn‘on des Armalores a \enk-31 ne menk: [on /m‘s_se covrir .ZT:o)

C:Je:—fr_naf > 1834,8% - 42,84 k?)(cm-zéae
f’é 6,28. 2215

Gomfara:ss:'on dans _/2_ Lizlle daboot:

C? ET— — & 455%64 - /f,?‘ﬂcm seiF 2= L em

ba., 26 68%

Ancragcz:
/onguzur de S8cellement dreik:

A- 8 Ja_ 40 2800 _ 34p,
w4 208

Vv la }argzu;— a’ﬁ_Hw{ on vklise un a.ncrage }m,r relour c{&?uerrq,

b= 25_(4r44+55)= M5cm

«g‘;’}/ 34 - 62/21'5;5*44’5): 54Fcm soit Aocm
4,83
\/er:ﬁ'caf‘{on de la _ﬂe’clr@';
o =4
he oo id it S e Bl
T re P35 amas. 6

cﬁ Hﬁ'—' jerm.r‘zlrd' ConcJt'vln'On netant fas Sm{'fs;fa.f#e on doit donc
&Jonne,r wne di}.S‘A .r'Cc:l.‘A‘on (J& /a_ :[7& «Le.

E= Fopo l/o"d"‘ = Fooo Vm-z A23 529, 4 f(gfcm'z
A 02

T hh0 s com Bed vag Mg on anh
12 12 3 :
f;: 899, 86 Kgm/" 3 Mﬂ: 2552? kg.m) Md - ?50/ 83 }?m/ f: 3, #5m

4 Mg o+ MJ
St = T & D
&

384 E£x
4 a) fo?
. 335 0,89/ /0
j[max Lk Ban " (23%27+ 790
384 A23523,4. 36¢6l6,6F 423 5294 . 36¢l6,67

e
j(f.nax: 0/5/cm & —-5—_50: 500-— O/'?.S-Cnv

Ja j[/e’c;n: est- donc  admissille .

-
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POUTRE TRANSVERSALE de RIVE

Bloc lalorotoire

niveau REZ DE CHAUSSEE

4. Eshmahon des c‘mrics:

poids propre de pevke: 925.040. 2500 ZSOI%MI"
Mur extencur ASES /(Bm/‘/
Clarge }Lcrmenan/'& +tronsmise /,ar le f:/ancf.cr:

330. 0,375 146,25 /\’am/"
guf‘clm,rg ?!ymaferee RG/?(I.SZ

Yoo . 0,375 /ffor’i?m/'l

Tobl: G4 (2 P- 20,254 I50 = 2261, 25%»./—;

2. Calad des momenis:

b S @ ) @ 1A
Lq) @Cf?’fm O‘f gsm € 415m (&
Ko abloth e«_e.,ufm edreast it ,,é.u _Compra
/Zu-/f-c’,j ff; Llaitaire de ‘ccra c/j;

etfre & & ee ece e
ARt i e K
/(30 /)nmemg /Lureu.b

Ma = Md = -A1920,73 /JJ.”,
M= M =2 9539 43 ig».m
= M) =
M@ = - Y5027 kg-m
3. Delerminabion des Armatvres Lona;#udcmlcs-.

?our j ,Je,-.[a.mbm,%m /cm_, ,apre.I’Z U—:a'L = 28oo K. /fjcmdZ
Jour, =
T e Ll o e

/C{)LCE—(_’LE

452%,2: /(é’.m




\/an}m}wm Ju ,ima.rcenJ-mB S W 7 ' Acac:

fa
Ll =4 blf

ha > o«

_Dcu;.s -r,m(p /ged _Cas /Cdffc

L. ETUDE De LA FISSURAT/ON:

> W B [3)°

~ 95%.
2800 \ X

5. Contraintes de

3714

| e
Ty :ﬁ_’.lOI,JO

—1

[

Oy

.

-

O_bo

e gl

(f)q/: 0,5{‘ Laa:ﬁf-s ftf:ﬂ:u.a)

2
_i":..g. _@) 25.36 = /fla?cmz

Conohey st /ﬁaatn‘,%ab[c

w ;_..-A—-:' -4:'/—61-:2/3 /D—'&
%L 625
¢ 23060 2
O - 45 05 Ao P8 o aag A%Fa.:
B0 483
s
G, = 4y |[45. /;f .59 ¢ = 2Ym /«?fa»

L oen = -ZXJZJ %&vz—a
» >

ek .Zoé'ﬁ[n/f i

Oa. = 2860 Kg,ﬁcm_z — a jL"_cmraa(‘m, i bei_ﬁ&e/

C’om#mur’nn Ja.na Ie ‘Lgr—lpn;

é’n ,o'(m,é v"&)wlbé‘dr /c\. %ﬁu Mr'cé‘ac ,o{e.x &2 Cﬂloldll;oﬂ 3

M s | A4 Tha e 5 /

\ 2n I(g.m )ét q{f Ry fL )é er;‘: k’gfc;z' Sechon ao/<757la'e_
3 L €m i

Trave;.s | > %

432%2 15,396 |g30y | €63 o043} |2575 (o BLE [T STip=r iy clintt s
CDQJ"@ ! / ., : tf/ '/
Trevee 2490573336 |0237 (3380 031y | 21 |52 5861 | 2TI4 = Zotcm
8”/2}5 192033 2572 | 208 | 2700 oz (185 |48 48,3/ 271 = 226 ent r
lhbms 4:.99’!5— 56,079 | 0,307 |€.9 26
betc 75t poer HEr0s 500 46 32115 3T = 46l cm

sait 8443 Kglom® L 2. 683 =137,4 ;@]&m“
saf 5515 Kg}’wf £ 683 kafon®
r(id L e 'Lﬂw /J‘IML omc /J-a,ﬁy/w-[u



Tk > L R

6. ETUDE DE L'EFFORT TRANCHANT.

"gk @Amefﬁmﬁe _des /}km&bg ok @K'AML,M drowpe - L

ffort  Frowchaus’  $uvau
4813,23 % 282685k 5921,71 Kg
5 B & B
592,71 /(3 2826/56»‘(3 48/3,23 /(3
Ve [riation : - 2/4813,23+ 23&55'5f532/)7/ 27135 /?SQ L)
‘ 228/, 25 (l;,}sx.u ,z,s) 27055 k

CLMQ)‘: __;r};:a.a( = 552/!7/ :‘7/ 21‘:;;
L,.é 28 31,5

T- B2 kg/cm S [zf,g-szf ?) 9= M393ketn’ >
CDH‘A"Q@J‘LIC oe -«A'a.clnm. /MMIS’&"ME ,Jh ,cu_ma.&r-a “AM“T&'JGA

Adx Fe€zy Oepn = 24om }(Jﬁ’f

f-ax‘ T Gal = il Peom = 206 Ko Lo
=m rj—%s.&:arézb al = 86. 24 = ODJIPCM
9.59
Seif A = ?’8 0l o

,&%acememés 7.y '4%5 @'&: 22cm

: Tmay
,Z;fyacehlen,é‘ ,a.om'.fh'Uel

0/-2 £: J/Zcm

= Mmaxi

[9’1-'9&“0/{20(.”1 et akaf 'E/a.,,(auéde M. Ca ;
3y o g S e /brur #curee/.s @Qtﬁ@
st 2,\(10/.2)(2,1”.... I 22 @
TRACTIoN Bes  ARnATORES infereures

. A/a/ot.u..s de Aive :
—u 7= — 192073-10° ;4 441923 Lo = A-o
My 23
La_._j;’m.; Couric 2T 1y = e e

. T g A N
e = A% 66 k’i fc»?‘?' 2 e = ./15/35/%‘3



fes Rk
% F]Haw‘s intermediaires:

".LM-! fT;_.m+ 55317; Lo = A=o
3 345
VE":JCM.J\Q e j 3‘*—""4-"*1161_&&&

ashvo _Courr ST

Gl o 200 ey Kafem® £ Zale = N394 Kgfem ™

25.3. 44
Oom%re_s'sr'on dans 1 »Ly‘c//e ra:é.ou.il:
ZSs ey 0 4819,25 .
7 =1
b7y, 25. 687

ANCERAGE ;
/\j C'(vulm-c.‘k.:[e _,chu:/l Mhu,k—-; L/le ,oau.s L:.j;,. Aa.uc«. majc Gt
Tl= A28 Gyt G = 425 . 4695959 .zaséz/ém
mJW _,o{f.. /Jc.c//ene-t /Jmé

Zaaz: 2 /W T 4312
.206’
@n./,wl./g,u Awn Al 4’ /,éam. & r/cjre?aaue.

| jj,,zf +;2,J) ?'cm

’(3 Z [;7/12...(2/2/. o 73: AL, 28 cm soF A5cm

4,89
/‘-jﬂ-‘-,ﬁno{:lbu. ,o"e /l«x .za‘cuem_ea}' g V8 &4{,-.1 wt /Aaalx»?é.”é
VERIFICATION DE LA FLECHE ;

’_2_.*5_ =od sost ity 4 Cven‘Tg‘ee>
R T M, 8% A& e,
ﬁ ; A4 Me Sa'\{‘ A Pt lde 4 Cnon \/en')(:‘ce)
b A0 M, A 8% 10,49
é?"— Aot 4‘”— ﬁuﬁn er o f/ecie
/ = 3 (M
£ = Jooo UE';': A23 524 qécm 2 . Ur 4 2572_: 33 55335 cm
/b: 226/25 /?m/-’ ) F5 4#Sm

Mﬁ: A920,73 kj.m # Md = 589,13 kg

ﬁna,\r: 0/346)?1 Z -—{—- _QE:_\O/‘QSCM

Sop 500

L‘l ﬁééc 2,5}( o’:mc.' aosz'J&; é/a
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FOLT RE TIRANSNE RSALE SIE RINE

niveau Terrasse. RBRloc Laéorélvim.

4 EsJ—.’maJﬁ'on a}_:zs Ql‘na.r‘geS:

. Acrotere 388 Ka o
- /Faiol:» r%f‘c:'\ort de le%ouh‘ei
0/25. ,30. 2500 4835 Kgm/”

. GL_a,rge bermanente dransmisc farle plencher
590. 0,335 224,25 Kgml"
Surcl,a.rga ondlered
A2p0 x 0,375 &4s Kg ml”!
Takal q= 9675 + 45= B35 kgm/"'
bn prendra 9= B42 Kj.ml"
2. Calew! des Moments:

o 2 >
b Ja A oAty
(=) @ b @ (o @ (d
y 475 ¥ a5 ¥ 435 p!

les fa.}b s des ijferemtes fravees n'ztant f;qs Combris enbre
0.8 e,f‘ /25 fa. Mef‘lL 0(4& or a_f?La.r‘f"e du CCRAEE ne f:eu}‘
2tre a,fy /:‘7ueé./ Gnr ;f; ligvera dalonc [la Mdthode de
M. C’a?w e;(/_,o,so'z %a;— . REIMBERT.

3. Dc/—zrmina/v'on des Armaitvres /onjn';u«:/:'na/e.s:
(Qn ao(mei)r‘:oor‘ /a_ Jei‘!f‘mmef-ion/ 0——;, - zgoo K cn:;ze,
on. veri[re Zmr la. Svite gue celfe Qontrain esl bien
aer‘.ssi le eh co ?u:‘ Concerne la jC'ssare/v‘on.
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M o A
@nKq.m )ja_ aq ’L' dA )L l é€n O-bd. -SEC.J‘I'on adis qug_
Kg }P C"}' K;(fciz' F
Trovees | A6A043 | 540 | 56000390 | 0284 | 240 (2423 [9280 | 3Ti2 = 333cnm

@e®

Treyde 99?,20 3,002 3,25:: o}zs:f 0,224 A5,85 AH%13 |5353 | 2Tz = 2,?.6:»:2

aPPos 134520 (226% | 2400 0,246 | 0187 |A}B5 | 404 |45,32| 2Tio= f,5%cm

(=) efd)
Jf;z’éj 1630,2 |5,358.| € | 04lo | 0281 24,85 | 26 |}453 | 3Ti2= 333 cm

Veri{icahon du #ourccml‘a.ge minimum d' Acdier -

(v deik vcznjf.e,r
z =3
> Wd = % (_]’.‘_':'. = 0,5% 22 _-’*_"_) = A,S’?./}D3
b") G_a.. h 2800 ze

Waveés @e}'@ _é_‘f,‘ - 3,?3 153 e K -F| 10-3 CverLSl‘e/e)
. bh
’Traveef @ A7 = 2./1410-35 A, 51 A53 Cver-f;a‘c;.)
bh

AHpufs @) e)'-[J) s

bh
)Drﬂaufs (k) eHo) Ayi.: b fo” > AS54 4o (vén}‘cfED
b

4,6 46> > A5t AS” (ve)n';{e,;)

4. ETUDE DE LA FISSURATION:

a8 2,
“:‘} P ik = 43 A0
B:; B.25
L -Z
=i G;:kr(, luj - /‘IS AO‘; _4,’_',5 f——i?— o 236¢ kg; =&
e o ._3}' $ /l,»,wtu)t 12 4HAF
Y
\} &
25 i 6;’ = 2/ ? I?_G_!; ah Z/VW — 2602 K‘B;

max/g’: 230¢ Hdgte ngfcm'z

2/.3 Oen = 28eo
rm'h{
e

2
la ‘Ss'urd/)'an est donc v’en'j[.‘eé

5 Confrarm"es de Com&re.s.sion dens _IE bélon;
Cah Jo'v-; Veh;fer }q_ f:(us r‘es\"rr‘c#vz des devy C:onc(H[fons Su-‘van&’_s

-~

T 52 &l:;o scul" 7653 kgjfun 454}4 ka)[cm

=

/

0",{,, Shbo So}l’ /1650"20 40 BJ?jj:crn 4 6_8 1 Kg{cm
.é- 26, 25, o 29|. Zg
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6. ETUDE DE L'EFFORT TRANCHANT:

En ‘I‘¢nan1!' Gpm}bhz dcs fnomen#s Jc G:m(inaik{ on oéJ—;‘cnI" les ejg 5

-fr‘anclndm(s sSuIven J‘S by

A3054S Kg A215, Sék’g 235%,53Kg
) [y & A
b d
i 2355,(5)4*'3 Az(-g} 8uKq (ﬁgof,qskg
/ =i — =z
Ty = 36,53 Kg fon" 5% > G.= (’!‘15- -————;6/53) 58= #8,8% Kgun
€87
@ay = Tmax - i}_&ia___f_}__ = 44 R'chn?z' L7 Gl Cveyr{}‘fet’:)
b3 25. 2235
Conlrasnte de Trachon admissible des Armalires lransversales:
Acier RRE2Y Oen = 2400 ijcm.-z

2/3

b Y = o3zz
9.53

Soi AL= 4568 = Z/olcmz'

e ok
= Oat = g/322 24oo = 2212,80 %&(m

fa = ML

Zs mcemenl*: — 1
’ . iy i
g L. Ae3.Jat_ zol 2235 2213680 4, 40
Tmay 235'5,5'?—
(?.Slpq.cemenl' qdmn'sai‘::lcz

0,2 )'i = 02. 26 = 5;2 cm
“&(A_. o3 __Z‘_"_) = 20;54cm
0L

(om ,}yen dra. £ = 2oem eF on uu’alpl'c. la
fwoaressr‘on de M C’qt?vu(" Soi"

ﬁ = Mmoxi

vaeé@ 1 2x20,2x25 .

TRACTION DES ARMATURES INFERIEVRES,
e HTJ/D'-”E de Rive:

k %
"M. =N ot fiade 4o + A¥05,45 Zo = A=0o
22,#5
th‘rau'nemenJ‘ des Armatures Jde. Trachen:

Laissons Courir 2Ti2 = F: +5¢cm

Oe‘ T 1 A205; 45 ~ 3,34 ’g}‘cﬂ;i’-

F3 %5§. 22,35

=z <2
Cde = 294 Ob = 2. 468, 53 = 13,34 Kg[em

Cﬂnq Lu'en ae> me

Trevees @ e+®: 3x20,3x25.
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A p F vis TIntermediaires:

Com’br’tz.ss.'bt\l dens la bielle a’f;fwuf-.‘

M T = _ 163920 4% 235553 Lo = A=0
3 22,35
verrficakon des Armahires de Trachon & lent-arnement.

,gu;s.mns courir 2TI2 => F: +5Gem

3555 - — x

Cais ST e Kgfem® L Tle = 19,84 Kg ferm ™
%59, 2235

C% ZT = E._H-_Osziz ,4/990» soi b Cc=bem
boy, 25-68%

»

ANCRAGE :

Caniraz:j'e J,nc“nc’ronce ao’m:’&si“a c/nn:- lq A.'-:nc u"am:ra (" 4 Dvrmal
Tl = 4,25 Q20 = 425. 4637 58 = 20,8 Kafem?
Lonjuwr de Scellement droit:
Jd=-8 & - 42 ZBeo _ 4o 38cm
Y i ¢ 208
Vu la larqevr d’appor on vhlise un ancraqe I!:au- rekour d&c)uerre.
A= 25_(bhsh +66)= A4,6cm

,(32 4,38 — (32166 FAGED _ LT N S U ey

—4/85
fa Cona!i'ln'oa de now Ccrosement Ju Bc[-m est 54.4»‘:.7&.}4-0.

\/crr'}:'ca#on iq L{L :F[a’cl'ne:

th‘ A ,-— A 4 < ]

e Sl Sol ey S Cverr sgf)

£ 76 45,83 2.5 5

_l?_t_ 2 __i Mqt‘ Soil" _4_. 4 i__. (non Vér'f:}-l'(/f
L7 po 1583 fo43

0
an: saik deng J'usl-;';;'cr b Slechs.
7 -2 o>
E = Fooo ;/%- = 423 5294 Kyfem® ; I:ZS% = 56 250 cm'
P: 8yz }(amr—l ) Mé:?!S‘IZD kgm B M:J: 4630,2 }fjm )' /E: 4,15 m

f % 5'4_:3‘/ M’gi—Mg
mayx G

384 €T A6 ET
7( 5. 8y2 y3s! (315,20 + 1690,2) 40°
maX " 384 p23 5294. 56250 AC. A23 5294. 56 250
{qu - O/BOC"" < _{- = 35 = 0,356"7
500 500

fio ;/ezée ext | Joke adnissible.




DESCENTE DES CHARGES

Y N\E ¥ ) f,i\'{ak
§3&J°’ —é’_{,{g MNEE? --xgb’%n \:Zg \g o = ‘N“‘g;'?_ﬁ
e FRHA T I ISS | B | | | OISR
3 E§| 40883y § |98 | & < | ¥ [T
Ao |683 |m375 |ho33 | 683 (625 (2231 | 8261 | B20 Jo84
o
“
Az 1366 |Aors | Bobo | 1366 | 625 2328 |42094 | 1633 |A3730 g
o
B, o4z (4531 |@148 | Aoy2 | €25 | p50y | SBOB | A250 | N2A64 2
(>
>
I
B, 2o 8L (4078 |42236 2084 | 625 © |43933 | 2501 | 418150
Mur ex/e.
-rrevr
A,, 6/83 1400 (26637 | 2732 422 6452 |10638 | 327184 |43320 | 3081 23000 5
AR}
wy
L4
A, |1366 11085 (53274 5464 | 421 | 4343 \MTO3Y |\ p5s68 |Ag340 43730 32070 3
U
59 0530 A
B, /;o/z,z‘lfféof 40638 | 4168 422 | 5595 |Meés6 |50046 |418360 |A2464 |3 <
3
Q
B, |2084 |1085 |84276 @336 | 42z | O 96366 |100c3,2 21600 184SO [38750 g
z

Bloc laboretoire

Tous les resoltals sont en Kg

NB:



DESCENTE DeS CHARGES (suife4)

— ¥ vy
S e e g Bl N D g L
32 | 43,82 g3 /5,2 Surface
: 12,64 |6 Y s34 e 7,64 A4z | 50& R hrise
2‘ AF35 | A500 | AF35 | A?35 41482 A4 82 1482 Azy3 R’j:’;;’ﬂ
e, i Ra!ar:‘s
— Perads o
%a 430 430 430 490 430 430 430 490 Fof'eauc
ch =
3| 758 3676 | fo 514 5263 | 3045 | usop | 59 | 298¢ -mﬁ%ﬁf?ﬁ
av plancher
o | 4552 | 2037 o A843 o 4584 | ASSZ | /1826 | Acrofete
>
0 |1264 | 632 | 4382 @31 A528 | F64 Joaz | 506  |Svrcherge
8 hon majoree
M235 | 7703 | 42%38 | 3325 |A09BF Boe4 #5343 6547 G
AS17 | 58 | 2138 4063 A834 217 A215 607 4,2F
> 42352 |B4e1 (46365 |M 434  |4ep03 | 3BF6 | 9458 FI56  A(G+42F)
:E =2 s ]
R | 3460 | A58o | H455 2228 3820 A340 2530 4265  |Surcharge
b7 ; hpa maferee
3292 (483c | 534c | 2674 | 458y | 2282 | 3o3e | 45IB 4,29
. o 7
~| Fou | 4648 | N34 AF34 A4 84 Ay 84 704 A3es | Fords de
) : faufre P'Eflrfs
4 ?\ 4330 2465 | 6950 | 3435 | 6953 | 2986 | 3947 A3%3 5f?d;n‘3:?r
| 489 | 489 | 489 483 (B9 4 83 489 488 | Foids Patea
| 2268 | 368 o 4431 0 | 318y | 243 3793 | Mur exferren]
42483 | ADB36 | AS3FH | AbDBE |A3FEE | 42123 | Jo5BI | 3138 |44(4w)2F) '
24 935 |/1928% [32 336 |25 518 (2% Bé# 22006 . |AGF4F | Ac232 | Total

Foids de
fifequ

Bloc adminishrahkf.

/as R&Su/lél/.) Son}‘ en kg

Total
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ETUDE DU VENT

[_/aUVraae Se '/Lrouv¢ @n r{?:’on I, sike neormal

DirecTionN DU vent :

Pour /es Ca/cu./s on SU ose ve [a c/imc‘)lfon cffzn_semlpfcz
moevaenne C{U Ven @SIL :L:onéej a/e.
Pression dynamaquz de base:

FPour nm[rj J[)CH) = 50 a’aN/m

Moa‘;}:ca*‘von d& la f;n’?saon a’ynarmque cJe Las«:
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113 4 2
G0y = 50045 = 42,62 dak/m

373 + €0
Bfoc ao’m{n:‘slra\lfj(:

527+ 18
52 +60

9523 = 50 .25 = 41,«,56“ JaN/m

EFEET DE SITE:

s = 1

Noﬁrz Duvra.je se -'lv‘ouvan!' dans /a, Ee’?ion 5 si/c narma}

ena:
ks

EFFET DE MASQRUE:

/ nrya. Iba._s a“fjffe/‘ Je ma.s7u¢,
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4. .Prcmaer CQS Eloc Qdmmls;\'é‘;\}

Naus Somnns Ja,n.s le cas de 2 paries )(,emuzs_) une ﬂ:w:,*f

ooverte el une parie parhellement voverke.
Ad, Qa.s ov la Jparm .bar dftmtn* ouveri"e csl- av vent:
8 J".;F}:.--'(. i =

cas d'vne paroie ouvrerFe somt venH
-eF 3 }aq,_r_oia fzrmeés

L, R ? PN

Y$57

tas chem fa.ra.es suvertes
R narmafg.; au venr

A
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'G.- ~0,30 ~020 35-23 - _o3h
i

Fm,

Sl C(.' ... ‘PD; 30
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2. Devrxieme Cas. Bloc laboralvire:
Novs avens 2}7411—0(&5 P.f.u“/ﬂz"]l’m-memL suvertes opposees . Nokhe cas
est done inkermediaire @nhre les devx Cas Suvivants: 4 parsie allament
ouverte + 3 parvies g‘erme'és et A barosie ouverte opposee a\qqucllenmwk,ej-zgmw
g A e A e barcie Jpq,r-l-\'eﬂzzmenl* ovverte av vent _E.I' Sloar'oiﬂs ‘ge,rmCES'.

B —T_.._ 4
5 +0,3
E u-i_c _0’3 CQ_,S -5:’2!
= _—
AYES, +03
—-—~> Y=341¢7, ' er’s
A D
A /54
)’_{-S D -
_;"!3 +0/8 cas 522]
:_;;3 +0,6 — >
s
A D
Erol‘ AB &: _-—0‘;50 e
Parois BS, €D, AD Ce= +o,3o+o,50_3_4’1_l'.__ L& 0,786
355
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ETUDE DU BLOC Adminisrak [

[e.s COméf'na,«'_sons /e,s

/é/us ojejﬁzvaréé/e,s donnénp:
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|
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(9,-, ehdiera e emier Cas clestk a a’“;z le f:lus Jeffz.vwa“e
dans (¢ eas du vent exdreme .

L fe')ffo

= 39,21. G, = 332l H44= 44,30 daN/m® = 45 ;(?J[c,;z
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EFFORTS NORMAUX DANS LES boleaux:
T

4. Mﬁﬁ)on da Ca,/cu./s Catrd—f»r\-:s Gw—’ﬂﬂ.frv.)

Le; [74 or-/s J inlaux Cvorng a/u_r au venI vomt surc/qa. er ov
c{acﬁuu? /Cd /fzo/“erét La methode de determinstion de ces %gﬁm{s
sera Ula Suvivante:

_Foar nm[re Cas Nous avons Un -/-Fonran com osa/ cje. 4 o%t?aux

I‘Ff‘dr u/f@r?mrﬂrf f,a.czs SonL F la Kasa/}‘ané Jes j ont.s }nar-;fen/aux
do gu vent au dessvs de |'Eta e Constdene - o &1 distance “h de
ce niveau . le moment & u:/:/:r'er a)cms [es [oo/’eau:f sera M=F A
: ’Vl'omenj- va. Intodure Jdans Jes altjgfemn/s /!a ofeavy des a}%ér/:

P AT Soient S = 55)55. les Sechons des ?‘wz‘eaux e

mnn dv Cenfm ;raw/‘e de ces Sur-jfa_ces o determine

listances CJ . Son[ e JEL b‘mmen'l dInerA'z des
fons c{es f:o aax

cJ {-520(2{-531:43 +chlq

Md: S

On aura  alors: Fe

L
i B 7

Novs Constatoms que Zf;o)‘a’auy sont char es alors ue les devx
cwhres  Sont dechz L—Dnsriue le venﬁ Sog__/['fe arzs |avkre sens
Cés}‘ ]ﬂ’i YZrse E?Ua Se %To w

2. CARlculs:
Novs avens: S,= S, - 5'3 =Sy 25%x25 = 625 '
I= Z S di°
=4
Centre de Gravite

ZMA 4 > 625(5£:+ 8#04-4540) BRI 7 o
i e
625
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L=y -
i z
i % Sedyfa o,ogzs(?,sc + M 404 Got) = 3,63 mt

cas do vent soulllant de la droite vers la gauche ( paroi principale
as e ven sexfjlnt de o Lo g (ot e,

4

le. moment & Q?vilflsrer dans les faof“zaux Sera;

M= F H= (316+125).%8/. %é’i; 488,34, 33C = Aaqsg,zeskdq.m

6_: Maf,,S,,: A3 736,2¢6 . 1,36 . 0/0626': 823,42 kj
T %67
o MokSe 42796266 W71 0/0625_ 1az,24 Ko
I 7 é7
F - Mdasa_: 13 396,266 - 4,06 - ©)0€25 _ ,446,32!{5
% iy ' + 67
[ . MdeSy _ A3736)266. 804 00625  go3 pek
yoveemi s e
T 267 '

bn verilie »{-.'En von a | 2quilibre 6,}‘-'.—_-/)045 65 & FuF, = 10208
7 7 z 7 i %

_D;a;lrg ar}‘ /&Jron Ja vern[ Sur /a.. Terrasse d.'n!rafne One d’ef—,ﬁcu- e
dans tovs les poleavx e7uf s_’y'am(era. ala Je’c}mge des ,LotLeaux et §
ek qui se re anchera. ' avy poleaux Aet2

La Decl‘arge dun boleew sera:

A25 . 194 _ 4825 K.
i

Fotean 3 sera dechargé de LBlL25 + 116,92 = 538,13 K u;'/ avdra Rebrancher a la
K gl g i g chargas.
Fofea,v Lk Sera Je'clmrar; de 48125 ¢+ 30.}86 — 1385 kq & Retroncher de la
descente des charges .
fotean 4 sera CLa.rgé de 32'-?,(‘2 — 48l25 = 346 Kg a iljbu/'er o la descente
Zs CLargfs.
[otesu 2 sera cle'charge de: 48l 25 ~ ,43%/2‘4}? = 289 a Sovhraire de

la dedcente des cl‘u-gas
Cas du \/en;' Sou_.(,ﬂanf' Jz /a. G’ducj)c Vers /a clroif'z:

e By
ﬂ\ “‘\.13'5\@
NFI-{

bnaura . F= 82442Ks

Fa= 492,42 K4

= me 92k

Fy = 903,86 Kq




 Fobeau 4 sera dechargd de 484,25 1 B2y 4308, kg

Vi 1 n  4Bh25 4 19224z 6;:},5/(3

B wo o ow 4BL2s _ 116,92 = 364,3%

Lo cha_rgc/ de 903/ B _ [;3;}25: g;_z_)g/;l?
Tnterprebhon:

Lorsgue neus J‘Qnons Comlbf‘e du vznf hous Cani“afnﬂ.s ve a/ag.s /e_s'
Cas les ﬁ}us défavorebles on a une charge Suf;[e;ncn#aire e
422, 6l Sur le boteaw & eF 3{&45'}(5 sort le pboteav 4. Ces*char s
Sont ne’g[igeal:fzs clevant les cokdS charaes aoisont oe dord
oAw oA o ;'-'ef“ al’a,ul‘an;' lus ve /z’m .Sai* 70( /or_s ae- pous
1Lenon.s Com {'e C{£ /a.cﬁlfon cJu venJ' les Surclrargc's nhe Jor'ven/'
[sqs 2he majordes de 207 . / =
La ?bov‘re fa f:fus So//féi#ta' ar /e venk 851{ celle oo
ni'veau -kfrasse X Une Ea :‘Je Va‘r;{s'ca-"cn nevs a rnon/re/

jt;e ces mements h'ont eauvcone Inf{lvence ov du moi1ns elle
a

’

st ne b ¢'3AI¢-
Dagcg ait pous ne 7rcron.s as of Etvde v vent sor
(e bloc  Haborateive ol Gulant . Lilis gue la havtesr de ce

blee ﬂ-sf inleneyre & ce//e oo L/oc. admfm‘alra/{jf ve nous Venons

d’f-fua’fzr. (/é‘fm our 'Eﬂlm) mars hovs revoreronS peanmeihs

vn clm?nage Ccf f:/a.ns dle &graga')-
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AL EES DES FOFEALUX

Trniroduchon _Ef Methode de Caleal:
@n d,r's-l-inguc:
A. Les fu‘aces Pen {reHe/es

i
(bna_: GL:._N._,

N: ej_[/a""L normal

5 BinA B: seckion de b ton
Les bieces non [(reHezs peovent h: cOef o”zc]ufva/ena Beier: béton
n=45

eire Sﬂbﬁes a.uj'lqmbcrnen}' ovunon
A: Sechon d'Acer.

2. Les fn'accs j(;—crH‘cz;s:

Ce cas esh encra_/emenl" rve.scrve/ aux breces caur'llds

et (ortement cka,rgaés (—fé"f'cs de ?:‘eux/ aH:-are:'/s d'aH:uis....)

C.as DEsS f::‘(zcds non jfrrzH‘eé.s et non gcg}zHas ﬂ;jf/umbcmenF:

On a: G_L: .._.N:—— Ae; Qochion dles Armatvres
8-}nﬂ£ Iang;-}ud:‘na}e.s.

of ¢ G (1) T4 LG AR

W= N <a. dbsAe.
BinAg

DeJ'armfnq.J{on R 0 Sec\(—ion de egcz'-nlnn:
Gn suf:o_sc qve [a Sechon de Ec’lon est sujfj;‘sanJ‘e

Bl

SEC‘LlOn :J}A‘rma'fvre.s ,ongr"'-vd-‘nair.s:(r:o
f-a. Semlv'on de Jae'-lbn e»tan-/' Suj(ﬁ'sen"‘a i/sbfa‘rag a/ors

cJe f;renJre /q. Sec't[)'on minimom Je.s Aciers L(onaf Jr'neuy .SQhL_'

B85 128 nog g M

=y

Aooo T

bo
ayec: 94 : jponcj-ion oe la bosikeon do boteav ’
92: Coezq.‘a'en}‘ ‘!"Er;en" c.omPJ‘Q’ de ]a.. Svece Jv’éifntz/
dv pofeav vis a Vis du ;.’ami:femen" et de /:'mjéorilanfe
do' royau arme’.
@5; onidion de la puvance des Acrers.
Si ]s\. sechon de belon est minimum mais

' N g
52, 0/5??’ mais en f:renJ #ﬂours
kO

8?’ 0‘,8—!\]— 70[ e_le }n. Sec.‘;‘ion minimum Con‘saﬁc?é

To




AW LSV

Da.ns ce Cas /ﬂ. .Se.c‘!fpn v/’ﬂa'Ers Sera !aL Semlfon Moy imem dannee/ }{;ar

Aevoo G‘,,i
AQ;;N_ 28 CPDW les R E22 ef 24 Scu[emen}')
A
. A N
AL > ‘n“(ff*
po
pl <8
2o

Armatvres transversales :

/&S/:q_r_emenf' £ de 2 cours $uccessijf: esf ega/ a la /:’u.sfa;'ye des

deox waleurs Suiventes:

T )
‘Lz = A5 ggema'n CZ-—G.E_)

Tho
_Da.ns vne c;ne, cJe thauvremen}‘ /c noml:re V Jg coors d Arme;-urrzs
‘)TéhSVerSa.!Es cfo«l‘ ajfc aqu moins ega[

¥=3
{} o MO\K‘)’Q_ 04 Ségmax Jenlt

& Gent.
Cas Des f;:’ccczs Su;éH-es Su ffa.m‘oemen{':

.Four' vne Se.clran r*ef:rLa u/a.:re on 'l'reml com }t a/dJ(/amLEmen/'
A jc > A% b a ?#11,,[ cdte de la Sec-}-.an)
o A v )fA-rJ.c,/e_ 53.2 dv ccrAGE
four /25 C’ajcu.f.s on UA/f.SéI‘a. j& Me.«”: ole AF roclwe.
(hnsiste o jf)fer_lﬂr ,J,u.n. Lok ,]aa,ErJ:' K>1" " la ckcu.
' o 7faz..c,re. Calew! commé' en @om,frre.s'.hon, Sun/&(?
< a4
5+nA[

sz 2
K= f(” A <50 = K=/ z\)bo = K= ms‘(_;%_a

Sechon de Beton: ém n_o’a?r}'e ja ,cxsn.oL}vLuﬁ de Se'curité
KN

B £ E_i:o (")

a, 2 incenhves Kef‘B four vne Seci)on rec}'angu{q.:re on

fx& : A: -&V_ ~:-_> a = /Pc %
B > KA BRNE S 6 douve KA onhre 4 din

tableav et on calew a.
Faur‘ /es Q‘rmé#‘ure.s /on J’J'M:Jrna.lﬂi jéren.a’ /a_ Sec/ao‘ﬂ h«fm.mum
Poor les  frmahires Ens\/zrsm/es - elles SomL determrnees

Comme @n C’omﬁres&on Sfm)o/e mais ayec Ub" hﬁN.
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DETERMINATION DES PoTeAUx. Nivesy TERRASSE bLloc adminishak(

A: 3,45;:7 }g: 09 B., = 0/5, 315 = 233/5cm
a=15em o= 2835em L Moh. o = p4k.25= 360cm
La [am bament nlzst done qu a +.r‘enc[re eh censideraton dans
les” calewls
D3 D¢ Cz & By B Az Ac ?DHEW
42352 |B461 |46 365 (M 43¢ (44403 [3BF6 |9458 |54 NenK{j {
ABC 423 | 238 | AG6E | 205 |Ae4 | A34 | qe5 B> /‘2“,,,0;:-
v a—-_D
25x25 | 25%x25 | 25x25 25%25 | 25x25 25x25 | 2525 | 26x25 Se_c;'l'on Je I
fbebon |
Rive Arg/e Inkerméd | Rive | Interme.| Rive | Rive angle Nature '
-disire _diai're 2 SN o j
i S o R TR G S SRR IR PP R |
" ELE S S e =Ll
33 1386 | 336 | 336 | 346 | 39¢ |39¢ |33 8 |
: : MR
4525 | 4,526 | 4525 | 4525 | 4,525 | 4,525 | 4525 | 4,525 6, {;
436 | 468 |4,80 (436 (4,55 |4520 |A4os A Y14 M;gq:aajg_égi
! encm
4710 | UTro | YyTe | Yo | 4Tie| 4110 | 4T | 4Ti0 |choix des ;
Sciers |
]
A3 |Aze |2435 | 43 21 | Ay? 363 \Ao6y | U oen
stcm‘a J
e | B4 | F4 | 783 2 | 8oy 849 | B3 | L opnoem |
253 | 232 20,3+ ) 28,3 | 25/% (2C,8 | 23 23,3 |[t, en ecm |
25 | 2% T G Y SRR TR 0 IR
1
2 3 3 32 3 3 2 3 ~ }
)
==} -2
0po = €87 kégcm
G de Kool L gy 2euE 3,3
4Q_zc 4,25-—22—

CC'. en."oL d.a_e)

re

/e_s ac'ers U‘ransm,seUr 7(:;»1" Emm a(e a/:'ameqre.
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DE TERM/NAT!ON DES POTEA UX . nt:\;ggy'@'ftéje _ L/oc o Ay s deah I

h=35m

Ae=0aK= 2855 cm L Myh, 25= Béoem

F le Clambamenl

he sera fas,_fn‘._s an Considerebion dans les Calculs

24935 (15297 [32336 | 25 518 |27 067 | 22005 (49747 |4c282 | Neen Kg
363 264 |4m |37z l4oe |3zo |2es |23 | B3 M7,

. . o i i : : an cm?
25x25 ‘25;254 25x25|26x25 | 25¢25 25;:25:_ 25225 25226 | Sechon choisie
Rive Apjfz N Infermé- R;‘v: TIoteamd| Rive | Rive Angle N e
A T AN A | 4% 4% | 48 | &,
39¢ | 39¢ | 3% | 396 | 3,36 | 3,36 | 386 | B3¢ 8,

4525 | 4525 | 4525 4,515 4525 | 4525 4,525 4525 &,
392 3,9 |3,58 |4oM |308 |35 (3404 |329€ Ae enem”
4TIZ Utz 4Tz | iz | 4TI0 | &TIZ | LTIe | 4742 | choix desaciers
36 |29 |467 (368 (4022 |348 | 2850 (2352 Of enkyfr
G2 | 668 | 554 | 6,5 | 594 | 64,6 | s56 | 636 L
26¢| 283 | 258 | 264 | 255 | 216 | 265 | 298 €s
o-ga O 1V O TR R VIR (RO T B e B R T &
& gorlivie £ 3 e o S
. enmm
3 3 ‘. 3 = = 3 3 pY
a—-iﬂ Lat G 8,_-?- l(a ;C"V;l
2835
B - /1+£5—~:M 386
la-2 4.25- 2.2
l”ﬂ,f‘ir‘?:_. ;ﬂé—: &2 = ‘,ff:: -‘.,7;"
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LDETER M/ NAT/ ON DES .POTEA UX hiveav. RDC éfoc aJm:‘m‘.nLa{f

E; 290cm
j’(_:o,‘-?k =208 L A4,4. 25 = 360cm
Le j(/améamen* nest: done f:a.s = farend’re

en ccrnfﬂ[:z dans las caleuls’.

D; De Gy G B3 B Az Ac potazs—
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DETERMINATION DES POTEAUX

Bloc lalorakire hiveav Rez be CHoussE€
h= 290cm a =2Z5¢m Lo 0,74 = 263 L44)4, 25=36060m
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ESCALTIDZRS.

i

TERMINALOGIE ET NOTATION ( d'aprés Guer-in tomr iv=

Les escaliers se compertent d'un carton nombre de marches
emmarchenent : longueur des marches
giron : (G) lar geur d'une marche

h : hautemn
paillasse plafond qui monte sous lesmarches .
eontre marche mnartie verticale d'une marche
limon appui des marchesvolée : suite initomrommie des marche

Palber: Hartier horizontale entre 2 Volées,
DIIMTE TSTONVEI BT m

Noua avons H = I,43 met L = 2, 0O m
s it n le nombre de contremachef;, en aura alors (n-I) marche
connaissant h et 1 , en obtient le nombre de marches

ainsi que leurs diwension par les relationes suivantes .

oh =+G = 54 (condition de montée les Escaliers)
n11=1i;1;h-—l\:g=1,

n est racine dell'oquation 64 e - n (64 + 2&+Lféh=o
(n trouve n = 9,2 soit n = I0 Contré marches soil

g Marche hautewm=é&'une marche :
h=H4H =714,3 Cm soit
hauteme == I5 Cm 0

h

Il

I5 Cm est accentable .

g = ]7/rih = I/‘;: 2 7-0/:/,9 = 30 Cm>23 m (accepntable
h = I5
g = 30 Cm
CALCUL DES TARCHES T
Pl { N A Uy
i
/ : ".Lr?»__ iz 3%
/ S e
/ i 4 G - 57 5% m
’ ol T /”_._7*/1’-_““:4(;‘ &
| My = /
/ / | ) A2 A7 5 Y%
| L, = — = /7
By



105

La marche est assimitée & une poutre de section (2IX 30) et de
largeur lémmarchement qui est dans notre cas égale a I,2om
la poutre est simplement posée
charge_sur la marche

Doids ponre de la morche: 2500, 0,27 0930 égyiggﬁ?%j
150 ¥gml-}

revretement de la marche: 29CC. 0,03. 0,30

Sur charge : ( poids de2nersoqneé>

TOTAT, : q = 3336 Kg ML -/

M= G1E = 340.I,20 °= 6I,2 Kg . M

8 8
b =30 Cm , ht = 2I Cm,d = 3 Cm, h = I0+6m, ¥'B = 0,337,:1«60,887,

s CA

an = 05348 .
n = 00, 080
GB =n. O& .I5,24 Kgf em® <;2 . 58]1= 337,4 Kgfcm2 -3
Aa = an  b.h = 0,I2 Cm~ w =_4 =0,22I10- <;W mini = I,55 10

n Too bh

on prend le pourcentage minimum A= 2T % :I,OOsz

Resistance ¢ & 1'éffort tranchant :

T=Q 1 =333,6..1,20= 200,16 Kg
2
2
'C&¢g“: 200,16 = 0,42 kgf/em
t b.z 305 7 _.E5
8

=t e

—_—

Fi /—-'/ - ,"—" -~ . « P
% K Tvo = T,=3, 50B = 20,65 xgf/om>> Cp,  (Verifié)

arnatures tranversales

e - (

= — K \ 2/3

‘ate fa ben  avec fa _{max 1 a-D T = 0,992
(_ 9.7

Tat= 0,992 . 2400 = 2395 Kgf/cm
esnacement : soit at = ¢ 5 = 0,39 Cm

t= At .z . TAt = 0,33.15, 75 L2381 - = 73 Cn
T 200316

Bshacement admissible @



0,2 h = 0,2 . I8 = 9 em
wf 1w @,3Ch ) = T8 ( T=0y3 0,42) = 17,61 cm
Gb 5:9
On prendra t = IT7 cm .

Traction des armatures inférieures @
AGa >»T soit I. 230C > 200,16 (Vérifié

e ntrainement des Arnetures de tractin

o= 200,36 ;0 & 2353 Kgf/cm
b.z B?E8. 5,02

Contrainte d'aﬁhérahce_ggmissible dans la zone d'ancrage normal:
Longhegr . Scellenent qyoit:g‘[a - 1,25 42 § b=1,25.1,69.5,9=21,06 Kgf/
14 =4 % =0,8 . 2800 = 27 Cem

4 ‘&! 4 21,06
b

CALCUL DE LA POUTRE PARFATT INCORPOREE A LA CLOTISON

= == AT T T e T et T v T e e e e e e e =

la poutee est indiné : elle est soumise & :

g sin & qui crée un effort normal N.

q cos d qui est normale & la poudre .
la poudre est projété sur 1l'horizentale et est calculée comme
reposant sur 2 Appui
poids nronbe: 2E0E o 05.30.0,10 75 Xgml-/
enduit sur la noudre : T400 . 0,02 . 0,30 N,34 Keml-/
poids de la cloison : I23 ( 2,86- 0,30 ) 374,88 g~/
Poide enduit sur la cloison

60( 2,76~0,30) 153,6 Keml-/
Charges uniformisées transmises
par les parches 200,16 = 667 ,2 Kegml -/

030

Q *75 + 5,34+ 314 , 88+253,6+667,2=1220 Kegml-/

Fermillage @ 1.q 12 = I220 2,72 =III2 Kgm
s} 20 8 3 a k
A ’ 3" / s o VYA N
Ya =397 3 4 I =0,359; an =T0,08;n=0,560 (=g )
ps= T0,0% I0. 26 = 2,015 Gl 2 %12 =2, 26 Cin"

15 100
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w =g =0,7 IO min =0,54 5,9 (30)2= I,5I.T03 (vérifide)
hih - 2700 25
Armaturas supérieures

) '=0,1I5 Me = A=2T6 =0,56 Cm
Resi®ance & "'effort tranchant :

5

f=a 1

I647\Kn) . Vg

—~
If
=
Il

_ 1647 = 7,24 kgf/  Cm
B.z I0.7+% 26

/!
b = 0,55.188,67= 104,63 Kgf/em b o = b =(4,5- B) b = I7,57Kgf/ct
bo
b = 7,24 Xgf/em b = 17,57 Kgf/cm (Vérifié )

Armarture transversales :

at = 2072 Kgf /em

at =2 g 3 = 1,00 Cm°

t = 268,62 Cm

ti="16,42 Cm /' t = I- om

TRAction des armaturas inferieurs :
M=o , T =I647 Kg A = 2406.2800=6328 Xg T=I647
Intrainenent des armatures de traction 2

( on laisse eourir les 2 T T2 ) D =23;77 ="7,54 Cn
d=_T =9,60Kgffem 4d = I7,57 Fgf/en
longuewr=de scellement droit :

4 a 4 21,06

estimation des c..arges :

poids no-re de la poudre 2500, ©,37,+0,I0 = 75 Kgml-/
Enduit sur la poutre : 1400.0, 2. 0,30 = 3,4 Khihl-/
Poids de Mur : 950% T,20 = 1149 Keml-tyf

20oids enduit sur le mar 60(2,°5-0,30)= 53,6 Kgml-/

Charge uniforme due au palier 612, I,20
Feraillage : M= 233,6 Kenm )
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a = 2,24 : T =0,198; an =2,45; =0,248
s = 2,45 . 10,26 = 0,424 Om° bn a = 46,3 Kgfon
15 T00 n

137,4 Kgf/emn
Vérification du pourcentage miminum :

w=A =1I,6370° wuin = I,5I 10>  (Wér fié)
Bh
On nrend done A = 278 = I,00 Om2

Armatures superieures :
2

A= 275 = 0,39 Cn
Resistance & L'effort tranchant:

= 942 Jg
b= T = 4,14 Kgf/cm
bz

b= 46,3 Kgf/ Cm Dbo Db=3,5 b 3,5b=20,65 Kgf/cm
DD D 41D 6550 P.0.0.0.000.C BN 000Pe VoS0 e eessstess vl 5.9.0 00,00 EN 0. 4

XK XA ERIT

Arnatures transversales
Adx x Pe E 24 en 2400
at = 2212 K&f/cnm
At = 2 #5 = 0,39 Cm°
b = 20 cm

i

Traction des Armatures inférieures :
A a=0,39./2°00 T = 946 Kg
Entrainement des Armatures de traction:
laissons courir les 2 T8 »p =2, 2,5I=5,02 cm

b= T =946+ = 8,28 Knhf/em d = 20,65 Dgf/cm
vz 5,02.22, 75
Longueur se Scellement droit
14 = 0,5 _2700 = 17 em
4 20,55

ETUDE DE LA TOUDRE LIMON DU GARDE-CORPS.
BEstimation des charges :

Poids propre de la noudre  2500. 0,I5. 0,30 = IT2,5 Ka -/
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ENDuit sur la poutre : I400, 2.0,03,0,3 = 1643 Kgml—/

Poids du Gammde Corps : 50 ¥gml-/ 50 Kl &/

Poidg des lMarche

Reventant au limon ¢  200,I6= =657,2 Kgml—/
0,30

TOATAL : q =0346,5 Kgul-/

Ferraillage :
ht =30cm 3 h=26cm ;j d=4cmj; b=1I5 cm
M= q _1%= 84645. 2,70%= 77I,4 Xem
ya = 4,08 ; 4I =0,259; an =4,56; n =0,350

A= 4,56 ._I5.26 = Iy 10 cm2 2TI0 = I,57 cm2
I5 I00

Armatures supérieurs
b=na = 0,350. 156,67 = 65,33 Kgf/em - 137,4 Kgf/em

Resitance a 1l'éffort tranchant:
= g-&= _046,5.2,70 = I142,0 kg
2
Contrainte de Cisaillement :
b=_T = 3,35 Kgf/cm
bz
b bo b=3,9b = 20,6 Kgf/em Db = 3,35 Kgf/em (Vérifié )
Armatures transversales
soit du Adx Fe E24 en =2400 Xgf/em

at=2249 ¥Xgf/cm
At=20/5-039 Cm®
B % I7 Cn
Traction des armatures inférieures
A a T seit I,57.2000 IT42,B kg (Vérifié)
Vérication & l'entrainement :
on laisse courir les 2 T IO P = Sy 20em

hes T = TTA2, 0= Tkgl/eon d=21,06 XKg £ cm~2

P-Z 6!28:22,75

Longueur de Scellement droit :{Ancrage des Armatures Supérieur)

1d=@ =& - = 0,6 2300 = 20,4
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ETUDE DE LA POUDRE PALIIRE SUPPORTANTELIMON .

Estimation des charges _

Poids oro-re de la poudre : 2500.0,I0.0,30=

75K gml-/

Poids enduit sur la poutre : I400.0,02.0,30= 2, 4%gml-/

Poids du garde Corps: I0kghl-/
Charge uniformisée tranmise
par le palier

612 (1,283+ 0,08).0,6 I95,IK
2. 1,28

Total : g = 283,

Reaction du liimon: 942 ¥Xg
Ferraillage
.1"9_2_“‘. ) + 942-I935:

ya = _I33P;7 I0%

-10,50 I = 0,335,an=
10.262 I°6,87

Aa = _ 12,05, I0.26 = 2,03 Cn° A=
I5 T0¢

Vérification de Pourcentage minimum :

w=4A =",715 w mini = I,5I I5°
“b.h

b= n a= I1I6Q9 XKgf/cm I137,4 Xgf,/em

Resistance a l'effort tranchant

gml-/
5 Kegml-/

T1330,7Kg.cm
12,055 n =0,626

2TI2 = 2,26 Cm°

T=q 1 =28",5. 1,25 = I126,64 kg

2 2
Contrainte de Cisaillement :

gf/em  (Vérifié)

b= _T = 4,95 Kgf/cm b= I6;51 K
b.z
Armatures transversales s
att = 2I76 Kgf/om,
At = 2@¢5=0,39 Cm

T= I7 cm
Traction des Armatures inferieures:

A a T scit 2,26.2°%00 II25,64 kg

Ancrage des Armatures Supérieures :

14 = 0,6 2800 = 20,4 cm.
4 50,05

(Vérifié)
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ETUDE DE LA POUDEE PALIERE INCORPAREE AU MUR

Estimation des Charges
1 3 ° 0O n — 7 oy I
Eﬁ&%?td%ufeﬂgrgouirezsoo' 0,30.0,10= 75 Kgml- il

T400, 0,02 .0,30=",4 Kgml-

Poids de la cloison I23 (2,76-0,30)= 3I4,°° KgmlTI
Bnduit de la cloison 50(2, 36-0,30)= I53,6 Kgml—I
Charge uniformisée 195, Kgml—
Transmise par le palier

T

Total: q = 746,97 Kgml-
Armatures en travée :
=152,9° K.gm ht= 30cm; h = 26 cm;d =4cm;b=I0cn
ya = I,212 da =0,I44; an =I1,250;n =0,I72

A= 0,2T7 cm®
Vérification pourcentage minimum:
w=4A4 = O,ﬁ.IO3 W min= 195Ll03 A:o,4cm2801t 2T6=0,5

b.h

Comme armatures supérieures en Hrendra 2T6
RESISTANCE A L'EFFORT TRANCHANT:

T=q 1 _ = 472,07 kg .

2

Contrainte de Cisaillements : b =2,I0 Kgflen
b = 32,I0 Kgf/cn bo b =3,5 b=20,6 Kgf/ea Db (Vérifzé)
Arnatires Transversales

at = 2305 Xgf/cm

At= 2¢ 3D, 3%
b = 23 ¢cn

T action des Armatures Inférieures :

Aa T soit 0,56.2000=I56"kg 47°,07 kg  (Vérifié)
Vérification 1l'entafnement :

d=1 = 5,59 Kgf/en d= 2I,06 Kgf/cm
P.Z
Ancrage des Armatures Superieures:
ld= 0,6= 200 = 21 cm.,
4 20,06

ETUDE DU PATIER

le Palier sera édié comme une dalle
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Unifeymement charsée et anpuyde sur ses 4 cbtes de dimensions @

lx=1,20m
1y = I,29 m

“oids propre 2500, 0,I2 = 300 Xg/1°

Revetement (Carrelage;ciment 75 Kgl/m2
# enduit) 40 Kgl/m2

Enduit planeité : 480 Kgl/m®

Surchage : 400 x I,2
Total 995 Kg/mz

g = 895. I,00 =095 Kg.ml-'

Pour la determination ou utilisera la méthode du CCBA 6 » I47

f = _.l. . I.L%-Q = 099375 0,4 T i
1x T,2%

Yy = 0,892 , ¥x = 0,473

Mx= Tx q 1x° = 0,0475.795. I,20°= 63,54 Kg.m
My = Yy Mx = 0,808 63,54 =56,68 Kg.m
Feraillage :
(&) sans 1x :
M=I2cm; M=63,54 Xg.m

ht=I2cm; h=9cm :@ d =3cm ; b=I00cm
Ya=_63,54 10°, ___=0,42 I = 0,087
T100.9~ 2300 an=0,440
I0C 15 n = 0,094
Ax = 0,44 100.8 = 0,264 cm®
I5 TI00

Vérivation du pourcentage minimum

we=Ax = 0,3 103 wmin= 0,2 I0-°

rtn prend: a donc le pou:centage minirmum Ax=I,82€m2 soit 7T6
espacement tx= I4,3 cn
(2) sans 1/ :

Ya = M = 0,34 ( I=0,07
an= 0,34
n= (0,087

(
{
b=n a = ,087. 200¢ = 16,24 “gf/om I37,4kgf/cm
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Ay = an _ b,h = 0,348 I00.92 0©.299 -

n 100 15 Io0
vérification du pourcentage minimum
w= Ay = 0,232 I0° w min = 0,20 10-2  (7on Vérifié)
On prendra donc le pourcentage minimum

776 3 T, 2cm?
I4,3 cm

Siit

n

EA;Y
( Ty
(
(
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ETUDE DE 1'ACROTERE

D'aprés revue Batir ( FévrierIo74
( Tfars I974

fxcum Alors que les étages courants subissent de trés faibles
DT , il n'ent et pas méMé pour les terrases, les corniches et
actotéres car des derniers ne sont pas protégés om mal isolés
et pay suite subissent des déformations (coup de sabre etec...
qui peuvent “tre trés imrotants ces des ordres atteignent
souvent les murs sous jacents) ..ces desordres penvent &tre dues

Au vetrait hydrauvlique,
Ces desordres sont dlls =~ une insuffidsance d' ‘A rmatures =
lonjitudmales ou . une trés grand distance entre Joints de
fractionnement, Sur les acrotéres il se produitdonc des fiss-
ures nuisibles qui laissent pénétrer 1l'eau gui sinfiitre
derriere 1l'étanchéaté .

DILATATION EN PERIODE CHAUDEde la TForme de Pente

Généralement aucun(sinitre) Sinistre de cette sorteNl'a été
vu signalons d'autre pant que ces des odres affectles murs
et leg cloisons situés sous les terrassees en se maflifestant
sous forme de fissures

SOLUTIONS LIMITANT CES DESORDRES (prescriptions communes)
CEBA 68 Article 51

(( en peut dans les calculesen béton Armé, ne pas tenid

compte des effets du retrait et des diffirencesSde température
extérieur lorsque les joints sont au plud ditanss au plus de

25 1étres dans les départements voisinsewi: de la Méditérrande
1l'expérience > montrér gue , dans le cas ou le plancher de la
térasse repose sur les magonneries, il peut se produire dans

ces magonneries si l'isolation et un suffisante et e méme

si la distance entre joints he dépasse pas les valeurs admissiwu.

ACROIERE

Pour: los raisons déja citées il serai® souvhadtable que les
aoro®éres
—comportent une section de béton minimum
—offrent » l'ensoleihbement une surface restwinte

Votre térrasse étamt inaccessimbleil parait souhaitable
d'avoir un acrotére bas (hauteur inférieur a 40cm au 8essus

du niveau brute de la derniére dalke ) le métre d'oeuvre

a pris 80 cm d'ou augmentation de la surface sufferte au

soleil et(aagmationﬁ augmantation de la section de béton

la solution n'est donec pas économique il faut alors opter

pour un acrotére bas ., Les Acrotéres bas coulég sur place
doivent comporter un pourcentage minimum d'aciers suffisant
pour limitér la fisuration dans ces conditions il n'est @éds
A'naace de fragmenter les acrotéres bas on troncons plus courhe
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que ceux qui correspondent au fractionnement du groa oeuvre
dans ces conditions il faut prévoir une section d'aciers 1'on-
-gitudinaeux supérieur ou égale a 0,50 fde la section de b8tin

75k Bosrome: e s b . Sechonbeh

L1 A ” / " o A 55 QD0 e :
‘iIi E:j} g p ax GRE R &:LL:M.& €< 2 ht v oY

(e ! '

hatigl

L

14 acrotére haut et done a remplacer par l'acrotére bas .

mais dans le cas ouil serait maintenu la sextion de bétin

seraif égale a 0,25 /° dme la scction de béton si fractionnement
tout les quabre kmwx ou six métres et si aucune précaution n'est
prise pour le béton . Si le béton et de bonne qualité (

A 1'extrémité (12 ou sa morce lag fissure)on metd une groseebarrs
(diamétre dix ou huit mm

flans le cas ou 1l'on maintient la chrotére hamt serai® maintenu
il faut prévoir des joints diapasens au moims un joint entre

deux joints principeaux .

Notons enfin une autre modification qui doit &tre
absolument faite: il sagit de la forme de pente qui a été prévue
en briques . Cette solution est trés encienne et de nos Jjours
elle n'est plus admise du faite qu'a chagque changement dehauteur
des lits de briques il se produit une brusque variation d'épaisseu:
dans la chape de dréssement, d'ou fissuration possible du support
de 1l'étancheite . Dans le cas d'un acford préalable du maftre
d'oeuvre cette forme de pente en briques serait remplacée par
des bétons oy mortiers de granulats légers
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ETUDE DES FONDATTORS

Le rapport des sols ne bous a pas €té comminiqué car les fondation
sur pieux sont daites® par une autre société .

Néanmoins en sait que tous les massifs de fondation reposerony

gur deg pieux circulaires de diamétre 30cm..cu39c

Pour nous ce gqui nous interresse sont les massifs de fondations
d'aprés la société chargée de la pose des pleux chaque massifs
reposeras sur un pieux de diamétre 30em, tw BZHum

Pour les massifs ce cas de semelle sur un pieu est le plus gsimple
D'aprés le traité de béton Armé de M,GUERRIN toline 3

1a secotion horizontale de la semelle doit &tre au moins égale
1la section du massif ou du poteau chargeant le pieu.

D'antre part la semelle doit envellopper suffisament le pieu

on doit avoir:

1 supérieur ~ d + 2 X 0,I5 m

Theoriguement aucun acier n'est néccessaire dans la semmelle
mais il est conseilléd de prévoir un quadrillage en face inférieur
On prendra 5 § O Mm/m par exemple .
En ce qui concerne l'épaisseur, on ne descendra pas en dessous
du diamétre du pieu.
Pn prendra donc. 1= 0,30 + 2X0,I5=0,50 m goit 1 = Im
h sup a 30cm soit h = 40cm

Acier : On prend 5¢0 m par métre
grieure X 40O Loanes ‘e prev \
a pour ohiaegbre Ztem 2, elie @5t CO"-"\'-’"‘ie‘- o |
L entre LU (Zt'!FDF&G"!‘,E\ fe diaametre est eg_qfe & .{;jcm/
(ciarres ctuse das FIGUXJ

I B

}“ o \"-'A. C,kuraa é":a{'\'"‘vg

t“L ‘vr'Q_n:Jr‘q;, !f_jour‘ ‘I"‘QUS lfzs h\aS;i_}:‘}

A= Sp8par metie

Q: 65cm/ ({ - 4 Ocm
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